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1 NORME DI SICUREZZA GENERALI

Attenzione! Leggere tutte le istruzioni di sicurezza, le
avvertenze, le illustrazioni e i dati tecnici

A forniti con il presente elettroutensile. La
mancata osservanza delle avvertenze descritte di
seguito puo causare scariche elettriche, incendi o
infortuni gravi. Conservare per il futuro tutte le
istruzioni disicurezza e le avvertenze. || termine
“elettroutensile” utilizzato nelle istruzioni di
sicurezza ériferito sia a utensili alimentati a corrente
(con cavo dialimentazione) che a utensili alimentati
a batteria (senza cavo di alimentazione).

1. Sicurezza del luogo di lavoro

a) Tenere pulita e ben illuminata la propria postazione
di lavoro. I/ disordine e la scarsa illuminazione possono
causare incidenti

b) Non lavorare con l'elettroutensile in ambienti
esposti a pericoli di esplosione e che ospitano al
loro interno liquidi, gas o polveri inflammalbili. G/i
attrezzi elettrici generano scintille che possono incendiare
la polvere o i vapori.

c) Durante I'uso dell’attrezzo elettrico tenere lontano i
bambini o le persone estranee. In caso di distrazione é
possibile perdere il controllo dellelettroutensile.

2. Sicurezza elettrica

a) La spina elettrica dell’elettroutensile deve essere
compatibile con la presa elettrica. La spina non deve
essere modificata in nessun modo. Non utilizzare spine
adattatore con elettroutensili dotati di conduttore
di terra. Le spine non modificate e le prese adatte ad esse
riducono il rischio di folgorazione elettrica.

b) Evitare il contatto del corpo con oggetti messi a
terra, ad esempio tubi, radiatori, cucine elettriche
e frigoriferi. Se il corpo e collegato a terra, il rischio di
folgorazione elettrica aumenta.

c) Tenere gli elettroutensili al riparo dalla pioggia
e dal bagnato. La penetrazione di acqua all'interno
dell’elettroutensile accresce il rischio di scarica elettrica.

d) Non utilizzare il cavo di alimentazione per
trasportare, appendere o staccare dalla presa elettrica
I'elettroutensile. Tenere il cavo di alimentazione
lontano da sorgenti di calore, olio, spigoli acuminati o
elementiin movimento. Cavidialimentazione danneggiati
o attorcigliati accrescono il rischio di scarica elettrica.

e) Qualora sia inevitabile utilizzare I'elettroutensile
in ambienti umidi, impiegare un interruttore
per correnti di guasto. L'utilizzo di un interruttore

differenziale evita il rischio di una scossa elettrica.
3. Sicurezza di persone

a) Prestare attenzione nel compiere qualsiasi operazione
e concentrarsi durante il lavoro con un attrezzo
elettrico. Non utilizzare I'elettroutensile se si & stanchi
o sotto l'effetto di droghe, alcol o farmaci. Un attimo di
disattenzione durante 'uso dell'elettroutensile pud causare
infortuni gravi.

b) Indossare un equipaggiamento di protezione
personale e sempre occhiali protettivi. L'utilizzo di un
equipaggiamento di protezione personale (maschera
antipolvere, scarpe di sicurezza antisdrucciolo, elmetto
e protezione dell’'udito, a seconda del tipo di impiego
dell'apparecchio) riduce il rischio di lesioni.

c) Evitare la messa in funzione accidentale. Prima
di collegarlo alla presa elettrica e/o alla batteria,
di impugnarlo o di trasportarlo assicurarsi che
I'elettroutensile sia spento. Trasportando l'elettroutensile
tenendo il dito sull'interruttore o collegandolo alla presa
elettrica da acceso, possono verificarsi infortuni.

d) Prima di accendere I'apparecchio togliere qualsiasi
attrezzo diregolazione e chiavi. La presenza diun utensile
odiuna chiave nell'elemento rotante dell’elettroutensile puo
causare lesioni.

e) Non sopravvalutare le proprie capacita. Provvedere
costantemente ad un buon equilibrio. In tal modo e
possibile ottenere un controllo migliore dell'elettroutensile
in situazioni impreviste.

f) Indossare indumenti adatti. Non indossare indumenti
larghi o monili.Tenere lontanii capelli, gliindumenti ed
i guanti lontano da parti in movimento. Gliindumenti
larghi, i monili o i capelli lunghi possono impigliarsi in
parti in movimento.

g) Non sottovalutare il pericolo e non trasgredire
le regole di sicurezza, nonostante si disponga di
familiarita acquisita a seguito di un uso ripetuto dei
dispositivi elettrici. Luso disattento puo causare lesioni
gravi in poche frazioni di secondo.

4, Impiego corretto di attrezzi elettrici

a) Non sovraccaricare l'elettroutensile. Utilizzare
I'attrezzo elettrico adatto al lavoro da svolgere. Con
I'attrezzo elettrico idoneo all'operazione da eseguire si
lavora meglio e con pil sicurezza.

b) Non utilizzare un attrezzo elettrico il cui interruttore
e guasto. Un attrezzo elettrico che non puo essere pil
acceso o spento é pericoloso e deve essere riparato.

c) Prima di effettuare le regolazioni, di sostituire gli
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accessori o di riporre l'elettroutensile, staccare la
spina dalla presa elettrica e/o togliere la batteria, 2 NORME DI SICUREZZA PERIL
se rimovibile. Questa misura preventiva impedisce SISTEMA DI SPRUZZATURA

I'accensione accidentale dell’elettroutensile.

AIRLESS
d) Riporre gli attrezzi non utilizzati fuori dalla portata ] ] ] .
dei bambini. L'apparecchio non deve essere utilizzato > devono rispettare le locali norme di sicurezza.

da persone che non abbiano familiarita con esso o che | requisiti di sicurezza per la spruzzatura Airless sono tra l'altro
non abbiano letto le sue istruzioni. Gli attrezzi elettrici ~ egolatiin: . o
sono pericolosi se utilizzate da persone inesperte. a) Norma europea "Apparecchi di spruzzatura e spray
per materiali di copertura - norme di sicurezza"
e) Manutenere l'elettroutensile e gli utensili con la dovuta (EN 1953).

cura. Assicurarsi che le parti mobili dell’apparecchio  Per I'uso sicuro di apparecchi per la spruzzatura Airless ad alta
funzionino nel modo dovuto e senza impedimenti,  pressione occorre rispettare le sequenti norme di sicurezza.
che non vi siano parti rotte o danneggiate tali

da pregiudicare il corretto funzionamento 2.1 PUNTO DI INFIAMMABILITA
dell’elettroutensile. Far riparare gli elementi

danneggiati prima dell’utilizzo dell’elettroutensile. Spruzzare solo materiali di copertura con
Molti incidenti sono dovuti all'insufficiente manutenzione p.untc; diinfiammabilita uguale o maggiore
di attrezzi elettrici. diz1°C. o
Pericolo Il punto di inflammabilita & il minimo valore
f) Utilizzare attrezzi elettrici, accessori, utensili, ecc. di temperatura a cui dal materiale di coper-
conformemente alle istruzioni e come prescritto tura si sviluppano vapori. Questi vapori sono
per il particolare tipo di apparecchio. Tenere conto sufficienti a formare una miscela inflamma-
delle condizioni di lavoro e delle attivita da svolgere. bile con l'aria presente nell'ambiente in cui si
L'utilizzo di attrezzi elettrici per applicazioni diverse da trova il materiale di copertura.

quelle previste puo portare a situazioni pericolose.

. N . 2.2 PROTEZIONE ANTIDEFLAGRANTE
g) Tenereleimpugnature eleloro superficiasciutte, pulite

e libere da olio e grasso. Se scivolose, leimpugnature e le
loro superfici non consentono un uso e un controllo sicuro
del dispositivo elettrico in situazioniimpreviste.

Non e consentito usare I'apparecchio in luo-
ghi che rientrano nella normativa sulla prote-
zione antideflagrante.

5. Assistenza Pericolo | Lapparecchio non e di tipo protetto contro le
esplosioni.Non azionare I'apparecchio in zone
a rischio di esplosione (zona 0, 1 e 2). Le zone
a rischio di esplosione sono p.e. il magazzino
delle vernici e le immediate vicinanze dell'og-
getto da trattare. Installare I'apparecchio ad

b) Se & danneggiato, per evitare pericoli il cavo di almeno 3 m dell'oggetto da trattare.

collegamento in rete di questo apparecchio deve
essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio di 2.3 PERICOLO DI ESPLOSIONE E DI INCENDIO

assistenza, oppure da una persona sufficientemente DURANTE LA SPRUZZATURA IN PRESENZA DI
qualificata. FONTI DI ACCENSIONE

a) Far riparare l'elettroutensile soltanto da personale
specializzato e utilizzando pezzi di ricambio
originali. Cio garantisce il mantenimento della sicurezza
dell'apparecchio.

Durante la spruzzatura non deve essere pre-
sente nessun tipo di fonte di accensione, ad
esempio flamme libere, fumare sigarette, si-
Pericolo | 9ari, pipe, scintille, fili incandescenti, superfici
ad alta temperatura, ecc.

24 PERICOLO DI LESIONI DOVUTO AL GETTO DI
MATERIALE

Attenzione: pericolo di lesioni causate da

iniezione!

Non puntare mai I'aerografo su se stessi, su
Pericolo | altre persone o su animali.
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Non usare mai l'aerografo senza la protezio-
ne contro il contatto. Il getto di materiale non
deve mai venire a contatto con parti del cor-
po.

Le alte pressioni di spruzzatura degli aerografi
Airless possono causare lesioni molto perico-
lose. In caso di contatto con il getto, quest’ulti-
Mo puo iniettare materiale attraverso la pelle.
Non considerare una lesione causata dall’ae-
rografo come un innocuo taglietto. In caso di
lesioni alla pelle causate da vernici o solventi,
consultare immediatamente un medico per
una rapida e competente medicazione. Infor-
mare il medico sul tipo di sostanza impiegata

:;uml\\é
au

-

o sul tipo di solvente utilizzato.

2.5 INSERIRE LA SICURA DELLAEROGRAFO PER
EVITARE UN AZIONAMENTO INVOLONTARIO

Durante il montaggio e lo smontaggio dell'ugello e prima
delle interruzioni di lavoro occorre inserire sempre la sicura
dell'aerografo.

2.6 CONTRACCOLPO DELLAEROGRAFO

Se la pressione di esercizio é elevata, I'aziona-
mento del grilletto provoca un contraccolpo
la cui forza puo raggiungere un'intensita di
15 N.

Se non si & preparati a compensare questo
contraccolpo, la mano pud essere scaglia-
ta violentemente indietro e si pud perdere
I'equilibrio, provocando lesioni anche serie.

Pericolo

recchio quale valore massimo ammissibile della pressione di
esercizio.

2.10 TUBO FLESSIBILE AD ALTA PRESSIONE

Attenzione: pericolo di lesioni causate da
iniezione! Usura, deformazione e utilizzo non
previsto possono determinare perdite a livello
del tubo flessibile ad alta pressione. Attraver-
so il punto in cui si verifica la perdita & possibi-
le che il liquido venga iniettato nella cute.

Pericolo

* \Verificare con estrema attenzione la condizione del tubo
flessibile ad alta pressione prima di ogni utilizzo.

e Sostituire immediatamente un tubo ad alta pressione

danneggiato.

Non riparare mai da soli un tubo ad alta pressione dan-

neggiato!

e Evitare curve troppo strette o ad angolo vivo; raggio di
curvatura minimo circa 20 cm.

Proteggere il tubo flessibile ad alta pressione dal calpe-
stio, da oggetti taglienti e da spigoli vivi.

* Non tirare mai dal tubo flessibile ad alta pressione per
spostare l'apparecchio.

* Non storcere il tubo flessibile ad alta pressione.

* Non immergere il tubo flessibile in solventi. Detergere
I'esterno del tubo flessibile solamente con un panno im-
bevuto.

*  Posizionare il tubo flessibile in modo da non costituire pe-
ricolo dovuto a inciampo.

8

Per ragioni di funzionalita, sicurezza e durata
dell'apparecchio occorre utilizzare esclu-
sivamente tubi flessibili ad alta pressione

2.7 MASCHERA RESPIRATORIA PER LA
PROTEZIONE DA VAPORI DI SOLVENTE

Durante il lavoro di spruzzatura indossare una maschera respi-
ratoria. All'operatore va messa a disposizione una maschera
respiratoria.

2.8 PREVENZIONE DI MALATTIE PROFESSIONALI

Allo scopo di proteggere la pelle sono necessari indumenti
di sicurezza, guanti ed eventualmente una crema protettiva
dell'epidermide.

Osservare le norme dei produttori dei materiali di copertura,
dei solventi e dei detergenti nella preparazione, lavorazione e
pulizia dell'apparecchio.

29 PRESSIONE DI ESERCIZIO MASSIMA

La pressione di esercizio massima ammissibile dell’aerografo,
degli accessori dell'aerografo e dell'apparecchio e del tubo
flessibile ad alta pressione non deve assumere valori maggiori
di quello 25 MPa (250 bar) indicato sulla targhetta dell’appa-

WAGNER.

2.11 CARICHE ELETTROSTATICHE
(GENERAZIONE DI SCINTILLE O DI FIAMME)
A causa delle velocita di flusso del materiale
di copertura necessarie per la spruzzatura,
in circostanze particolari sull'apparecchio si
Pericolo | POssono accumulare cariche elettrostatiche.

In fase di scarica, queste cariche elettriche
possono causare la formazione di scintille o
fiammate. Durante l'installazione elettrica &
pertanto necessario collegare correttamente
a terra lI'apparecchio. La presa di corrente
deve essere munita di un contatto di prote-
zione per la messa a terra in conformita alle
norme in materia.

L'accumulo di cariche elettrostatiche sull'aerografo e sul tubo
flessibile ad alta pressione viene scaricato attraverso il tubo
flessibile ad alta pressione stesso. Pertanto la resistenza elettri-
ca tra i raccordi del tubo flessibile ad alta pressione deve avere
un valore minore o uguale ad 1 megaohm.
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2.12 APPARECCHIO UTILIZZATO IN CANTIERI ED IN
OFFICINE

Il collegamento alla rete elettrica deve essere realizzato solo
tramite un punto di alimentazione a parte con interruttore di
sicurezza per correnti di guasto (INF < 30 mA).

2.13 VENTILAZIONE NEI LAVORI DI SPRUZZATURA
IN AMBIENTI CHIUSI

Occorre garantire una sufficiente ventilazione per eliminare i
vapori di solvente.

2.14 DISPOSITIVI DI ASPIRAZIONE

Tali dispositivi vanno installati dal titolare dell'apparecchio in
conformita alle norme locali.

2.15 MESSA A TERRA DELLOGGETTO DA RIVESTIRE

L'oggetto da rivestire deve essere collegato a terra.
(normalmente le pareti dell'edificio sono una terra naturale).

2.16 PULIZIA DELLAPPARECCHIO CON SOLVENTE

Nella pulizia dell'apparecchio con solvente
non si deve spruzzare o pompare in un reci-
piente con una piccola apertura (cocchiume).
Pericolo dovuto alla formazione di una misce-

Pericolo . ) L
la esplosiva gas/aria. Il recipiente deve essere

collegato a terra.

2.17 PULIZIA DELLAPPARECCHIO

Pericolo di cortocircuito dovuto alla penetra-
zione di acqua!

Non pulire mai l'apparecchio con unita a
getto liquido o a getto di vapore ad alta pres-
sione.

Pericolo

2.18 LAVORIORIPARAZIONI

SULLEQUIPAGGIAMENTO ELETTRICO

Far eseguire questi lavori solo da un elettricista. Non ci assu-
miamo nessuna responsabilita di un'installazione irregolare o
scorretta.

2.19

Prima di iniziare qualsiasi lavoro staccare la spina elettrica dal-
la presa di corrente.

LAVORI SU COMPONENTI ELETTRICI

2.20

Il lato anteriore deve essere rivolto verso il basso per evitare
che l'apparecchio scivoli via.

Su superfici inclinate I'apparecchio non deve funzionare, in
quanto si sposterebbe a causa delle vibrazioni.

INSTALLAZIONE SU UN TERRENO NON PIANO
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3 PANORAMICA SULLIMPIEGO /
DESCRIZIONE DELL’APPARECCHIO

3.1 CAMPO DI APPLICAZIONE

Super Finish 23 Pro € un apparecchio elettrico per la nebuliz-
zazione senz'aria (airless) di diversi materiali di copertura. E'
adatto anche per il rullo verniciatore alimentato dall'interno
facente parte del programma degli accessori.

Super Finish 23 Pro puo essere utilizzato sia in officina sia in
cantiere.

L'efficienza del Super Finish 23 Pro ne consente l'utilizzo per
materiali a dispersione per interni in oggetti piccoli e medi.

Nella zona di verniciatura I'apparecchio & adatto per tutti i la-
vori consueti, come p.e.:

porte, intelaiature, ringhiere, mobili, pannellature di legno, re-
cinti, palizzate, radiatori ed elementi di acciaio.

Per lavori di verniciatura si raccomanda l'utilizzo di un conte-
nitore superiore.

3.2 MATERIALI DI COPERTURA

Materiali di copertura lavorabili

Vernici a dispersione, vernici latex, vernici e lacche idrosolubili
ed a base di solventi, materiali di copertura a due componenti.
La lavorazione di altri materiali di copertura deve avvenire
solo dopo aver contattato la WAGNER, in quanto la stabilita
ed anche la sicurezza dell'apparecchio ne possono essere in-
fluenzate negativamente.

8

L'apparecchio & in grado di lavorare materiali di copertura con
viscosita massima di 20.000 mPas. Se l'efficienza di spruzzatu-
ra di materiali di copertura ad alta viscosita diminuisce ecces-
sivamente, occorre diluire il materiale secondo le indicazioni
del produttore.

Nella scelta dei materiali di copertura presta-
re attenzione alla qualita Airless.

Mescolare bene il materiale di copertura prima di iniziare a
lavorare.

8

Attenzione! Nel mescolamento dei materiali
di copertura, in particolare con apparecchi
azionati a motore fare attenzione a non intro-
durre bolle d’aria nel materiale.

Le bolle d'aria disturbano durante la spruzza-
tura e possono causare perfino interruzioni
del funzionamento.

3.2.1 MATERIALI DI COPERTURA CON PIGMENTI A

SPIGOLI TAGLIENTI

Queste particelle esercitano una forte azione abrasiva sulle
valvole, sull'ugello ed anche sull'aerografo, riducendo note-
volmente la durata di tali componenti.

3.2.2

Per un funzionamento regolare & necessario un filtraggio suf-
ficiente. A tal fine l'apparecchio possiede un filtro di aspira-
zione (pos. 1) ed un filtro innestabile nell'aerografo (pos. 2). Si
raccomanda di controllare regolarmente se questi filtri sono
danneggiati o sporchi.

Un filtro ad alta pressione (pos. 3, accessorio) aumenta la su-
perficie filtrante e semplifica il lavoro con I'apparecchio.

FILTRAGGIO

Informazioni dettagliate sul
funzionamento dei nostri
dispositivi e sui vari metodi
applicativi sono disponibili in

https://go.wagner-group.com/technology



IT Super Finish 23 Pro

A
PANORAMICA SULL'IMPIEGO / DESCRIZIONE DELL'APPARECCHIO WAGNER

3.3 FIGURE ILLUSTRATIVE

Portaugello con ugello*
Aerografo*
Tubo flessibile ad alta pressione*
Attacco per tubo flessibile ad alta pressione
Manometro*
Valvola regolatrice della pressione
Interruttore di ACCENSIONE / SPEGNIMENTO
Valvola di scarico della pressione

- >n

spruzzatura

oONOULT A WN =

Y

C

circolazione

9
10 Tubo di aspirazione*

11 Contenitore superiore*

12 Valvola di scarico

13 Astina di livello dell'olio

14 Contenitore per la pulizia

15 Supporto per tubo flessibile

16 Portapistola

17 Borsa per utensili (non rappresentata)

*Accessori. Leffettiva entita di fornitura dipende
dalla configurazione dello Spray Pack.
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34 IMPOSTARE IL MANUBRIO 3.5 DATI TECNICI

Ruotare il manubrio (1) nel senso indicato dalla freccia (i ma- Tensione:
nicotti scendono vaso il basso e lo fissano in posizione finale).

230-240V AC, 50 Hz

Fusibile: 16 A ritardato

Cavo di allacciamento
dell'apparecchio:

Corrente assorbita max.:

lunghezza 6 m, 3x1,5 mm?

70A

Classe di protezione: IP 54
Potenza assorbita apparecchio: 1,3 kW
Pressione di esercizio max.: 25 MPa (250 bar)
Portata volumetrica max.: 2,6 |/min
Portata a 12 MPa (120 bar)
con acqua: 2,3 I/min
Temperatura max. ammissibile
del materiale di copertura: 43°C
Viscosita max.: 20.000 mPas
Peso vuoto: 27 kg
Quantita necessaria di olio
. o . idraulico:

Sollevare i manicotti (2) verso I'alto qualora si renda necessa- Alloggiamento idraulico 1.3 litri

rio ripiegare il manubrio. Trasmissione (grasso) 459
Vibrazione max. sull'aerografo: < 2,5 m/s’
Livello di pressione acustica
max.: 75 dB (A)*

Trasporto con un veicolo

* Punto di misura: lateralmente all'apparecchio alla distanza
di 1 me ad 1,60 m dal suolo, pressione di esercizio 12 MPa
(120 bar), suolo ad elevata impedenza acustica

Bloccare I'apparecchio nel veicolo con elementi di fissaggio
adatti.

Se necessario, I'apparecchio puo essere adagiato su un lato.
In questo caso attenzione a non danneggiare nessun compo-
nente. Attenzione: Dai collegamenti a vite possono fuoriuscire
residui di vernice o di solvente!
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MESSA IN SERVIZIO

4.3

8

Prima della messa in funzione, premere
dall’alto la valvola di aspirazione posta
sull'ingresso del materiale di rivestimento (4).
Questa operazione consente di assicurare
che la valvola non sia bloccata/impegnata.

4.1

APPARECCHIO CON SISTEMA DI ASPIRAZIONE

Attenzione alla pulizia delle superfici di tenuta dei raccor-
di. Fare attenzione al fatto che l'ingresso rosso (1) sia ap-
plicato nell'entrata del materiale di copertura (4).

Con la chiave (41 mm) fornita in dotazione avvitare e ser-
rare a mano il dado arisvolto (2) del tubo di aspirazione (3)
sull'entrata del materiale di copertura (4).

Avvitare il dado a risvolto (5) del tubo flessibile di ritor-
no (6) sul raccordo (7) (chiave da 22 mm).

4.2 APPARECCHIO CON CONTENITORE SUPERIORE

Attenzione alla pulizia delle superfici di tenuta dei raccor-
di. Fare attenzione al fatto che l'ingresso rosso (1) sia ap-
plicato nell'entrata del materiale di copertura (4).

TUBO FLESSIBILE AD ALTA PRESSIONE ED
AEROGRAFO

Avvitare il tubo flessibile ad alta pressione (9) al relativo
raccordo.

Avvitare l'aerografo (10) al tubo flessibile ad alta pressio-
ne.

Serrare a fondo tutti i dadi a risvolto del tubo flessibile ad
alta pressione per impedire la fuoriuscita del materiale di
copertura.

Avvitare, posizionare e serrare a fondo il portaugello con
l'ugello sull'aerografo (vedi anche le istruzioni dell'aero-
grafo/portaugello).

Attenzione

Per svitare il tubo flessibile ad alta pressione,
bloccare il raccordo del tubo flessibile con
una chiave da 22 mm.

4.4 ALLACCIAMENTO ALLA RETE ELETTRICA

La presa di corrente deve essere sempre mu-
nita di un regolare contatto di terra e di un in-
terruttore di sicurezza per correnti di guasto
(salvavita).

2. Avvitare il dado a risvolto (5) del tubo flessibile di ritor- Attenzione

no (6) sul raccordo (7).
3. Awvitare il contenitore superiore (8) sull'entrata del mate-
riale di copertura (4) e serrarlo a mano.

Prima dell'allacciamento alla rete elettrica occorre prestare at-
tenzione al fatto che il valore della tensione di rete corrispon-
da a quello indicato sulla targhetta dell'apparecchio.

10
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MESSA IN SERVIZIO

4.5 PRIMA MESSA IN SERVIZIO
RIMOZIONE DELLA SOSTANZA CONSERVANTE

Apparecchio con sistema di aspirazione
1. Immergere il sistema di aspirazione in un recipiente pieno
di detergente adatto (raccomandazione: acqua).

Apparecchio con contenitore superiore

2. Versare detergente adatto nel contenitore superiore
(raccomandazione: acqua).

3. Impostare la valvola di scarico della pressione (pos. 1) su
G (circolazione).

4. Attivare il dispositivo premendo l'interruttore di ACCENSI-
ONE/SPEGNIMENTO (2) (pos. ).

5. Ruotare la manopola di regolazione della pressione (3)
completamente verso destra.

6. Attendere che il detergente fuoriesca dal tubo flessibile di
ritorno.

7. Ruotare in verso opposto la manopola regolatrice della
pressione (3) di circa un giro.

8. Impostare la valvola di scarico della pressione (1) su >\
(spruzzaggio); la pressione del materiale nel tubo flessibi-
le aumenta (indicazione del manometro (4)).

9. Puntare l'ugello dell'aerografo in un recipiente aperto ed
azionare il grilletto dell'aerografo.

10. Ruotando la manopola di regolazione della pressione (3)
verso destra, la pressione aumenta. Regolare la pressione
sul valore di circa 10 MPa (100 bar).

11. Spruzzare il detergente dall'apparecchio nel recipiente
aperto per circa 1-2 minuti (~ 5 litri).

4.6 SPURGO DELL'APPARECCHIO (SISTEMA
IDRAULICO) SE IL RUMORE DELLA VALVOLA DI
ENTRATA NON E UDIBILE

1. Attivare il dispositivo premendo l'interruttore di ACCENSI-
ONE/SPEGNIMENTO (2) (pos. ).

2. Ruotare la manopola di regolazione della pressione (3) di
tre giri verso sinistra.

3. Impostare la valvola di scarico della pressione (pos. 1) su
G (circolazione). Il sistema idraulico si spurga. Lasciare
acceso l'apparecchio per due o tre minuti.

4. Ruotare la manopola di regolazione della pressione (3)
completamente verso destra.

5. In caso contrario ripetere le operazioni da 2 a 4.

4.7 MESSA IN FUNZIONE DELLAPPARECCHIO CON
MATERIALE DI COPERTURA

Apparecchio con sistema di aspirazione
1. Immergere il sistema di aspirazione in un recipiente pieno
di materiale di copertura.

Apparecchio con contenitore superiore

2. Versare il materiale di copertura nel contenitore superio-
re.

3. Impostare la valvola di scarico della pressione (pos. 1) su
O (circolazione).

4. Attivare il dispositivo premendo l'interruttore di ACCENSI-
ONE/SPEGNIMENTO (2) (pos. ).

5. Ruotare la manopola di regolazione della pressione (3)
completamente verso destra.

Quando il rumore delle valvole cambia, I'apparecchio &
spurgato ed aspira materiale di copertura.

6. Quando il materiale di copertura inizia a fuoriuscire dal
tubo flessibile di ritorno, ruotare in verso opposto la ma-
nopola regolatrice della pressione (3) di circa un giro.

7. Impostare la valvola di scarico della pressione (1) su >}
(spruzzaggio); la pressione del materiale nel tubo flessibi-
le aumenta (indicazione del manometro (4)).

8. Azionare il grilletto dell'aerografo spruzzando in un reci-
piente aperto per scaricare il detergente residuo dall'ap-
parecchio. Quando il materiale di copertura inizia a fuo-
riuscire dall'ugello, chiudere I'aerografo.

9. Regolare la pressione di spruzzatura ruotando la manopo-
la di regolazione della pressione (3).

10. Lapparecchio & ora pronto per la spruzzatura.

1
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5 TECNICA DI SPRUZZATURA

e Per ottenere un risultato eccellente, occorre adottare un
metodo che assicuri un rivestimento uniforme dell'intera
superficie. Muovere il braccio a velocita regolare e tenere la
pistola a spruzzo a una distanza costante dalla superficie. La
distanza ideale tra la pistola e la superficie & di circa 30 cm.
(Fig. A)

e Tenere la pistola a spruzzo in posizione parallela rispetto alla
superficie. Eseguire il movimento con il braccio intero e non
con il polso. (Fig. B)

e Tenere la pistola a spruzzo ad angolo retto rispetto alla superficie.
In caso contrario il rivestimento sara di spessore maggiore su
un’estremita rispetto all'altra. (Fig. C)

eTirare il grilletto dopo avere iniziato il movimento. Lasciare
il grilletto prima di terminare il movimento. (Fig. D) Evitare
interruzioni durante la lavorazione della superficie.

e Procedere sovrapponendo ogni passaggio del 30 % circa. In tal
modo sara possibile ottenere un rivestimento uniforme. (Fig. E)

e Per ridurre al minimo la nebbia, impostare la pressione su un
valore piu ridotto possibile, ma che consenta tuttavia di ottenere
il ventaglio di spruzzatura desiderato.

e Per ottenere superfici verniciate di particolare qualita, il
programma WAGNER comprende accessori speciali, ad
esempio gli ugelli FineFinish. Contattare il rivenditore
WAGNER piu vicino.

12

A) 1
10-25cm
. E* 2
B)
C) —= 10-25cm =
10-25cm 10-25cm
E)

Sovrapporre del 30%
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USO DELTUBO FLESSIBILE AD ALTA PRESSIONE/

6 USODELTUBO FLESSIBILE AD
ALTA PRESSIONE

L'apparecchio possiede un tubo flessibile ad alta pressione
speciale adatto per pompe a membrana.

Pericolo di lesioni causate da un tubo ad alta
pressione che perde. Sostituire immediata-
mente un tubo ad alta pressione danneggia-
to.

Non riparare mai da soli un tubo ad alta pres-
sione danneggiato!

Pericolo

Il tubo flessibile ad alta pressione va trattato con cura. Evitare
curve troppo strette o ad angolo vivo; raggio di curvatura mi-
nimo circa 20 cm.

Proteggere il tubo flessibile ad alta pressione dal calpestio, da
oggetti taglienti e da spigoli vivi.

Non tirare mai dal tubo flessibile ad alta pressione per sposta-
re I'apparecchio.

Fare attenzione che il tubo flessibile non si torca. Cio puo esse-
re evitato utilizzando un aerografo Wagner con articolazione
girevole e un tamburo per tubo flessibile.

Il modo migliore per lavorare con il tubo fles-
sibile ad alta pressione su ponteggi & quello
di condurlo sempre all’esterno del ponteg-
gio o dell'impalcatura.

) L'utilizzo di tubi flessibili obsoleti incrementa
1 il rischio di danneggiamento.
___J Wagner raccomanda di sostituire il tubo fles-
sibile una volta trascorsi sei anni.
rT\ Per ragioni di funzionalita, sicurezza e durata
1 dell'apparecchio occorre utilizzare esclu-
___J sivamente tubi flessibili ad alta pressione
WAGNER.

INTERRUZIONE DEL LAVORO

7 INTERRUZIONE DEL LAVORO

1. Impostare la valvola di scarico della pressione su O (cir-
colazione).

2. Spegnere I'apparecchio (posizione 0).

3. Azionare il grilletto dell'aerografo per depressurizzare il
tubo flessibile ad alta pressione e I'aerografo.

4. Bloccare I'aerografo; vedi le istruzioni di servizio dell'aero-
grafo.

5. Togliere l'ugello dal portaugello e riporlo in un piccolo
vaso con detergente adatto.

6. Lasciare il sistema di aspirazione immerso nel materiale
di copertura o immergerlo nel relativo solvente. Il filtro di
aspirazione e l'apparecchio non devono seccarsi.

7. Coprire il recipiente del materiale per impedirne l'induri-
mento.

8

Se si usano materiali di copertura ad essicca-
zione rapida o a due componenti, per evitare
notevoli complicazioni I'apparecchio va pu-
lito e lavato entro il tempo di passivazione
usando un detergente adatto.

13
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PULIZIA DELLAPPARECCHIO

Un‘accurata pulizia & la migliore garanzia per un corretto fun-
zionamento dell‘apparecchio. Al termine del lavoro di spruz-
zatura occorre pulire I'apparecchio. E necessario impedire che
i residui di materiale di copertura di essicchino e si incrostino
all'interno dell'apparecchio. Il detergente usato per la pulizia
(usare solo solventi con punto di inflammabilita maggiore di
21 °C) deve essere compatibile con il materiale di copertura.

8

Leffetto di pulizia aumenta se I'aerografo vie-
ne piu volte aperto e chiuso.

8

In caso di materiali di copertura diluibili in ac-
qua, I'uso di acqua calda migliora la pulizia.

Bloccare I'aerografo, vedi le istruzioni per l'uso dell‘aero-
grafo.

Smontare e pulire l'ugello ed il portaugello.

Apparecchio con sistema di aspirazione

Impostare la valvola di scarico della pressione su G (cir-
colazione).

Attivare il dispositivo premendo l‘interruttore di ACCENSI-
ONE/SPEGNIMENTO (pos. ).

Togliere il tubo di aspirazione dal serbatoio del materiale.
Il tubo flessibile di ritorno resta sopra il recipiente del ma-
teriale fino a quando il materiale di copertura non fuorie-
sce quasi piu.

Immergere il sistema di aspirazione in un detergente
adatto.

Chiudere quasi completamente la valvola regolatrice del-
la pressione per regolare una minima pressione di spruz-
zatura.

Impostare la valvola di scarico della pressione su >\
(spruzzaggio).

Azionare il grilletto dell'aerografo per pompare in un re-
cipiente aperto il materiale di copertura rimasto nel tubo
flessibile ad alta pressione e nell‘aerografo (se necessario,
aumentare lentamente la pressione con la valvola regola-
trice per ottenere una maggiore portata del materiale).

Attenzione

Se il materiale di copertura contiene solventi
occorre collegare a terra il recipiente.

Attenzione

Cautela! Non pompare né spruzzare in un re-
cipiente con piccola apertura (cocchiume)!
Vedi le norme di sicurezza.

8.

9.

14

Impostare la valvola di scarico della pressione su G (cir-
colazione)

Pompare un detergente adatto facendolo circolare per
qualche minuto.

. Impostare la valvola di scarico della pressione su >\

(spruzzaggio).

. Pompare il detergente residuo in un recipiente aperto

fino a svuotare completamente I'apparecchio.

. Impostare la valvola di scarico della pressione su &5 (cir-

colazione).

. Spegnere l'apparecchio (posizione 0).

Apparecchio con contenitore superiore

Impostare la valvola di scarico della pressione su O (cir-
colazione).

Attivare il dispositivo premendo l'interruttore di ACCENSI-
ONE/SPEGNIMENTO (pos. ).

Chiudere quasi completamente la valvola regolatrice del-
la pressione per regolare una minima pressione di spruz-
zatura.

Impostare la valvola di scarico della pressione su >\
(spruzzaggio).

Azionare il grilletto dell’aerografo per pompare in un re-
cipiente aperto il materiale di copertura rimasto nel con-
tenitore superiore, nel tubo flessibile ad alta pressione e
nell'aerografo (se necessario, aumentare lentamente la
pressione con la valvola regolatrice per ottenere una mag-
giore portata del materiale).

Attenzione

Se il materiale di copertura contiene solventi
occorre collegare a terra il recipiente.

Attenzione

Cautela! Non pompare né spruzzare in un re-
cipiente con piccola apertura (cocchiume)!
Vedi le norme di sicurezza.

Versare detergente adatto nel contenitore superiore.
Impostare la valvola di scarico della pressione su O (cir-
colazione)

Pompare un detergente adatto facendolo circolare per
qualche minuto.

Impostare la valvola di scarico della pressione su >\
(spruzzaggio).

. Pompare il detergente residuo in un recipiente aperto

fino a svuotare completamente l'apparecchio.

. Impostare la valvola di scarico della pressione su &5 (cir-

colazione).

. Spegnere l'apparecchio (posizione 0).
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PULIZIA DELL'APPARECCHIO

8.1 PULIZIA DELLESTERNO DELLAPPARECCHIO

Dapprima disinserire la spina di rete dalla
presa di corrente.

Pericolo di cortocircuito dovuto alla penetra-
zione di acqua!

Non pulire mai I'apparecchio con unita a
getto liquido o a getto di vapore ad alta pres-
sione.

Pericolo

Non immergere il tubo flessibile in solventi.
Detergere l'esterno del tubo flessibile sola-
mente con un panno imbevuto.

Pericolo

Pulire I'esterno dell'apparecchio con un panno imbevuto di un
detergente adatto.

8.2 FILTRO DI ASPIRAZIONE

Un filtro pulito garantisce sempre la portata
massima, una pressione di spruzzatura co-
stante ed un funzionamento corretto dell’ap-

parecchio.

Sistema di aspirazione Contenitore superiore
Apparecchio con sistema di aspirazione
1. Svitare il filtro (pos. 1) dal tubo di aspirazione.
2. Pulire o sostituire il filtro.
Eseguire la pulizia con un pennello a setole dure e con un
detergente adatto.

Apparecchio con contenitore superiore

1. Svitare le viti (2) con un cacciavite.

2. Sollevare e togliere il disco filtrante (1) usando un caccia-
vite.

3. Pulire o sostituire il disco filtrante.
Eseguire la pulizia con un pennello a setole dure e con un
detergente adatto.

8.3 FILTRO AD ALTA PRESSIONE (ACCESSORIO)

1. Impostare la valvola di scarico della pressione su C (cir-
colazione).

2. Spegnere I'apparecchio (posizione 0).

3. Aprireil filtro ad alta pressione e pulire la cartuccia filtran-
te; a tal fine:

4. Svitare la scatola del filtro (1) a mano.

5. Togliere la cartuccia filtrante (2) e la molla di spinta (3).

6. Pulire tutti i pezzi con un detergente adatto. Se si dispone
di aria compressa, soffiare la cartuccia filtrante e la molla
di spinta.

7. Nel rimontaggio del filtro verificare la posizione corretta
della rondella (4) nella cartuccia filtrante e controllare se
I'0-Ring sulla scatola del filtro € danneggiato.

8. Avvitare completamente a mano la scatola del filtro (un
serraggio eccessivo rende piu difficile lo smontaggio suc-
cessivo).

15
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8.4 PULIZIA DELLAEROGRAFO AIRLESS

1. Lavare l'aerografo Airless con un detergente adatto a bas-
sa pressione di esercizio.

2. Pulire accuratamente l'ugello con un detergente adatto
assicurandosi di eliminare tutti i residui di materiale di co-
pertura.

3. Pulire accuratamente l'esterno dell'aerografo Airless.

Filtro innestabile dell’aerografo Airless

1. Staccare la sezione superiore del proteggi-grilletto (1) dal-
la testa della pistola.

2. Utilizzando la sezione inferiore del proteggi-grilletto
come chiave, allentare I'assemblaggio dellimpugnatura
(2) e rimuoverlo dalla testa della pistola.

3. Togliereil filtro (3) vecchio dalla testa della pistola. Pulire o
sostituire.

4. Inserire il nuovo filtro, mettendo prima la parte piu stretta,
nella testa della pistola.

5. Introdurre il blocco dell'impugnatura nella testa della pi-
stola fino ad ottenere la posizione corretta. Stringere uti-
lizzando una chiave a leva.

6. Far scattare il proteggi-grilletto in posizione, sulla testa
della pistola.

16

9 MANUTENZIONE

9.1 MANUTENZIONE GENERALE

8

Controlli minimi da eseguire prima della messa in

funzione

1. Controllare se il tubo flessibile ad alta pressione, I'aero-
grafo con giunto a cerniera ed il cavo elettrico con spina
dell'apparecchio sono danneggiati.

2. Controllare la leggibilita del manometro.

Per motivi di sicurezza si raccomanda calda-
mente un’ispezione annuale effettuata da
esperti. Considerare al riguardo anche le nor-
me nazionali vigenti.

Controlli regolari

1. Controllare se la valvola di entrata e di scarico sono usura-
te, pulirle e sostituire le parti usurate.

2. Pulire e, se necessario, sostituire le cartucce filtranti (aero-
grafo, sistema di aspirazione).

9.2 TUBO FLESSIBILE AD ALTA PRESSIONE

Controllare visivamente il tubo flessibile ad alta pressione veri-
ficando che non possieda crepe o tagli, in particolare sul tratto
in prossimita del raccordo. | dadi a risvolto devono poter es-
sere ruotati liberamente. Le resistenza elettrica dell'intero filo
deve essere minore di T megaohm.

Far eseguire tutti i controlli elettrici dal perso-
nale di assistenza WAGNER.

Attenzione

L'utilizzo di tubi flessibili obsoleti incrementa
il rischio di danneggiamento.

Wagner raccomanda di sostituire il tubo fles-
sibile una volta trascorsi sei anni.

8
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10 RIPARAZIONE DELL'APPARECCHIO

Spegnere I'apparecchio.
Prima di qualsiasi riparazione, disinserire la
spina di rete dalla presa di corrente.

Pericolo

10.1 VALVOLA DIENTRATA

1. Agire sul corpo (1) con la chiave in dotazione (30mm).

2. Allentare il corpo (1) esercitando dei leggeri colpi con il
martello sull'estremita della chiave.

3. Svitare il corpo con la valvola di aspirazione (2) dal livello
della vernice.

4. Estrarre il fermo (3) con il cacciavite in dotazione.

5. Applicare la chiave (da 30 mm) fornita in dotazione sulla
valvola di entrata (2). Estrarre con cautela la valvola di en-
trata ruotandola.

6. Pulire la sede della valvola (4) con detergente e pennello
(attenzione a togliere le setole del pennello).

7. Pulire le guarnizioni (5, 6) e controllare se sono danneg-
giate; eventualmente sostituirle.

8. Controllare l'integrita di tutti i componenti della valvola.
In caso di usura visibile, sostituire la valvola di entrata.

Montaggio

1. Inserire la valvola di aspirazione (2) nel corpo (1) e assi-
curarla con il fermaglio (3). Assicurarsi che la guarnizione
(nera) (5) sia montata nel corpo.

2. Avvitare l'unita di corpo e valvola di aspirazione nel livello
della vernice. L'altra guarnizione uguale (nera) (6) deve es-
sere montata nel livello della vernice.

3. Awvitare il corpo con la chiave (30mm) e serrare esercitan-
do tre leggeri colpi di martello sull'estremita della chiave
(equivale a una coppia di circa 90 Nm).

17
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10.2 VALVOLA DISCARICO

1. Svitare la valvola di scarico dallo stadio della vernice conla
chiave (da 22 mm).

2. Estrarre con cautela il fermo (1) con il cacciavite in dota-
zione; la molla (2) espelle la sfera (4) e la sede della valvo-
la (5).

3. Pulire o sostituire i pezzi di ricambio.

Controllare se I'anello toroidale (7) &€ danneggiato.

5. Attenzione alla posizione di montaggio dell'anello di ap-
poggio della molla (3) (viene agganciato nella molla di
compressione (2)), della sede della valvola di scarico (5) e
dell'anello di tenuta (6) -> vedi figura.

>

Si osservino anche le seguenti informazioni:

1. La coppia di serraggio per il montaggio della valvola di
scarico e di 50 Nm.

2. Durante il normale funzionamento verificare regolar-
mente se la valvola di scarico si & allentata.

3. Se é stata smontata la valvola di scarico, cambiare sempre
anche la guarnizione (6) indipendentemente dai compo-
nenti che si desidera sostituire. Nota: la guarnizione (6) si
trova all'interno del livello della vernice.

4. Al momento della sostituzione, la scanalatura della
guarnizione (6) e rivolta verso l'esterno.
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10.3 VALVOLA REGOLATRICE DELLA PRESSIONE

Far sostituire la valvola regolatrice della
pressione (1) solo dal personale di assistenza
WAGNER.

La pressione di esercizio massima deve esse-

Pericolo X o
re riregolata dal personale di assistenza.

10.4 TIPICI COMPONENTI DI USURA

Nonostante l'impiego di materiali di qualita, I'azione forte-
mente abrasiva delle vernici causa I'usura dei seguenti com-
ponenti:

Valvola di entrata (codice di ordinazione: 2393043)
Sostituzione: vedi punto 10.1

(il guasto si nota dalla perdita di potenza e/o dalla riduzione o
dall'assenza di aspirazione; anche un'accurata pulizia puo por-
tare ad un miglioramento)

Valvola di scarico (codice di ordinazione: 2393106)
Sostituzione: vedi punto 10.2

(il guasto si nota dalla perdita di potenza e/o dalla riduzione
di aspirazione)

Per esperienza, la valvola di scarico dura notevolmente di piu
dellavalvola dientrata. Per essa puo bastare anche un'accurata
pulizia.
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RIPARAZIONE DELL'APPARECCHIO

ELIMINAZIONE DI ANOMALIE

TIPO DI ANOMALIA

ALTRI SINTOMI

POSSIBILE CAUSA

MISURE DA ADOTTARE PER ELIMINARE
L'ANOMALIA

L'apparecchio
non si mette in
funzione.

Mancanza di tensione
elettrica.

Controllare la tensione di alimentazione.

Il fusibile dell'apparecchio
e scattato.

Far raffreddare il motore.

L'apparecchio
non aspira.

Dal tubo flessibile di ritorno
non fuoriescono bolle d’aria.

Valvola di aspirazione o di
sgravio bloccata / usurata

Smontare e pulire le valvole (-> vedere il
punto 10.1/10.2). Sostituire le parti usurate

Valvola regolatrice della
pressione completamente
chiusa.

Ruotare la valvola regolatrice della pressione
completamente in senso orario.

Dal tubo flessibile di ritorno
non fuoriescono bolle d’aria.

L'apparecchio aspira aria
parassita.

Controllare: Sistema di aspirazione ermetico?
Lingresso rosso nell'entrata del materiale di
copertura é assente (-> vedere punto 4.1)

L'apparecchio
non genera
pressione.

L'apparecchio ha aspirato.

Aria all'interno del circuito
dell’olio.

Spurgare il circuito dell'olio dell'apparecchio
ruotando la valvola regolatrice della pressio-
ne completamente in senso antiorario (oltre
la posizione finale) e far funzionare per

2-3 minuti; ruotare quindi la valvola regola-
trice della pressione in senso orario e regola-
re la pressione di spruzzatura (se necessario,
ripetere l'operazione).

L'apparecchio é sotto pressio-
ne, ma durante la spruzzatura
la pressione cade anche sul
manometro.

Filtro di aspirazione inta-
sato.

Controllare il filtro di aspirazione; se necessa-
rio pulirlo/sostituirlo.

Vernice non lavorabile in
questo stato; la vernice in-
colla le valvole (valvola di
entrata) a causa delle sue
caratteristiche e la portata
e insufficiente.

Diluire la vernice.

L'apparecchio é sotto pressio-
ne, durante la spruzzatura il
getto di materiale si interrom-
pe, ma il manometro indica
alta pressione.

Filtri intasati lasciano pas-
sare una quantita insuffi-
ciente di vernice.

Controllare/pulire (il filtro ad alta pressione,
se presente), il filtro dell’aerografo.

Ugello intasato.

Pulire 'ugello.

L'apparecchio non genera la
massima pressione possibile,
nonostante la posizione di
spruzzatura dal tubo flessibile
di ritorno fuoriesce vernice.

Valvola di sfiato guasta.

Contattare il Servizio Clienti della Wagner
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11 RICAMBIED ACCESSORI

11.1 ACCESSORIPER SUPER FINISH 23 PRO
Accessori
POS. | NOME N° ORD. POS. |[NOME N° ORD.
1a | Aerografo Vector Pro (2 dita) 0538 041 9 Prolunga per ugelli
Aerografo Vector Pro (4 dita) 0538 040 Lunghezza 12,5 cm 2418853
1b | Aerografo Vector grip (2 dita e 4 dita) | 0538 043 Lunghezza 25 cm 2418854
1c | Aerografo AG-14 0502 166 Lunghezza 50 cm 2418855
(modello in acciaio inox) Lunghezza 75 cm 2418856
2 Aerografo AirCoat AC 4500 (blu) 2368 269 10 | Prolunga per ugelli con
. - giunto a ginocchiera orientabile
3 Tubo flessibile doppio 9984 564 Lunghezza 90 cm 2418862
4 Kit di montaggio regolatore AirCoat | 0340 250 Lunghezza 180 cm 2418863
5 Tubo flessibile HP DN6-PN270- 9984 574 11 | Sistema di aspirazione (flessibile) 2393123
1/4°NPSM-15m 12 | Manometro (HEA) 2383995
Contenitore superiore da 5| 0341 265 13 | Sacchetto filtrante, larghezza di ma- 0097 531
Aerografo con prolunga glia 0,3 mm
Lunghezza 120cm; filettatura G 7/8" | 0296 441
Lunghezza 200cm; filettatura G 7/8” | 0296 442
8 Inner-Feed Roller 2418370
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HIGH EFFICIENCY
UGELLI HEA PER UN OVERSPRAY RIDOTTO DURANTE LO SVOLGIMENTO [l m | TAY ‘ AIRLESS.
DI LAVORI A BASSA PRESSIONE

HEA e I'acronimo di High Efficiency Airless, una tecnologia innovativa applicata agli ugelli che ha rivoluzionato i sistemi a spruzzo
Airless. Gli ugelli HEA consentono diregolare la pressione del dispositivo a spruzzo su livelli sensibilmente bassi e di lavorare a bassa
pressione (idealmente a 80 - 140 bar). Gli ugelli possono essere utilizzati con tutti i portaugelli TradeTip 3 e i dispositivi WAGNER.

Per ottenere risultati ottimali & possibile che alcuni colori debbano essere diluiti. Di regola, il materiale puo essere diluito fino al
10% (si osservino anche le istruzioni del costruttore del materiale).

Impostare la bassa pressione nella sezi- Ventaglio di spruzzatura uniforme senza  In presenza di imperfezioni sul perime-
one HEA e avviare il sistema. imperfezioni sul perimetro. tro aumentare gradualmente la pressi-
one.

Tabella degli ugelli HEA
Tutti gli ugelli nella tabella sottostante sono forniti insieme al filtro per aerografo adatto.
1

Impiego Marcatura Angolodi |Foro Larghezza mm " | Filtro per N°ord.
dell'ugello spruzzatura | pollici/mm aerografo
Vernici sintetiche 211 20° 0.011/0.28 | 120 rosso 0554211
Vernici PVC 311 30° 0.011/0.28 | 150 rosso 0554311
411 40° 0.011/0.28 | 190 rosso 0554411
Vernici, primer 213 20° 0.013/0.33 | 120 rosso 0554213
Vernici di fondo, Riempitivi 313 30° 0.013/0.33 ] 150 rosso 0554313
413 40° 0.013/0.33 | 190 rosso 0554413
Riempitivi 415 40° 0.015/0.38 | 190 giallo 0554415
Antiruggine 515 50° 0.015/0.38 | 225 giallo 0554515
615 60° 0.015/0.38 | 270 giallo 0554615
Antiruggine 417 40° 0.017/0.43 | 190 bianco 0554417
Vernici Latex 517 50° 0.017/0.43 | 225 bianco 0554517
Dispersioni 617 60° 0.017/0.43 | 270 bianco 0554617
Antiruggine 519 50° 0.019/0.48 | 225 bianco 0554519
Vernici Latex 619 60° 0.019/0.48 | 270 bianco 0554619
Dispersioni
Protezione ignifuga 421 40° 0.021/0.53 | 190 bianco 0554421
521 50° 0.021/0.53 | 225 bianco 0554521
621 60° 0.021/0.53 | 270 bianco 0554621

1)Larghezza di spruzzatura a circa 30 cm di distanza dall'oggetto da rivestire ed alla pressione di 100 bar (10 MPa) con vernice sintetica 20 DIN-s.

Ulteriori accessori per un lavoro ottimale sono disponibili in
https://go.wagner-group.com/accessories-professional
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11.2 ELENCO DEI RICAMBI SF 23 PRO

P0OS. | N° ORD. NOME

1 9953696 Salvamotore

2 2393002 Vite per lamiera grecata 4,2 x 45 (2 pz.)
3 2393003 Vite per lamiera grecata 4,2 x 25 (2 pz.)
4 2388381 Vite per lamiera grecata 4,2 x 22

5 2388377 Rosetta

6 2369533 Copertura

7 2422779 Filo tondo (1 m)

8 2393015 Condensatore 25uf 400V

9 2393018 Vite con testa a bottone M4x18 (4 pz.)
10 2393035 Morsettiera completo (pos. 7-9)

11 2369517 Guarnizione del motore

12 2369436 Raccordi doppio

14 2369454 Entrata

15 2388291 Corpo della valvola di aspirazione

16 2369455 Fermo

17 2393043 Valvola di entrata completo (incl. pos. 18)
18 2369458 Anello di tenuta

19 2393044 Misuratore del livello dell'olio

20 2369586 Raccordo

21 2393047 Pulsante della valvola di scarico compl.
22 2369631 Valvola di scarico (incl. pos. 23)

23 | 9971395 O-Ring

24 2398248 Targhetta SF 23 PRO

25 0252776 Manometro

26 | 2393102 Corpo della valvola di sgravio compl.
27 | 2393105 O-Ring e anello di tenuta

28 | 2393106 Valvola di scarico completo (incl. pos. 27)
29 2388374 Passacavo

30 2394776 Cavo di alimentazione del dispositivo
31 2400157 Cavo di alimentazione compl. (Pos 29-30)
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Figura dei ricambi SF 23 Pro
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11.3 ELENCO DEIRICAMBI FILTRO AD ALTA 11.4 ELENCO DEIRICAMBI CONTENITORE
PRESSIONE (ACCESSORIO) SUPERIORE
POS. | N° ORD. NOME POS. | N° ORD. NOME
1 0097 123 | Filtro ad alta pressione HF - 01 completo 1 0341 265 | Contenitore superiore completoda 5|
2 0097 301 | Blocco filtro 2 0340901 | Coperchio
3 0097302 | Scatola del filtro 3 9902 306 | Vite combinata per lamiera 3,9x13 (2)
4 0097 306 | Vite cava 0037 607 | Disco filtrante, larghezza di maglia 0,8
5 |0097304 |Anello ditenuta mm
- 4 0003 756 | opzionale:

6 9970110 | Anello ditenuta Disco filtrante, larghezza di maglia 0,4
7 9974 027 | O-Ring 30x2 (PTFE) mm
8 9971401 | O-Ring 16x2 (PTFE) 5 0340904 | Contenitore superiore
9 0508 749 | Molla di spinta 6 0340908 | Tubo di ritorno
10 | 0508603 |Rondella

0508 748 | Cartuccia filtrante 60 maglie
1 opzionale:

0508 450 | Cartuccia filtrante 100 maglie

0508 449 | Cartuccia filtrante 30 maglie
1219994 245 | Molla di compressione

11\

)

Figura dei ricambi filtro ad alta pressione
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Figura dei ricambi contenitore superiore
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11.5 ELENCO DEIRICAMBI PER IL CARRELLO

POS. | N°ORD. NOME

1 2369570 Manubrio

2 13806 Manicotto

3 2396299 Rivetto semicavo

4 2369585 Contenitore per la pulizia

5 2393786 Supporto del contenitore per la pulizia

6 2369550 Supporto del carrello

7 2369578 Piedino antivibrazione

8 9920304 Rosetta

9 2391181 Vite a testa cilindrica

10 2393118 Piedino antivibrazione compl.
(pos. 7-9)

11 9900118 Vite a testa esagonale

12 2369545 Piastra antivibrazione

13 19920102 Scheibe

14 19910208 Dado esagonale

15 2393119 Piastra antivibrazione compl.
(pos. 11-14)

16 | 2369556 Ruota

17 9994950 Coppa coprimozzo

18 2393121 Ruota completo (pos. 16, 17)

19 |2388543 Piede

11.6 ELENCO DEIRICAMBI PER IL SISTEMA DI

ASPIRAZIONE
POS. | N° ORD. NOME
2393123 Sistema di aspirazione completo

1 2390605 Tubo di aspirazione compl.
(filtro incluso)

2 2390606 Tubo di ritorno compl.

3 2323325 Filtro di aspirazione

—_

Figura dei ricambi carrello

Figura dei ricambi sistema di aspirazione
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AVVERTENZA SULLO SMALTIMENTO / DICHIARAZIONE DI GARANZIA

CONTROLLO DELL'APPARECCHIO

All'occorrenza, e tuttavia almeno ogni 12 mesi, per motivi di
sicurezza consigliamo di far controllare da un esperto se il si-
curo funzionamento futuro e garantito.

In caso di apparecchi inattivi & possibile rimandare il controllo
fino alla successiva messa in funzione.

Inoltre, & necessario osservare anche tutte le disposizioni na-
zionali (eventualmente divergenti) sul controllo e sulla manu-
tenzione.

Per domande rivolgersi ai centri servizio clienti della ditta Wa-
gner.

AVVERTENZA IMPORTANTE SULLA RESPONSABILITA
CIVILE DEL PRODUTTORE

In base a una direttiva UE, il produttore risponde illimitata-
mente dei difetti del prodotto soltanto se tutti i componen-
ti sono di sua produzione o sono stati da lui approvati e se
gli apparecchi sono stati montati e utilizzati correttamente.
L'utilizzo di accessori e ricambi di terze parti puo far decade-
re interamente o parzialmente la garanzia quando l'uso di tali
accessori o ricambi determina un difetto del prodotto. In casi
estremi, le autorita competenti possono vietare I'uso dell'inte-
ro apparecchio.

Con gli accessori ed i ricambi originali WAGNER si ha la garan-
zia del rispetto di tutte le norme di sicurezza.

AVVERTENZA SULLO SMALTIMENTO

Ai sensi della direttiva europea 2002/96/CE sullo smaltimento
di apparecchiature elettriche e della sua attuazione in legge
dello stato, questo prodotto non deve essere smaltito insie-
me ai rifiuti domestici, ma deve essere riciclato in maniera

ecologica.

L'apparecchio WAGNER in disuso viene ritirato da noi o dalle
nostre rappresentanze commerciali, le quali lo smaltiscono
in modo ecologico. In questo caso rivolgersi ad uno di nostri
centri di assistenza o ad una delle nostre rappresentanze
commerciali o direttamente a noi.
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3 ANNI + 2 DI GARANZIA SU QUESTO PRODOTTO PER IL
FAI DA TE DI WAGNER (edizione 03/03/2022)

Oltre alla garanzia di legge, all’'utente professionista (nel se-
guito denominato “Cliente”) che ha acquistato il prodotto
presso un rivenditore autorizzato, WAGNER fornisce una ga-
ranzia sui prodotti elencati nella pagina del proprio sito Inter-
net https://go.wagner-group.com/3plus2-info, se non esclusi
dalla garanzia.

Il periodo di garanzia dei prodotti WAGNER (dispositivi) desti-
nati al settore fai da te & di 36 mesi e ha inizio con la data del
primo acquisto. Detto periodo di garanzia puo essere esteso
di ulteriori 24 mesi se il dispositivo viene registrato entro 28
giorni dalla data di acquisto all'indirizzo https://go.wagner-
group.com/3plus2.

In caso di noleggio professionale, di utilizzo in ambiente in-
dustriale (ad es. di lavoro a turni) o in scenari operativi equi-
valenti, la garanzia & di 12 mesi a causa del carico di lavoro
sensibilmente maggiore. In tal caso ci riserviamo di eseguire
una verifica caso per caso e di escludere eventualmente la ga-
ranzia.

Qualora entro il periodo di garanzia si verifichino problemi
con il materiale, la lavorazione o la prestazione del dispositi-
vo, la richiesta della riparazione in garanzia dovra essere pre-
sentata al piu tardi entro 2 settimane dalla constatazione del
problema.

Su richiesta, le condizioni di garanzia dettagliate possono es-
sere ottenute dai nostri partner autorizzati WAGNER (vedere il
sito web o le istruzioni d‘uso) o sotto forma di testo sul nostro
sito web:

https://go.wagner-group.com/pf-warranty-conditions

Con riserva di modifiche

Dichiarazione di conformita UE

Dichiariamo sotto la nostra esclusiva responsabilita, che il
presente prodotto corrisponde alle relative disposizioni se-
guenti:

2006/42/CE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2012/19/UE

Norme armonizzate:

EN ISO 12100, EN 60204-1, EN 1953, EN IEC 61000-3-2,
EN IEC 61000-3-11, EN IEC 61000-6-1, EN IEC 61000-6-3,
EN 12621

La dichiarazione di conformita UE é allegata al prodotto.
Se necessario, puo esserne richiesta una copia con il numero
d'ordine 2398553.
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44  Ligacaoarede 35
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1T  INSTRUCOES GERAIS DE
SEGURANCA
Atencao! Consulte todas as instrucées de seguranca,

A A

1.

2.

28

indicacées, imagens e dados técnicos
fornecidos em conjunto com esta ferramenta
elétrica. O ndo cumprimento das seguintes
indicacédes pode resultar em choque elétrico,
incéndio e/ou lesbes graves. Guarde todas
as instrucoes e indicacées de seguranca
para utilizagao futura. O termo "ferramenta
elétrica’) utilizado nas indicacdes de seguranga,
abrange ferramentas alimentadas por corrente
elétrica (com cabo de alimentacdo) e ferramentas
elétricas a bateria (sem cabo de alimentacao).

Seguranca no posto de trabalho

a) Mantenha o seu posto de trabalho limpo e bem ilu-
minado. Desordem ou zonas de trabalho mal iluminadas
podem provocar a ocorréncia de acidentes.

b) Nao trabalhe com a ferramenta elétrica em ambientes
explosivos, nos quais se encontrem liquidos, gases
ou pos inflamaveis. As ferramentas eléctricas provocam
faiscas que podem inflamar as poeiras ou os vapores.

c) Mantenha as criancas e outras pessoas afastadas
durante a utilizacao desta ferramenta eléctrica. Em
caso de distragdo, pode perder o controlo sobre a ferramenta
elétrica.

Seguranga eléctrica

a) A ficha da ferramenta elétrica deve adequar-se a
tomada na qual é utilizada. A ficha nao pode ser
alterada de modo nenhum. Nao utilize qualquer
adaptador elétrico em ferramentas elétricas com
terra de protecao. As fichas inalteradas e as tomadas
apropriadas diminuem o risco de choque eléctrico.

b) Evite o contacto fisico com superficies ligadas a terra,
tais comotubos, aquecedores, fogoes e frigorificos. Hd
um maior risco de choque eléctrico se o seu corpo estiverem
ligagéo a terra.

¢) Mantenha a ferramenta elétrica afastada de chuva ou
humidade. A infiltracdo de dgua numa ferramenta elétrica
aumenta o risco de um choque elétrico.

d) Utilize o cabo de alimentacao de forma adequada e
nao o utilize para suportar ou transportar aferramenta
elétrica, nem para remover a ficha da tomada.
Mantenha o cabo de alimentacao longe de fontes de
calor, dleo, arestas afiadas ou pecas em movimento.
Cabos de alimentac¢do danificados ou emaranhados
aumentam o risco de um choque elétrico.

e) Caso a utilizacao da ferramenta elétrica num ambiente
humido seja inevitavel, utilize um disjuntor diferen-
cial. O uso de um disjuntor diferencial residual evita a ocor-
réncia de choques elétricos.

3. Seguranca pessoal

a) Esteja atento e tenha os devidos cuidados ao trabalhar
com uma ferramenta eléctrica. Caso se encontre
cansado ou sob influéncia de estupefacientes, alcool
ou medicamentos, nao utilize aferramenta elétrica. Um
momento de descuido durante a utilizacéo da ferramenta
elétrica pode resultar em lesées graves.

b) Utilize sempre os equipamentos de seguranca pessoal
e 6culos de proteccao. A utilizacdo dos equipamentos
de seguranca, tais como mdscaras anti-poeira, cal¢ado
de seguranca anti-derrapante, capacetes de protec¢do ou
protecgdo para os ouvidos, consoante o tipo de ferramenta
eléctrica e a sua finalidade, diminui o risco de ferimentos.

c) Evitar uma colocacdao em funcionamento inadvertida.
Assegure-se de que a ferramenta elétrica se encontra
desligada, antes de aligar a fonte de alimentacao e/ou
a bateria ou antes de pegar ou transportar a mesma.
Durante o transporte da ferramenta elétrica, manter o dedo
nointerruptorouligar o equipamento a fonte de alimentagéo
pode resultar num acidente.

d) Afaste todas as ferramentas de regulacao ou chaves
de bocas antes deligar o aparelho. Uma ferramenta
ou chave que se encontre na parte rotativa da ferramenta
elétrica pode provocar lesées.

e) Nao sobrestime as suas capacidades. Assegure-se de
que esta numa posicao segura e mantenha sempre o
equilibrio. Isto permite-lhe controlar melhor a ferramenta
em situagdes imprevistas.

f) Utilize roupas apropriadas. Nao utilize roupas largas
nem joias. Mantenha o cabelo, as roupas e as luvas
afastadas das pecas moveis. As roupas largas, os
acessarios e os cabelos compridos podem ser apanhados
pelas pecas em movimento.

g) Nao se creia em seguranca e nao ligue as regras de
seguranca para as ferramentas elétricas, mesmo se
estiver familiarizado com a ferramenta elétrica depois
de muitas utilizagées. Uma acédo efetuada sem cuidado
pode causar em fragées de segundo ferimentos graves.

4. Cuidados a ter no manuseamento e na utilizacao

de ferramentas eléctricas

a) Nao sobrecarregue a ferramenta elétrica. Utilize a
ferramenta eléctrica adequada aotrabalho a realizar.
Com a ferramenta eléctrica adequada trabalha melhor e
com maior seguran¢a em cada fase do trabalho.
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b) Nao utilize ferramentas eléctricas com interruptores 2
avariados. Uma ferramenta eléctrica que ndo se consegue
ligar ou desligar é perigosa e tem de ser reparada.

NORMAS DE SEGURANCA PARA A
PULVERIZACAO AIRLESS

) Retire aficha da tomada e/ou a bateria amovivel antes
derealizar quaisquer ajustes, mudar os acessoérios ou
guardar a ferramenta elétrica. Estas precaucées evitam
que a ferramenta elétrica seja acidentalmente ligada.

Devem ser respeitadas todas as normativas de seguridade vi-

gentes em cada pais.

Os requerimentos técnicos de seguranca para aparelhos Air-

less encontram-se enunciados entre outros em:

d) Guarde as ferramentas eléctricas que nao estejam a
ser utilizadas fora doalcance das criancas. Nao deixe  a)
este aparelho ser utilizado por pessoasque nao
estejam familiarizadas com ele ou que nao tenham lido
estasinstrucoes. As ferramentas eléctricas sdo perigosas se
forem utilizadas por pessoas inexperientes.

Norma europeia “Aparelhos de injeccao e de pulverizacdao
para materiais de revestimento - requisitos de seguranga"
(EN 1953).

No que respeita ao manuseamento de aparelhos de pulveriza-
¢do de alta pressao sem ar, as seguintes normas de seguranca

e) Realize a manutencéao da ferramenta elétricae dos ., em ser observadas.:

respetivos acessorios com cuidado. Verifique se
as pecas moveis do aparelho funcionam de forma
adequadaenéoseencontrampresaseseexistempecas 9 1

h . . PONTO DE INFLAMAGCAO
partidas ou danificadas que afetem o funcionamento

correto da ferramenta elétrica. Solicite a reparacao
das pecas danificadas antes de utilizar a ferramenta
elétrica. Muitos acidentes tém origem na md manutencéo
das ferramentas eléctricas.

f) Utilize a ferramenta eléctrica, os acessérios, as

ferramentas intercambiaveis, etc. de acordo com
estas instrucoes e da forma prescrita para estetipo
de aparelhos em particular. Tenha em atencao as
condi¢oes de trabalho e a actividade a executar. A
utilizagéo de ferramentas eléctricas para outros fins, que
ndo os indicados, pode dar origem a situagées perigosas.

g) Mantenha os manipulos e as superficies de aderéncia

secos, limpos e livre de 6leo e lubrificante. Manipulos e
superficies de aderéncia que escorregam ndo permitem um
funcionamento e um controlo seqguro da ferramenta elétrica
em situagdes ndo previstas.

5. Service

a) A ferramenta elétrica deve apenas ser reparada por

pessoal qualificado e com pecas de reposicao originais.
Deste modo garante-se que a seguran¢a do aparelho se
mantém.

b) Caso o cabo de ligacao a rede deste aparelho seja

danificado, o mesmo tera de ser substituido pelo
fabricante ou pelo respectivo servico de apoio ao
cliente ou por pessoal qualificado para o efeito, de
modo a prevenir a ocorréncia de acidentes.

Perigo

Pulverize apenas materiais de revestimento
com um ponto de inflamacéo de 21 °C ou su-
perior sem aquecimento adicional.

O ponto de inflamacéo é a temperatura mais
baixa a que os vapores se desenvolvem a par-
tir do material de revestimento. Estes vapores
sao suficientes para formar uma mistura infla-
mavel no ar que envolve o material de reves-
timento.

2.2  PROTECCAO ANTI-EXPLOSAO

Perigo

Nao utilize o aparelho em locais de trabalho
que estejam abrangidos por normas de pro-
teccao anti-explosao.

O aparelho néo esta protegido contra explo-
soes.

Nao operar opere o aparelho em areas sujei-
tas a explosdes (zona 0, 1 e 2). Areas sujeitas
a explosdes sdo p. ex. 0 armazém de tintas e a
proximidade do objeto a pulverizar. Colocar o
aparelho a, pelo menos, 3 m do objeto a pul-
verizar.

2.3 PERIGO DE EXPLOSAO E INCENDIO ATRAVES
DE FONTES DE CHAMA DURANTE A
PULVERIZACAO

Perigo

Nao poderao existir fontes de ignicao na pro-
ximidade, como p. ex. fogo aberto, fumar ci-
garros, charutos ou cachimbos, faiscas, fios
incandescentes, superficies quentes, etc.
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24 PERIGO DE FERIMENTOS POR JACTO DE

PULVERIZACAO

Atencao: Perigo de ferimentos por injeccao!
Nunca aponte a pistola de pulverizacdo em
direccdo a si, outras pessoas ou

animais.

Nunca utilize a pistola de pulverizagao sem a
proteccao de seguranca do jacto de pulveri-
zagao.

O jacto de pulverizagao nao pode entrar em
contacto com qualquer parte do corpo.

Ao trabalhar com pistolas de pulverizacao
sem ar, as elevadas pressoes de pulverizacao
podem causar ferimentos muito perigosos.
Se o jacto de pulverizagcdo entrar em contac-
to com o operador, o material de revestimen-
to pode ser injectado na pele. Nao trate um
ferimento provocado por pulverizacdo como
um corte inofensivo. Se o ferimento cutaneo
tiver sido provocado por materiais de revesti-
mento ou solventes, consulte imediatamente
um médico para obter um tratamento rapido
e especializado. Informe o médico sobre o
material de revestimento ou solvente utiliza-
do.

Perigo

-

2.5 PROTEJA A PISTOLA DE PULVERIZAGCAO
CONTRA UMA UTILIZAGAO INADVERTIDA

Na montagem ou desmontagem da agulheta ou durante uma
interrupcao de trabalho bloquear sempre a pistola de pulve-
rizagao.

2.6 RECUO DA PISTOLA DE PULVERIZAGAO

Se a pressao for elevada, accionar o gatilho
pode criar uma forca de recuo de 15 N.

Se nao estiver preparado para isto, a sua mao
pode ser empurrada para tras ou perder o seu
equilibrio. Tal pode provocar ferimentos.

Perigo

2.7 PROTECCAO RESPIRATORIA CONTRA VAPORES
DE SOLVENTES

Use proteccdo respiratéria durante os trabalhos de pulveriza-
¢ao. O utilizador devera dispor de uma mascara respiratoria.

2.8

Para proteccao da pele devera usar vestuario de proteccao, lu-
vas e, eventualmente, creme de proteccao.

Observar os regulamentos do fabricante relativos a materiais
de revestimento, solventes e produtos de limpeza durante a
preparacgao, processamento e limpeza do aparelho.

PREVENGAO DE DOENGAS PROFISSIONAIS
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29 PRESSAO MAX. DE FUNCIONAMENTO

A pressao maxima de funcionamento permitida para a pistola
de pulverizagao, respectivos acessorios do aparelho e tubo de
alta pressao nao poderd atingir a pressao de funcionamento
maxima de 25 MPa (250 bar) indicada no aparelho.

2.10 TUBO DE ALTA PRESSAO

Atencao: Perigo de ferimentos por injeccao!
Através do desgaste, dobragem e uma utili-
zacao incorreta poderao formar-se pontos de
fuga na mangueira de alta pressao. Através
de um furo, o liquido pode ser injetado na
pele.

Perigo

* A mangueira de alta pressao devera ser integralmente ve-
rificada antes de cada utilizacao.

e Substituir imediatamente um tubo de alta pressao danifi-
cado.

* Nunca reparar, vocé préprio, um tubo de alta pressao da-
nificado!

e Evitar dobrar muito, menor raio de dobragem de aproxi-
madamente 20 cm.

¢ Nao passar por cima do tubo de alta pressao e protegé-
-lo de objectos afiados e de cantos.

* Nunca puxar pela mangueira de alta pressao para movi-
mentar o aparelho.

* Nao rodar a mangueira de alta pressao.

¢ Nao operar a mangueira de alta pressao com solventes.
Limpar a parte exterior somente com um pano humede-
cido.

e Colocar a mangueira de alta pressao de forma a que nao
exista o perigo de tropecar.

8

Por motivos de funcionamento, seguranca
e durabilidade, utilize apenas tubos de alta
pressao originais da WAGNER.

2.11 CARGA ELECTROSTATICA (FORMAGAO DE
FAISCAS OU CHAMA)
Em determinadas circunstancias, pode verifi-
car-se uma carga electrostatica no aparelho,
devido ao fluxo do material de revestimento
Perigo durante a pulverizacéo.

Ao ser descarregado, poderd verificar-se a
formacao de faiscas ou chamas. Dai que seja
necessdrio que o aparelho esteja sempre li-
gado a terra através da instalacao eléctrica. A
ligacdo deve realizar-se através de uma toma-
da de dois p6los com ligacéo terra adequada.

A carga electrostatica das pistolas de pulverizacdo e do tubo
de alta pressao é libertada através do tubo de alta pressao. Por
esta razao, a resisténcia eléctrica entre as ligagcdes do tubo de
alta pressao tém de ser iguais ou inferiores a um megaohm.
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2.12 APLICACAO DO APARELHO EM LOCAIS DE
CONSTRUCAO

A ligacao a corrente eléctrica apenas pode ser realizada atra-
vés de um ponto de alimentacao especial através de uma ins-
talagao de proteccao anti-erro com INF < 30 mA.

2.13  VENTILACAO QUANDO PULVERIZAR EM
DIVISOES INTERIORES

Devera ser garantida uma ventilagao adequada para a remo-
¢ao dosvapores solventes.

2.14

Estas devem ser preparadas peloutilizador do aparelho em
conformidade com os regulamentos locais.

INSTALACOES DE SUCCAO

2.15

O aparelho a pulverizar deve dispor de uma ligacao terra
(Por regra, as paredes do edificio estao naturalmente ligadas
a terra).

LIGAGAO A TERRA DO OBJECTO A PULVERIZAR

2.16 LIMPEZA DO APARELHO COM SOLVENTES

Quando limpar o aparelho com solventes,
este nunca deve ser pulverizado ou bombea-
do para um recipiente com uma pequena
abertura. Perigo de formacao de uma mistura
de ar/gas explosivo. O recipiente tem de es-
tar ligado a terra.

Perigo

2.17 LIMPEZA DO APARELHO

Perigo de curto-circuito por penetracdo na
agua!
Nunca pulverize o aparelho com um limpa-

Perigo dor de alta pressdao ou de vapor de alta de

pressao.

2.18 TRABALHOS OU REPARACOES NO
EQUIPAMENTO ELECTRICO

Estes trabalhos s6 devem ser realizados por um electricista
devidamente qualificado. Nao se assume qualquer responsa-
bilidade por uma instalagao incorrecta.

2.19 TRABALHOS EM COMPONENTES ELECTRICOS

Em todos os trabalhos retire a ficha de alimentacdo da toma-
da.

2.20 MONTAGEM EM SUPERFICIES DESNIVELADAS

A parte frontal tem de estar orientada para baixo para impedir
que este possa deslizar.

O aparelho nao deve ser utilizado em superficies inclinadas,
uma vez que se pode inclinar devido as vibrac¢des.
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3  PERSPECTIVA GERAL DE
APLICACAO / DESCRICAO DO
APARELHO

3.1  AREAS DE APLICACAO

Super Finish 23 Pro é um aparelho de accionamento eléctri-
co para a pulverizacao sem ar (airless) de diversos materiais
de revestimento. E ainda adequado a utilizacdo com o rolo de
pintura que estd disponivel e integra a gama de acessorios.

A Super Finish 23 Pro pode ser utilizada tanto em oficinas
como em obras.

O desempenho da Super Finish 23 Pro foi concebido de for-
ma a permitir a utilizacao de tintas de dispersao em interiores,
tanto em pequenos como em objectos de média dimensao.

Na area da pintura, o aparelho é adequado para todos os tra-
balhos normais, tais como p. ex.:

portas, molduras de portas, parapeitos, méveis, revestimentos
de madeira, vedacgoes, radiadores e pecas de ago.

Nos trabalhos de pintura recomenda-se a utilizacdo de um de-
posito superior.

2.2 MATERIAL DE REVESTIMENTO

Materiais de revestimento que podem ser utilizados

Tintas de dispersao, tintas de latex, tintas e vernizes que pos-
sam ser diluidos em dgua ou que contenham solventes, mate-
riais de revestimento de dois componentes.

O trabalho com outros materiais de revestimento sé pode
verificar-se mediante a autorizacdo da Wagner, uma vez que
pode influenciar negativamente a durabilidade e a seguranca
do aparelho.

Tenha em atencdo a qualidade Airless dos
materiais de revestimento a processar.

8

O aparelho é capaz de processar materiais de revestimento
com uma viscosidade de até 20.000 mPas. Se o desempenho
de pulverizacdao de materiais de revestimento altamente vis-
cosos diminuir consideravelmente, deverdo ser diluidos em
conformidade com as instrucdes do fabricante.

Mexer bem o material de revestimento antes do inicio dos tra-
balhos.

Atencao! Quando proceder a mistura dos
materiais de revestimento usando agitadores
accionados por motor tenha em atencao que
nao mistura também bolhas de ar.

As bolhas de ar influenciam negativamente a
pulverizacao e podem inclusivamente provo-
car uma interrupcao do funcionamento.

8
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3.2.1 MATERIAIS DE REVESTIMENTO COM

MATERIAIS ADICIONAIS DE CANTOS AFIADOS

Estes materiais tém um elevado efeito de desgaste sobre as
vélvulas e agulheta, bem como sobre a pistola de pulveriza-
¢ao. A vida util destas pecas de desgaste pode, por conseguin-
te, ser consideravelmente reduzida.

3.2.2

Para o funcionamento sem problemas é necessaria uma filtra-
gem suficiente. Para o efeito, o aparelho esta equipado com
um filtro de aspiracao (pos. 1), e um filtro de encaixe na pisto-
la de pulverizacao (pos. 2). Um controlo regular destes filtros
guanto a danos ou sujidade é fortemente recomendado.

Um filtro de alta pressédo (pos. 3) que pode ser obtido enquan-
to acessorio, aumenta a area de filtragem e torna o trabalho
com o aparelho bem mais facil.

FILTRAGEM

Informacoes detalhadas sobre
o funcionamento dos nossos
equipamentos e os diferentes
métodos de aplicacao podem
ser encontrados em

https://go.wagner-group.com/technology
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3.3 ESQUEMA EXPLICATIVO

Suporte de agulheta com agulheta*
Pistola de pulverizagao*

Tubo de alta pressao*

Ligacao para tubo de alta pressao
Manometro*

Vélvula de regulacao da pressao

EIN / AUS Schalter

oOoNOYULT A WN =

Pulverizacao

18

Circulagao

9 Tubo de retorno*
10 Tubo de aspiragao*

11 Recipiente superior*

12 Valvula de saida

13 Vareta de medicao do 6leo

14 Recipiente de limpeza

15 Suporte de mangueira

16 Suporte para pistolas

17 Saco de ferramenta (sem figura)

*Acessorio. O ambito de fornecimento real
depende da configuracao do pacote de
pulverizagao (spray pack).
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3.4  AJUSTEDALANCA

Vire a lanca (1) para cima (as mangas caiem para baixo e fixam
a lanca na posicao final).

Empurre as mangas (2) para cima para, se necessario, voltar a
fechar a lanca.

Transporte em veiculo

Segurar o aparelho no veiculo com meios de fixacdo adequa-
dos.

Se necessario, este aparelho pode ser colocado de lado. Ter
aqui em atencdo que nenhum dos componentes pode ficar
danificado. Atencéo: Residuos de tinta ou de solvente podem
sair pelas unides roscadas da ligacao!

34

3.5 DADOS TECNICOS

Tensao:

Fusiveis:
Cabo de ligagcao do aparelho:

Consumo max. de energia:
Tipo de proteccao:

Capacidade do aparelho:

Pressdo max. de funcionamento :

Débito volimico max.:
Débito volumico a 12 MPa (120
bar) com 4gua:

Temperatura max. autorizada do
material de revestimento:

Viscosidade max.:

Tara da bomba:

Quantidade de enchimento de
lubrificante hidraulico :
Estrutura hidraulica
Engrenagem redutora (Gordura)

230 - 240 Volt ~, 50 Hz

16 A neutro

6 m de comprimento,
3x1,5 mm?

70A
IP 54
1,3 kW

25 MPa (250 bar)

2,6 I/min
2,3 I/min
43 °C

20.000 mPas
27 kg

1,3 litro
45¢

Vibracdo max. na pistola de pulverizacao:

inferior a 2,5 m/s?

Nivel max. de pressao acustica:

75 dB (A)*

*Local de medicao: 1 m de distancia, lateralmente ao
aparelho e 1,60 m acima do pavimento, 12 MPa (120bar) de
pressao de funcionamento, pavimento reverberante
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4 COLOCAC[\O EM FUNCIONAMENTO 4.3 TUBO DE ALTA PRESSAO E PISTOLA DE

PULVERIZAGCAO
Antes da colocacao em funcionamento, pres- 1. Aparafusar a tubo de alta pressao (9) na ligacao do tubo.
@ sione de cima na vélvula de admissdo na ent- 2. Aparafusar a pistola de pulverizacao (10) no tubo de alta
rada dos materiais de revestimento (4). Assim pressao.
é assegurado que a valvula ndo bloqueia/ 3. Apertar bem todas as porcas de capa no tubo de alta pres-
cola. sdao de forma a que nao saia qualquer material de revesti-
mento.

4. Aparafusar, ajustar e apertar o suporte de agulhetas com
a agulheta escolhida na pistola de pulverizacdo. (ver tam-

1. Ter atencao para limpar as areas de vedacao nas ligacoes. bém as instru¢des da pistola de pulverizacao / suporte da
Ter atencao de que a entrada vermelha (1) estd introduzi- agulheta)
da na entrada de material de revestimento (4).

2. Aparafusar e apertar a porca de capa (2) no tubo de aspi-
racdo (3) na entrada de material de revestimento (4) usan-
do a chave fornecida (41 mm).

3. Aparafusar a porca de capa (5) no tubo de retorno (6) da
ligagado (7) (abertura da chave 22 mm).

4.1 APARELHO COM SISTEMA DE ASPIRAGAO

Durante o aparafusar do tubo de alta pressao
aligacdo do tubo, segurar com a chave de 22
mm.

Atencao

4.4  LIGACAO A REDE
4.2  APARELHO COM DEPOSITO SUPERIOR

Aligacao deve realizar-se sempre através de
uma tomada de contacto de proteccdo com
ligacao terra adequada com seguranca con-
Atencao tra corrente de fuga (fusivel Fl).

1. Ter atencao para limpar as areas de vedacao nas ligacoes.
Ter atencao de que a entrada vermelha (1) estd introduzi-
da na entrada de material de revestimento (4).

2. Aparafusar a porca de capa (5) no tubo de retorno (6) da
ligagao (7).

3. Aparafusar o depdsito superior (8) na entrada de material
de revestimento (4) e apertar manualmente.

Antes da ligacdo a rede, verificar que a tensao de rede estd em
conformidade com os dados constantes na placa de caracte-
risticas localizada no aparelho.

35



PT

COLOCACAO EM FUNCIONAMENTO

Super Finish 23 Pro

A
WAGNER

4.5  NAPRIMEIRA COLOCACAO EM
FUNCIONAMENTO
LIMPEZA DO PRODUTO DE CONSERVACAO

Aparelho com sistema de aspiracao

1. Mergulhar o sistema de aspiracdo num recipiente cheio
com produto de limpeza adequado. (Recomendacdo:
agua)

Aparelho com depésito superior

2. Encher o depésito superior com um produto de limpeza
adequado. (Recomendacgao: dgua)

3. Coloque avalvula de descompressao (Pos. 1) em O (cir-
culacao), o aparelho comeca a funcionar.

4. Ligue o aparelho com o interruptor LIGAR/DESLIGAR (2)
(Pos. ).

5. Rodar o botao de regulacdo da presséao (3) para a direita
até ao batente.

6. Aguardar até que o produto de limpeza flua e saia pelo
tubo de retorno.

7. Rodar o botao de regulacao da pressao (3) aprox. uma vol-
ta para tras.

8. Coloque avalvula de descompressao (1) em “>*1}" (pulve-
rizar), forma-se pressao no tubo de alta pressao (visivel no
manometro (4)).

9. Direccionar a agulheta da pistola de pulverizagcao para um
recipiente colector aberto e retirar o gatilho da pistola.

10. Rodar o botao de regulacao da pressao (3) para a direita
aumentard a pressao. Regular o manémetro em aprox. 10
MPa (100 bar).

11. Pulverizar material de limpeza com o aparelho durante
aprox. 1 a 2 min. (~5 litros) para o recipiente colector aber-
to.

4.6 VENTILAR O APARELHO (SISTEMA
HIDRAULICO), QUANDO O RUIDO DA VALVULA
DE ALIMENTAGAO NAO FOR AUDIVEL

1. Ligue o aparelho com o interruptor LIGAR/DESLIGAR (2)
(Pos. ).

2. Rodar o botdo de regulacao da pressao (3) trés voltas
para a esquerda.

3. Coloque avalvula de descompressao (Pos. 1) em €3 (cir-
culacdo). O sistema hidraulico é purgado. Deixar o apare-
Iho ligado durante dois a trés minutos.

4. Rodar o botao de regulacao da pressao (3) para a direita
até ao batente.

5. Caso contrario, repetir os pontos 2 a 4.

36

4.7 COLOCAR O APARELHO EM FUNCIONAMENTO
COM MATERIAL DE REVESTIMENTO

Aparelho com sistema de aspiracao
1. Mergulhar o sistema de aspiracdo num recipiente cheio
com material de revestimento.

Aparelho com depésito superior

2. Encher o depésito superior com material de revestimento.

3. Coloque avalvula de descompressao (Pos. 1) em ”O"(cir-
culacéo), o aparelho comeca a funcionar.

4. Ligue o aparelho com o interruptor LIGAR/DESLIGAR (2)
(Pos. ).

5. Rodar o botao de regulacdo da presséao (3) para a direita
até ao batente.

Quando o ruido das vélvulas se alterar, o aparelho estara
purgado e aspirard material de revestimento.

6. Se sair material de revestimento pelo tubo de retorno, ro-
dar o botao de regulagdo da pressao (3) aprox. uma volta
para tras.

7. Coloque a vélvula de descompresséo (1) em “>=I}" (pulve-
rizar), forma-se pressao no tubo de alta pressao (visivel no
manometro (4)).

8. Retirar a pistola de pulverizacdo e pulverizar para um re-
cipiente colector aberto para retirar o restante produto
de limpeza do aparelho. Fechar a pistola de pulverizacao
quando sair material de revestimento pela agulheta.

9. Regular a pressao de pulverizacao rodando o botao de re-
gulacao da pressao (3).

10. O aparelho estd pronto a pulverizar.
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5 TECNICA DE PULVERIZACAO

¢ Achave paraum resultado de alta qualidade é um revestimento
uniforme de toda a superficie. Mova o seu braco a uma
velocidade constante e mantenha a pistola a uma distancia
constante por cima da superficie. O ideal € uma distancia de
cerca de 30 cm entre os bicos de pulverizacao e a superficie.
(Fig. A)

eMantenha a pistola de pulverizacao paralela a superficie.
Realize 0 movimento com todo o brago e nao com o pulso.
(Fig. B)

eMantenha a pistola de pulverizacdo em angulo reto a
superficie. Caso contrario, o revestimento é mais espesso
numa extremidade do que noutra. (Fig. C)

ePuxe o gatilho de pulverizacdo depois ter iniciado o
movimento. Deixe o gatilho de pulverizacdo antes de terminar
o movimento. (Fig. D) Evite interrup¢des dentro da area a
pulverizar.

eSobreponha cada via em cerca de 30%. Assim surge um
revestimento uniforme. (Fig. E)

o Utilize 0 ajuste de pressao mais pequeno possivel para criar a
forma de pulverizacao desejada e para minimizar a névoa de
pulverizacao.

e Para obter superficies especialmente bem pintadas durante
os trabalhos de pintura existem acessérios especiais da gama
daWagner, p. ex. as agulhetas FineFinish. O seu representante
da Wagner terd muito gosto em aconselhé-lo.

A)

B)

E)

f

10-25cm

10-25cm =

Sobreposicao de 30%
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6 MANUSEAMENTO DO TUBO DE
ALTA PRESSAO

INTERRUPCAO DO TRABALHO

O aparelho esta equipado com um tubo de alta pressao espe-
cialmente adequado a bombas de membrana.

Existe o perigo de ferimentos devido a um
tubo de alta pressao nao estanque. Substituir
imediatamente um tubo de alta presséao da-
Perigo nificado.

Nunca reparar, vocé préprio, um tubo de alta
pressao danificado!

Manusear cuidadosamente o tubo de alta presséo. Evitar do-
brar muito, menor raio de dobragem de aproximadamente 20
cm.

Nao passar por cima do tubo de alta pressao e protegé-lo de
objectos afiados e de cantos.

Nunca puxar pela mangueira de alta pressao para movimen-
tar o aparelho.

Ter em atencao que a mangueira de alta pressao nao se roda.
Isto pode ser evitado usando uma pistola de pulverizacao da
Wagner com articulagao e um enrolador.

Coloque a vaélvula de descompressdao em G (circula-
cao).

Apagar el equipo (posicion 0).

Puxar o gatilho da pistola de pulverizagao, para aliviar a
pressao do tubo de alta pressao e da pistola de pulveriza-
gao.

Proteger a pistola de pulverizagao, ver as instru¢des de
utilizacao da pistola de pulverizacao.

Retirar a agulheta do suporte de agulhetas e guarda-la
num recipiente pequeno com produto de limpeza ade-
quado.

Deixar o sistema de aspiracao mergulhado no material de
revestimento ou mergulha-lo num material de limpeza
adequado. O filtro de aspiracao e o aparelho ndo devem
secar.

Cobrir o recipiente de material para evitar que a tinta se-
que.

Para o manuseamento do tubo de alta pres-
sdo aquando de trabalhos na estrutura de
apoio reconheceu-se como mais vantajoso

colocar a mangueira sempre do lado de fora
da estrutura.

Se utilizar materiais de revestimento de se-
cagem rapida ou de dois componentes, en-

xaguar sempre o aparelho com um produto
de limpeza adequado durante o periodo de
processamento, uma vez que, caso contrario,
o aparelho apenas podera ser muito dificil-
mente limpo.

Com as mangueiras de alta pressao existe o
risco de danos.

A Wagner recomenda a substituicao da man-
gueira de alta pressao passados 6 anos.

e durabilidade, utilize apenas tubos de alta
pressao originais da WAGNER.

@ Por motivos de funcionamento, seguranca
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8 LIMPEZA DO APARELHO

A limpeza é a forma mais segura de garantir um funciona-
mento sem problemas. Limpar sempre o aparelho depois de

terminar os trabalhos de pulverizacdao. Em caso algum podem

secar e ficar residuos de material de revestimento no aparelho.

O produto de limpeza utilizado para a limpeza (comente com

um ponto de inflamacao superior a 21°C) tem de correspon-

der ao material de revestimento.

No caso de materiais de revestimento di-
luidos com agua, a 4gua quente melhora a
limpeza.

8

Proteger a pistola de pulverizacao, ver as instrugdes de
utilizagao da pistola de pulverizagao.
Desmontar e limpar a agulheta e o suporte da agulheta

Aparelho com sistema de aspiracao

Coloque a valvula de descompressao em C (circula-
¢ao).

Ligue o aparelho com o interruptor LIGAR/DESLIGAR (Pos.
l).

Retirar o tubo de aspiracdo do recipiente de material. O
tubo de retorno mantém-se acima do recipiente de mate-
rial até ja quase ndo sair material de revestimento.
Mergulhar o sistema de aspiracdao num produto de limpe-
za adequado.

Rodar a valvula de regulagao da pressao para tras para re-
gular uma pressao de pulverizacao minima.

Coloque a valvula de descompressao em “*=I}" (pulveri-
zar).

Puxar o gatilho na pistola de pulverizacao, para bombear
o restante material de revestimento para fora do tubo de
alta pressao e da pistola de pulverizacdo para um reci-
piente aberto (aumentar lentamente a eventual pressao
existente na vélvula de regulagdo da pressao para manter
um débito de material maior).

No caso de materiais de revestimento que
contenham solventes, o recipiente tem de ter
uma ligacao terra.

Atencao
Atencao! Nao bombear ou pulverizar para re-
cipientes com uma abertura pequena!
Ver as normas de seguranca.

Atencao

8. Coloque a vélvula de descompressao em “&5" (circula-

cao).

9. Bombear um produto de limpeza adequado no circuito

durante alguns minutos.

O efeito de limpeza é aumentado se o gatilho
da pistola de pulverizacao por alternadamen-
te accionado e solto.

8

10.

11.

12.

13.

Coloque a valvula de descompressao em “>*=I\" (pulveri-
zar).

Bombear o restante produto de limpeza para um recipien-
te aberto até o aparelho estar vazio.

Coloque a valvula de descompressdao em O (circula-
¢ao).

Apagar el equipo (posicion 0).

Aparelho com depésito superior

Coloque a valvula de descompressao em O (circula-
¢ao).

Ligue o aparelho com o interruptor LIGAR/DESLIGAR (Pos.
l).

Rodar a vélvula de regulagao da pressao para tras para re-
gular uma pressao de pulverizacao minima.

Colocar o interruptor multifuncées na posicao > (pul-
verizar).

Puxar o gatilho na pistola de pulverizacdo, para bombear
o restante material de revestimento para fora do depésito
superior, do tubo de aspiracao, do tubo de alta pressao e
da pistola de pulverizagao para um recipiente aberto (au-
mentar lentamente a eventual pressao existente na val-
vula de regulacao da pressdao para manter um débito de
material maior).

Atencao

No caso de materiais de revestimento que
contenham solventes, o recipiente tem de ter
uma ligacao terra.

Atencao

Atencao! Nao bombear ou pulverizar para re-
cipientes com uma abertura pequena!
Ver as normas de seguranca.

10.

11.

12.

Encher o depdsito superior com um produto de limpeza
adequado.

Coloque a valvula de descompressao em O (circula-
¢ao).

Bombear um produto de limpeza adequado no circuito
durante alguns minutos.

Colocar o interruptor multifuncées na posicao > (pul-
verizar).

Bombear o restante produto de limpeza para um recipi-
ente aberto até o aparelho estar vazio.

Coloque a valvula de descompressdao em O (circula-
¢ao).

Apagar el equipo (posicion 0).
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8.1 LIMPEZA EXTERIOR DO APARELHO
Retirar primeiro a ficha da tomada.
Perigo de curto-circuito por penetracdo na
agua!

Perigo Nunca pulverize o aparelho com um limpa-
dor de alta pressao ou de vapor de alta de
pressao.

Nao operar a mangueira de alta pressao com
solventes. Limpar a parte exterior somente
com um pano humedecido.

Perigo

Limpar a parte exterior do aparelho com um pano humedeci-

do num produto de limpeza adequado.

8.2  FILTRO DE ASPIRACAO

Filtros limpos asseguram a maxima quanti-
dade de débito, uma pressao constante da
pulverizacado e o funcionamento correcto do
aparelho.

Sistema de aspiracao

Depésito superior

Aparelho com sistema de aspiragao

1.
2.

Desaparafusar o filtro (pos. 1) do tubo de aspiracao.
Limpar ou substituir o filtro.

Proceder a limpeza com um pincel duro e um produto de
limpeza adequado.

Aparelho com depdsito superior

1.

2.

3.

40

Desaparafusar os parafusos (2) usando a chave de parafu-
sos fornecida.

Levantar o disco do filtro (1) com uma chave de parafusos
e retira-lo

Limpar ou substituir o filtro do disco.

Proceder a limpeza com um pincel duro e um produto de
limpeza adequado.

8.3 FILTRO DE ALTA PRESSAO (ACESSORIO)

Coloque a vaélvula de descompressdao em G (circula-
cao).

Apagar el equipo (posicion 0).

Abrir o filtro de alta pressao e limpar a peca intercalada do
filtro, para isso:

Desapertar manualmente a estrutura do filtro (1).

Retirar o elemento do filtro (2) e a mola de apoio (3).
Limpar todas as pelas com um produto de limpeza ade-
quado. No caso de existir ar comprimido — soprar através
do elemento de filtro e da peca de apoio.

Na montagem do filtro, verificar a posicao correcta do dis-
co de apoio (4) no elemento de filtro e controlar o o-ring
na estrutura do filtro quanto a danos.

Desapertar manualmente a estrutura do filtro até ao ba-
tente (apertar demasiado dificulta a desmontagem pos-
terior).
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LIMPEZA DA PISTOLA DE PULVERIZAGAO
AIRLESS

Enxaguar a pistola de pulverizacao Airless com um pro-
duto de limpeza adequado e a uma pressao de funciona-
mento baixa.

Limpar cuidadosamente a agulheta com um produto de
limpeza adequado, de forma a que nao fiquem residuos
de material de revestimento.

Limpar cuidadosamente o exterior da pistola de pulveri-
zagao Airless.

Filtro de encaixe na pistola de pulverizacao Airless

1.

2.

Desencaixe a parte superior do protetor do gatilho (1) da
cabeca da pistola.

Usando a parte inferior do protetor do gatilho como uma
chave inglesa, solte e remova o conjunto do manipulo (2)
da cabeca da pistola.

Retire o filtro (3) velho do cabecote da pistola de pulveri-
zagao. Limpe ou substitua.

Introduza o filtro novo em primeiro lugar com a extremi-
dade cénica no cabecote da pistola de pulverizagao.
Introduza o manipulo no cabecote da pistola de pulve-
rizacdo até que este esteja fixo. Aperte com a chave do
gatilho.

Volte a encaixar o protetor do gatilho na cabeca da pisto-
la.

9 MANUTENCAO

9.1

8

Verificacoes minimas antes da colocacao em funcio-

MANUTENGAO GERAL

Por razdes de seguranca recomenda-se a
realizacdo de uma inspecédo anual por técni-
cos especializados. Para o efeito, observar os
regulamentos nacionais em vigor.

namento

1. Verificar os tubos de alta pressdo, a pistola de pulveriza-
¢ao com junta articulada e unidade de ligacao do apare-
Iho com ficha quanto a danos.

2. \Verificar a legibilidade do mandmetro.

Verificacoes a intervalos regulares

1. Verificar, limpar e substituir as pecas de desgaste da valvu-
la de entrada e da valvula de saida.

2. Limpar e, se necessario, substituir os elementos de filtro
(pistola de pulverizacao, sistema de aspiracao).

9.2

Verificar visualmente o tubo de alta pressao quanto a even-
tuais cortes ou bolhas, em especial junto a ligagdo. As porcas
de capa tém de rodar livremente. Tem de existir uma conduti-
vidade inferior a 1 Mega Ohm em todo o comprimento.

TUBO DE ALTA PRESSAO

Todas as verificacdes eléctricas tém de ser
realizadas por um servico de assisténcia
Wagner.

Atencao

8

Com as mangueiras de alta pressao existe o
risco de danos.

A Wagner recomenda a substituicdao da man-
gueira de alta pressao passados 6 anos.

4
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10 REPARACOES NO APARELHO

Desligar o aparelho.
Antes de todas as reparacdes - retirar a ficha
de alimentacao da tomada.

Perigo

10.1 VALVULA DE ALIMENTACAO

1. Coloque a chave fornecida (30mm) na caixa (1).

2. Solte a caixa (1) com ligeiros golpes de martelo na extre-
midade da chave.

3. Desaparafuse a caixa com a valvula de admissao (2) do ni-
vel de tinta.

4. Retirar o gancho (3) usando a chave de parafusos forneci-
da.

5. Colocar a chave (30 mm) fornecida na valvula de alimen-
tacao (2). Retirar a valvula de alimentagdo rodando-a cui-
dadosamente.

6. Limpar o alojamento da valvula (4) com produto de lim-
peza e um pincel (ter em atencao que nao ficam residuos
dos pélos do pincel).

7. Limpar as vedacoes (5, 6) e verificar quanto a danos, se
necessario, proceder a sua substituicao.

8. Controlar todas as pecas da valvula quanto a danos. Em
caso de desgaste visivel, substituir a valvula de alimenta-
cao.

Montagem

1. Coloque avalvula de admissao (2) na caixa (1) e fixe-a com
o fecho (3). Certifique-se de que o vedante (preto) (5) este-
ja montado na caixa.

2. Aparafuse a unidade da caixa e a valvula de admissao no
nivel de tinta. O mesmo vedante (preto) (6) deve ser mon-
tado no nivel de tinta.

3. Aperte a caixa com a chave (30 mm) e aperte com trés li-
geiros golpes de martelo na extremidade da chave (cor-
responde a cerca de 90 Nm de binério de aperto).
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10.2 VALVULA DE SAIDA

1. Desapertar a valvula de saida de saida de pintura usando
a chave (22 mm).

2. Retirar cuidadosamente o gancho (1) usando a chave de
parafusos fornecida, a mola de pressao (2) pressiona a es-
fera (4) e o alojamento da vaélvula (5) para fora.

3. Limpar ou substituir cada uma das pecas.

Verificar o o-ring (7) quanto a danos.

5. Ter em atencao a posicao de instalagao durante a mon-
tagem da anilha de apoio da mola (3) (serd encaixada na
mola de pressao (2)), do alojamento da vélvula de saida (5)
e da anilha de vedacéo (6) -> ver a figura

>

Tenha também as seguintes indica¢ées em atencao:

—_

O binario para a montagem da valvula de saida é 50 Nm.
Durante a utilizacdo normal, verifique regularmente se a
vélvula de saida se soltou.

3. Sempre que tiver desmontado a vélvula de saida, e inde-
pendentemente dos componentes que quiser substituir,
substitua sempre também o vedante (6). Nota: O vedante
(6) estd instalado no interior do nivel de tinta.

4, Durante a substituicao, a ranhura e o vedante (6) estao

voltados para fora.

N

10.3  VALVULA DE REGULACAO DA PRESSAO

A vélvula de regulacao da pressao (1) sé
pode ser substituida pelo servico de assistén-
cia a clientes.

A pressao max. de funcionamento devera ser
novamente regulada pelo servico de assis-
téncia a clientes.

Perigo

10.4

Apesar da utilizacdo de materiais de grande qualidade, deve-
-se contar com o desgaste, devido ao efeito muito abrasivo
das tintas, nas seguintes pecas:

Valvula de alimentacao (N° de encomenda da peca sobres-
salente: 2393043) Sobre a substituicao ver o ponto 10.1
(diminuicao identificavel através da perda de poténcia e/ou
aspiracdo deficiente e/ou ausente — uma limpeza profunda
podera conduzir ja a melhorias)

Valvula de saida (N° de encomenda da pega sobressalente:
2393106) Sobre a substituicao ver o ponto 10.2

(diminuicao identificavel através da perda de poténcia e/ou
aspiracao deficiente) A valvula de descarga dura claramente
e por experiéncia mais tempo que a valvula de alimentacao.
Eventualmente, também neste caso podera ser util uma lim-
peza profunda.

PECAS TiPICAS DE DESGASTE
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10.5 AJUDAEM CASO DE AVARIAS

O aparelho nao

Nao existe corrente

Verificar a alimentacao de correntes

funciona

O fusivel do aparelho dis-
parou

Deixar arrefecer o motor

Nao saem bolhas de ar pelo
tubo de retorno

O aparelho nao
aspira

Vélvula de entrada ou de
saida colada / gasta

Desmontar ou limpar as vélvulas (-> ver pon-
to 10.1/10.2). Substituir as pecas gastas

A vdélvula de regulagao da
pressao estd totalmente
rodada para tras

Rode a vélvula de regulagao da pressao para
a direita até ao batente.

As bolhas de ar encontram-se
no tubo de retorno

O aparelho aspira ar pa-
rasita

Controlar: O sistema de aspiracao estd bem
ligado?

Falta a entrada vermelha na entrada de ma-
terial de revestimento (-> ver o ponto 4.1)

O aparelho nao O aparelho aspirou
gera qualquer

pressao

Ar no circuito do dleo

Sangrar o circuito do 6leo no aparelho, para
tal, rodar a valvula de regulacédo da pressao
completamente para a esquerda (até ultra-
passar o limite) e deixar a funcionar durante
cerca de 2 a 3 min. De seqguida, rodar a val-
vula de regulagdo da pressao para a direita
e ajustar a pressao de pulverizacao (repetir,
eventualmente, o processo varias vezes).

O aparelho formou pressao,
no entanto, durante a pulve-
rizacdo, a pressao desde tam-
bém no mandédmetro

Filtro de aspiracdo entu-
pido

Controle o filtro de aspiracao / eventualmen-
te, limpar / substituir

Nao continuar a processar
a tinta neste estado, devi-
do as suas caracteristicas,
a tinta cola as vélvulas
(valvula de alimentacao)
e o0 débito é demasiado
baixo

Diluir a tinta

O aparelho formou presséo,
no entanto, durante a pulveri-
zacgao, o jacto de pulverizagao
diminui, embora o manéme-
tro apresente uma pressao
elevada

filtros entupidos deixam
passar muito pouca tinta

(filtro de alta pressao, se existir), controlar /
limpar o filtro da pistola

Agulheta obstruida

Limpar a agulheta

O aparelho ndo gera a pres-
$sa0 max. possivel, sai tinta

pelo tubo de retorno apesar
da posicao de pulverizacao.

Vélvula de descarga com
defeito

Dirigir-se a um servico de assisténcia a clien-
tes da Wagner
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11 PECAS SOBRESSALENTES E ACESSORIOS

11.1  ACESSORIOS PARA A SUPER FINISH 23 PRO
Acessorios:
POSI- | DESIGNACAO No DE EN- POSI- | DESIGNACAO No DE EN-
CAO COMENDA| |CAO COMENDA
1a Pistola de pulverizacao Vector Pro (2 dedos) | 0538 041 8 Inner-Feed Roller 2418370
Pistola de pulverizacao Vector Pro (4 dedos) | 0538 040 9 Extensdo da agulheta
1b  |Pistola de pulverizacdo Vector Grip (2 dedos | 0538 043 Comprimento 12,5 cm 2418853
e 4 dedos) Comprimento 25 cm 2418854
1c Pistola de pulverizacdao AG-14 0502 166 Comprimento 50 cm 2418855
(modelo em aco inoxidavel) Comprimento 75 cm 2418856
2 Pistola de pulverizagao AirCoat AC 4500 2368 269 10 Extensao da agulheta com
(azul) junta articulada
3 Tubo duplo 9984 564 Comprimento 90 cm 2418862
4 Conjunto de montagem posterior do regu- |0340 250 Comprimento 180 cm 2418863
lador AirCoat 11 Sistema de aspiracao (flexivel) 2393123
5 Tub.o HD DN6-PN?70-1/4 NPSM-15m 9984 574 12 Manémetro (HEA) 2383 995
6 Recipiente superior 5| 0341 265 13 Saco do filtro, largura das malhas 0,3mm 0097 531
Pistola de lanca
Comprimento 120cm; rosca G 7/8" 0296 441
Comprimento 200cm; rosca G 7/8" 0296 442
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BICOS HEA PARA UMA PULVERIZACAO SEM NEVOA COM BAIXA PRESSAO [l m | ANV U 3

HEA significa High Efficiency Airless, uma tecnologia de bicos inovadora que revoluciona a pulverizacdo sem ar. Os bicos EA
permitem que a pressao do pulverizador seja regulada para baixo e trabalhe na faixa de baixa pressao (idealmente em 80 - 140
bar). Neste caso, os bicos podem ser utilizados com todos os suportes de bicos TradeTip 3 e equipamentos WAGNER.

Algumas cores podem precisar ser diluidas para obter os melhores resultados. Em regra geral, o material pode ser diluido em
até 10% (consulte também as instrucdes do fabricante do material).

Ajuste a pressao baixa na drea do HEA  Forma de pulverizacdo uniforme sem Para bordas visiveis, aumente a pressao
e inicie. bordas de pulverizacéo. lentamente.
Tabela de agulhetas HEA

Todas as agulhetas na tabela em baixo sdo fornecidas com o correspondente filtro de pistola.
1l

Aplicacao Marcacio da | Angulo de Orificio Largura de Filtroda |Ne°de
agulheta pulverizacdo |inch/ mm | pulverizacao " pistola encomenda
Tintas de resina sintética 211 20° 0.011/0.28 | 120 vermelho | 0554211
Tintas de PVC 311 30° 0.011/0.28 | 150 vermelho [ 0554311
411 40° 0.011/0.28 | 190 vermelho | 0554411
Tintas, primarios 213 20° 0.013/0.33] 120 vermelho | 0554213
Primarios, Cargas 313 30° 0.013/0.33] 150 vermelho | 0554313
413 40° 0.013/0.33 | 190 vermelho | 0554413
Cargas 415 40° 0.015/0.38 ] 190 amarelo 0554415
Tintas anticorrosivas 515 50° 0.015/0.38 | 225 amarelo 0554515
615 60° 0.015/0.38 | 270 amarelo 0554615
Tintas anticorrosivas 417 40° 0.017/0.43 | 190 branco 0554417
Tintas de latex 517 50° 0.017/0.43 | 225 branco 0554517
Tintas de dispersio 617 60° 0.017/0.43 | 270 branco | 0554617
Tintas anticorrosivas 519 50° 0.019/0.48 | 225 branco 0554519
Tintas de latex 619 60° 0.019/0.48 | 270 branco 0554619
Tintas de dispersao
Protecao contra incéndios 421 40° 0.021/0.53 | 190 branco 0554421
521 50° 0.021/0.53 | 225 branco 0554521
621 60° 0.021/0.53 | 270 branco 0554621

1)Largura de pulverizacdo a aproximadamente 30 cm de distancia do objecto a ser pulverizado e uma pressdo de 100 bar (10 MPa) com tinta de resina sintéti-
ca com viscosidade de 20 DIN-segundos.
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Mais acessorios para um trabalho otimizado em
https://go.wagner-group.com/accessories-professional
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11.2 LISTA DE PEGAS SOBRESSALENTES SF 23 PRO

PQSI- N° DE DESIGNACAO

(A0 | ENCOMENDA

1 9953696 Disjuntor-interruptor de protec¢do do motor
2 2393002 Parafuso autoroscante de lente 4,2 x 45 (2 unid.)
3 2393003 Parafuso autoroscante de lente 4,2 x 25 (2 unid.)
4 2388381 Parafuso autoroscante de lente 4,2 x 22

5 2388377 Disco

6 2369533 Cobertura

7 2422779 Corda circular (1 m)

8 2393015 Condensador 25uf 400V compl.

9 2393018 Parafuso de remate M4x18 (4 unid.)

10 2393035 Caixa de bornes compl. (pos. 7-9)

11 2369517 Vedacao do motor

12 2369436 Apoios duplos

14 2369454 Entrada

15 2388291 Caixa da valvula de entrada

16 2369455 Gancho

17 2393043 Vélvula de alimentacao compl. (incl. pos. 18)
18 2369458 Anilha de vedacéo

19 2393044 Medidor do nivel de dleo

20 2369586 Bocal

21 2393047 Botdo da valvula de alivio completo

22 2369631 Valvula de alivio (incl. pos. 23)

23 9971395 O-ring

24 2398248 Placa de caracteristicas SF 23 PRO

25 0252776 Manoémetro compl.

26 2393102 Caixa da valvula de saida completa

27 2393105 O-ring e anilha de vedacao

28 2393106 Vélvula de saida compl. (incl. pos. 27)

29 2388374 Ligacdo do cabo

30 2394776 Cabo de ligagao do aparelho

31 2400157 Cabo de alimentacao completo (pos. 29-30)
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Figura de pecas sobressalentes SF 23 Pro
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11.3 LISTA DE PECAS SOBRESSALENTES DO FILTRO 11.4 LISTA DE PECAS SOBRESSALENTES DO
DE ALTA PRESSAO (ACESSORIO) DEPOSITO SUPERIOR
1 0097 123 Filtro de alta pressao HF- 01 completo ! 0341 265 Depdsito superior 5 |, completo
2 0097301 |Bloco filtrante 2 0340901 COb?rt”rZ o | -
Parafuso de folha metalica combina-
3 0097 302 Estrutura do filtro 3 9902 306 do 3,9x13 (2)
4 0097 306 Parafuso com orificio de passagem 0037 607 Disco do filtro, largura das malhas 0,8
5 0097304 | Anilha de vedacao mm
: - 4 Opcional:
6 9970110 Anilha de vedacao 0003 756 Disco do filtro, largura das malhas 0,4
7 9974 027 O-ring 30x2 (PTFE) mm
8 9971 401 O-ring 16x2 (PTFE) 5 0340 904 Recipiente superior
9 0508 749 Mola de apoio 6 0340908 Tubo de retorno
10 0508 603 Disco de apoio
11 0508 748 Elemento de filtro 60 malhas
Opcional:
0508 450 Elemento de filtro 100 malhas
0508 449 Elemento de filtro 30 malhas
12 9994 245 Mola de pressao
QD O
11\

10

-

& 12
> @/
_;‘ 7

@

@

i

Figura de pecas sobressalentes do filtro de alta pressao
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11.5 LISTA DE PEGAS SOBRESSALENTES DO CARRO
1 2369570 Lanca
2 13806 Manga
3 2396299 Rebites semi-tubulares
4 2369585 Recipiente de limpeza
5 2393786 Suporte do recipiente de limpeza
6 2369550 Quadro inferior do carro
7 2369578 Pé de amortecimento
8 9920304 Disco
9 2391181 Parafuso cilindrico
10 2393118 Pé de amortecimento compl. (pos. 7-9)
11 9900118 Parafuso sextavado
12 2369545 Placa e amortecimento
13 9920102 Disco
14 9910208 Porca sextavada
15 2393119 Placa e amortecimento compl.
(pos. 11-14)
16 2369556 Roda
17 9994950 Cobertura da roda
18 2393121 Roda compl. (pos. 16, 17)
19 2388543 pé
11.6 LISTA DEPEGAS SOBRESSALENTES DO
SISTEMA DE ASPIRACAO
2393123 Sistema de aspiracao, completo
1 2390605 Mangueira de succdo completa
(incluindo filtro)
2 2390606 Mangueira de retorno completa
3 2323325 Filtro de succao

—_

Figura de pecas sobressalentes do carro

Figura de pecas sobressalentes do sistema de aspira¢ao
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CONSELHO SOBRE ELIMINACAO / CERTIFICADO DE GARANTIA

VERIFICAGAO DO APARELHO

Por razées de seguranca, recomendamos que o aparelho seja
revisto por um técnico qualificado sempre que tal o justifique
- ou no minimo cada 12 meses -, de modo a garantir a conti-
nuagao de uso sem risco.

Nos aparelhos fora de servico, a revisdao pode ser adiada até
a préxima colocacdao em funcionamento. No entanto, devem
ser cumpridos também todos os regulamentos nacionais de
inspeccdo e manutencao (eventualmente diferentes).

Se necessitar mais esclarecimentos, dirija-se aos servicos de
apoio ao cliente da Wagner.

CONSELHOS IMPORTANTES SOBRE A
RESPONSABILIDADE DO PRODUTO

De acordo com a entrada em vigor de um regulamento CE,
o fabricante sé se responsabiliza pelo seu produto de forma
ilimitada no caso de todas as pecas serem genuinas ou forne-
cidas por ele, e se os aparelhos forem corretamente montados
e operados. A utilizacdo de acessérios e de pecas sobressalen-
tes de outros fabricantes pode anular, total ou parcialmente,
a responsabilidade quando a utilizacdo de acessérios ou de
pecas sobressalentes de outros fabricantes conduzir a uma fa-
Iha do produto. em casos extremos, a utilizacdo do aparelho
podera ser proibida pelas autoridades competentes.

Apenas a utilizacdo de acessoérios e pecas sobressalentes ori-
ginais da WAGNER garante a observancia de todas as normas
de seguranca.

OBSERVACAO SOBRE A INUTILIZACAO/ELIMINACAO

Nos termos da Directiva europeia 2002/96/CE relativa aos
residuos de equipamentos eléctricos e da sua transposicao
para o direito nacional, este produto nao deve ser eliminado
no lixo doméstico, mas deve ser reencaminhado para recicla-

gem!.

O seu antigo aparelho da Wagner podera ser entregue para
eliminacdo e reciclagem nas nossas instalagdes ou junto de
um dos nossos representantes. Para o efeito, dirija-se a um
servico de assisténcia, a um dos nossos representantes ou
directamente a nds.
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3+ 2 ANOS DE GARANTIA NESTE PRODUTO DE
CONSTRUGCAO WAGNER (Edicdo de 03.03.2022)

A WAGNER fornece exclusivamente ao comprador comer-
cial que tenha adquirido o produto a um comerciante es-
pecializado autorizado (doravante designado por “Cliente”)
uma garantia para os produtos indicados no site em https://
go.wagner-group.com/3plus2-info, para além dos regulamen-
tos legais da garantia, a menos que haja uma exclusao da ga-
rantia.

O periodo de garantia dos produtos (equipamentos) WAGNER
no setor da construcdo é de 36 meses e comeca a partir da
data de compra da compra inicial. Se o produto for regista-
do no site https://go.wagner-group.com/3plus2 nos 28 dias a
partir da data de compra, o prazo de vigéncia da garantia é
prolongado por 24 meses.

Em caso de aluguer comercial, utilizagao industrial (por ex-
emplo, aplicacdo em regime de turnos) ou trabalho equiva-
lente, o periodo de garantia é de 12 meses devido ao esforco
significativamente mais elevado. Neste caso, reservamo-nos o
direito de realizar um teste individual e, se necessario, rejeitar
a garantia.

Caso os defeitos de material, processamento ou desempen-
ho do equipamento se tornem visiveis durante o periodo de
garantia, as reclamacgodes de garantia devem ser reivindicadas
imediatamente, o mais tardar num periodo de 2 semanas
apos a detecao do defeito.

As condic¢des detalhadas de garantia estao disponiveis a pe-
dido dos nossos parceiros WAGNER autorizados (ver website
ou manual de instrucdes), ou em forma de texto, na nossa
pagina de Internet:

https://go.wagner-group.com/pf-warranty-conditions

Reservado o direito de alteragoes

Declaracao de Conformidade UE

Pela presente garantimos, soba nossa exclusiva responsabili-
dade, que este produto cumpre com as correspondentes dis-
posigoes:

2006/42/CE, 2014/30/UE, 2011/65/UE, 2012/19/UE

Normas harmonizadas aplicadas:

EN ISO 12100, EN 60204-1, EN 1953, EN IEC 61000-3-2,
EN IEC 61000-3-11, EN IEC 61000-6-1, EN IEC 61000-6-3,
EN 12621

A Declaracdo de Conformidade EU é fornecida juntamente
com o produto. Se necessario, pode ser pedido novo
exemplar desta declaragdo com o nimero de encomenda
2398553.
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TEXHUKA BE3OMNMACHOCTHU

Heo6xogumo co6niogatb Bce AeNCTBYIOWNE MeCTHble
Tpe6oBaHuUA N0 TeXHMKe 6e30NacHOCTM.

[nAa npenoTBpalLeHNs ONacHbIX CUTYaLUiA BHUMATENbHO 13-
yuniTe pyKOBOACTBO MO 3KCMyaTaLuy U CTPOro cyieaynTe ero
YKazaHuAM.

1.

2.

54

be3onacHoCTb pa6o=|ero MecTa

a) O6ecneubTe xopollee OCBeLLEeHMEe CBOEro paboyero
MecTa U CcofepXKUTe ero B Uncrore. becnopsaook uiu
Hedocmamoy4Hoe ocseujeHue padoyux 30H Moxxem cmame
NpUYUHOU HeCYacmHsIX CJ1yyaes.

b) He pa6oTaiiTe ¢ annapaTom BO B3pPbiBOOMACHbIX
30HaX, B KOTOPbIX HAXOAATCA BOCMNAamMeHsALWeca
KUAKOCTU, rasbl UAN MblAb. D1eKMpPOUHCMPYMEHMbI
€030a10m UCKpPbI, OM KOMOPbIX MO2ym 80CN1aMeHUMbCA
napel uau Nbisb.

c) He ponyckaiite B pabouyto 30Hy fieTeii u ApYrux nuw Bo
Bpems MCnoNb30BaHus annapara. £c/iu eac omaiekym,
8bl MOXKeme nomepAamb KOHMpPOJ1b Haa annapamom.

dneKTpob6e3onacHOCTb

a) CoeanHMTENbHbIN LWTEKep anmnapaTta [OJIKEeH
NOAXOAUTb K po3eTKe. MeHATb WiTeKep KaTeropnyeckn
3anpewjeHo. He ncnonb3yiite nepexogHUKN BMecTe
C 3a3eMJIEHHbIMM annapatamu. He usmeHsswueca
wmekepol U N0OXo0AwUe po3emKu yMeHbWarom puck
ydapa moKom.

b) U36eraiiTe KOHTaKTa Tena C 3a3eMJIEHHbIMMN
NOBePXHOCTAMU, TAKUMM KaK TPY6bl, o6orpeBatenn,
NANTbI U XONOAMAbHUKW. B c/iyuae 3azemaeHuu mesna
UMeemcs NosbiWeHHbIU PUCK NOPAxKeHUs yOdpomM moka.

c) He ponyckaiite, yTo6bl Ha annapaTt nonagan foXab
wnun Bnara. flonadaHue 800kl 8 3/1leKmpoannapam
nosbiwdem puck yoapa moKom.

d)He ucnonb3yiiTe Kabenb He MO Ha3HauveHuio,
ANA NepeHOCKN M NMoABelUVBaHWA annapara, He
BbITacKMBaliTe WITeKep 3a Kabenb M3 poseTKu.
HepxuTte Kabenb BAanu oT UCTOUHUKOB TerJ1a, Macna,
OCTPbIX KpaeB Win NOABUKHbIX YacTell annapara.
Mospex0eHHbIl unu cKpy4YeHHbIl Kabeslb nossblluaem puck
ydapa moKom.

e) Mpu paboTe ¢ 3NeKTPONHCTPYMEHTOM HA OTKPbITOM
BO3JyXe NCNONb3YiiTe TONbKO YANIMHUTENM, KOTOpble
npurogHbl AnA pa6boTbl Ha OTKPbITOM BO3AyXe.
lMpumeHeHue Npu2o0HO20 0718 pabomsl HA OMKPLIMOM
8030yxe kabesis yMeHbwidem puckK yoapa moKoM.

f) Ecnn ns6exaTb 3KcnayaTauMm annaparta BO
BJIaXKHbIX YCNIOBMAX HEBO3MOXKHO, UCNONb3YyliTe
YCTPOWCTBO 3aLUTHOrO OTKJIIOUYEHUSA. [IpumMeHeHue
ycmpoucmed 3auumHo20 OMKJ/TI0YeHUs yMeHbwaem
puckK yoapa mokom.

3. besonacHoCTb nuy

a) bygbTe BHMMaTenbHbl, clegnTe 3a TeM, UYTO
Bbl fAenaete, pa3yMHO OTHocuTecb K pabore ¢
3/1IeKTPOUHCTPYMEHTOM. He nonb3yiiTech annapaTom,
ec/v Bbl yCTanu uin HaxoauTecb Nog Bo3genicTBnemM
HapPKOTUKOB, aNIKOrosisi Win MeanKaMeHTOB. HecKo/1bKo
ceKyHO He8HUMAamesibHOCMU 80 8PEMs UCNOJIb308AHUSA
annapama mMo2ym npugecmu K cepbe3HbIM mpasmam.

b) Hocute cpepcTBa nuuHom 6e3omacHOCTU 1 Bcerpga
— 3aWMTHbIE OUKWU. VIcnosib3osaHue cpedcma IUYHOU
6e30nacHOCMU, Makux KAk nbljae3auwjumHas Mackda,
Heckonb3Awasa 3auumuas obyss, 3auWUMHaAa Kacka
uu HaywHuku, 8 3agucumocmu om 8udd u chocoba
UCNOoJ/Ib308AHUA 3IeKMPOUHCMpPYMeHmd, yMeHbwdem
pUCK hospexoeHud.

c) Us6eranTe cnyvaiiHoro BKnwuveHus. Y6epurtechb,
4YTO 3NIeKTPOUHCTPYMEHT BbIKJIIOUEH, Npexae yem
NOAKNIOUNTb €ro K ceTu, NOAHATb N NepeHecTn.
Ecnu npu nepeHocke annapama ebl nocmasume nasey Ha
8bIKJ/II04AMESTb UJIU NOOK/TI0YUME BK/TIOYeHHbIU annapam K
cemu, 3mo Moxem Cmame NPUHUHOU HeCYaCMHO20 C/1y4as.

d) Y6epute perynupoBOYHble MHCTPYMEHTbI WAN
raeyHblie Kj4Yu nepej BKAOYEHMeM annapara.
WHcmpymeHm unu ko4, Haxooawulica 8 pabomaroweli
yacmu annapamad, MoXxem npugecmu K mpasmanm.

e) U36eraiiTe HeeCcTeCTBEHHOro MOJIOXKEHMNA Tena.
CnegunTe 3a yCTOMUYMBOCTbBIO N BCerga coxpaHanTe
paBHoBecue. bsiazo0apa smomy 8bl CMoxeme Jsiydwie
KOHMpPO/IUpOB8aMs annapam 8 HeOXUOAHHbIX CUMyayusx.

f) Hocute nopaxoasawyio ogexay. He Hocute wmpokyto
oaexay nnu ykpaiueHus. [lep»Kute Bonocbl, ogexay u
nepyYaTKm Kak MOXXHO Aianblue OT ABKYLLXCA YacTeil.
C80600Has odex0a, yKpaweHUs usu OJIUHHbIE 80J10CkI
Mo2ym 66imb NONACMb NOO 08UXYWUECs 4acmu.

g) He nopgaaBaiTech Waio3uMm nosiHom 6e3onacHoCTN 1
He npeHe6peraliTe npaBUIaMun TEXHNKN 6e30nacHOCT
Npyv NCNONb30BaHUIN 31EKTPONHCTPYMEHTOB, Aa)Ke
ecnu Bbl umeeTe 60sbLUOI OMNbIT PaboTbl C HUMWN.
HesHumameneHoe obpauweHue 3a 007U ceKyHObl MoXxem
npusecmuU K NOJTyYeHUI Cepbe3HbIX MpPasm.
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4. MNpumeHeHne N o6paLLeHme C 3NIeKTPOUHCTPYMEHTOM

a)He neperpyxante annapartr. Wcnonb3synte
3NEeKTPONHCTPYMEHT, KOTOpbIlli MOAXOAUT AnA
BbINOJIHEHNA cCOOTBeTCcTBYylowen pa6orbl. C
Nnooxo0AwWUM 371IeKMPOUHCMPYMEHMOM 8bl CMOXeme
nydwe u HaoexHee pabomame 8 yKa3aHHOM ouandasoHe
MoujHoCmu.

b)He nonb3yinTecb 3NeKTPONHCTPYMEHTOM C
HeucnpaBHbIM BbIKJlOUaTeNneM. 3/1eKmpouHcmpymeHm,
KOmMopbili HEBO3MOXHO BK/TIOYUMb UJIU BbIK/IIOHYUMb,
onaceH u 00/1keH 6blMmb 0MPeMOHMUPOBAH.

c) BbiHMMaiTe WwTeKep N3 po3eTKn nepen HacTpPomnKom
annaparta uim CMeHo NpuHapeXXHOCTel, a TaKkxKe
npexze Yem OT/I0XKNTb annapat B CTOPOHY. Imd Mepa
npedocmopoxHocmu npedomspauwjaem cay4aliHoil
3anyck annapama.

d) He ncnonbsyemble 31eKTPOMHCTPYMEHTbI XpaHUTE B
HefoCTYyNHOM AnA AeTeli mecTe. He gaBaliTe annapar
NnLam, KOTopblie He 3HaKOMbI C HUM VI He YUTanm 3T
VIHCTPYKLMW. [TpU UCNO0J16b308AHUU HEONIMHbBIMU JIUYAMU
3/71eKMPOUHCMPYMeHMbl NPeACMAsIaom onacHoOCMe.

e) TwatenbHO yxakusamnTte 3a annapatom. Cnegure
3a Tem, u4TOGblI ABMXKYlMECA 4YacTu annaparta
$pyHKLMOHMpPOBaNN NcNpaBHO N He 3aKANHNBANNCh,
npoBepANTe 4YacTu Ha NpegmMeT MCNPaBHOCTU W
Hannumsa NoBpeXXAeHNI, YToObl N36exKaTb HapyLeHuI
B pa6oTte annaparta. [oBpexaeHHble yYacTu
AOJKHDbI 6bITb OTPEMOHTUPOBaHbI A0 NPUMEHEHUA
annaparta. [IpuyuHol MHO2UX HecYacmHsix C/yydes
Aenaemca HeHaodnexawul mexHu4yeckul yxo0 3d
371eKMPOUHCMPYMEHMAamu.

f) Ncnonb3yiiTe 31eKTPONHCTPYMEHT, NPUHAANEXKHOCTY,
paboune NHCTPYMEHTbl U T. A. B COOTBETCTBUU C
VHCTPYKUUAMM 1 ceunanbHbIMA NpeanncaHnsaMu.
Mpu >Tom yuutbiBaiiTe paboume ycnoBua wm
0c06eHHOCTI BbINONHAEMOI PaboTbl. [IpumMeHeHue
3/1eKMPOUHCMPYMEHMO8 OJ151 UHbIX, HeNnpeoyCMOMpPeHHbIX
yesneli MOXem npugecmu K ondcHelM CUMyayusm.

g) CneguTe 3a TeM, YTOObI PyUKI 1 PYKOATKU OCTaBaNuncb
CyxXumm, Ynmctbimu, 6e3 cnefgoB macna U cmasKu.
CKo/lb3KUe pyuYyKU U pYKOAMKU 8 HenpedsudeHHOU
cumyayuu He Nno380/IAM 8aM y8epeHHO ynpasiame
371eKMPOUHCMPYMEHMOM U KOHMPOAUPOBAMSb €20.

5. CepBuc

a)OrpaBanTe cBOM anmapatr B PEeMOHT
KBaNn$runpoBaHHbIM CneunanncTtam m ToNbKo ¢
MCNo/Ib30BaHNEM OPUTMHA/IbHbIX 3anacHbIX YacTe.
2mo no3eosiaem cOXpaHAMe yposeHb 6e3onacHocmu
annapama Ha cmabusibHO 8bICOKOM ypOBHe.

b) Ecnu coeguHuTeNbHbIN NPOBOA annapaTa NOBPeXAeH,
OH A0/I)KeH 6bITb 3aMeHeH WU3roToBuTesemM Unun
ero cepBuCHOI cny60i1, unu nMUom c nogo6Hom
KBanudukauyumenm, 4To6bl N36eXKaTb BO3IMOMKHbBIX
onacHbIX cMTyauui.

2 MNPABUNA BE3OMNACHOCTU
MNPU PABOTE C CUICTEMAMU
BE3BO3YLUHOIO PACMbIJIEHUA

Heobxopnmo cobniofaTb BCe felicTBYOLIME MeCTHble Tpebo-
BaHMA 6e30nacHOCTW. [1prBeAeHHbIE HMXKE NCTOYHUKMN AaHbl
B KauyecTBe 6a30BoW MHPOPMaL MK, Heobxoanmon ana 6e3o-
nacHom paboTbl c 6e3B03AYLHbIMU KPacKopacnbIUTeNnAMu.
a) EBponenckuin crtaHpapT«PacnbiiMtenbHoe 060pynoBa-
HWe [na MaTepuanoB MOKPbITMA — npaBuna 6e3onacHo-
ctu» (EN 1953)
Heobxoanmo BbINOMHATb HUXKecneayowme TpeboBaHna, ana
obecneyeHna 6e3onacHol 3KcnyaTaunm ycTponcTs 6e3B03-
LYLIHOrO pacnblieHus.

2.1 TOYKA BOCIJIAMEHEHUA

OnacHo!

PacnbinATb TONbKO BellecTBa C TOYKOW BOC-
nnameHeHuA Bblwe nnu pasHon 21 °C. Touka
BOCM/IaMEHEHMA — CcaMaa HU3KaA Temnepa-
TypHasA TOYKa, NPy KOTOPOW 13 pacrnbinaemMo-
ro BellecTBa 06pasyoTca napbl. ITUX NapoB
[OCTaTouYHO, uToObl 0bOpa3oBaTbh BoOCMIaMe-
HAIOLLYIOCA CMeCb C BO3[yXOM, HaxoAALmnmca
Haf pacnbinAeMbIM BeLLECTBOM.

2.2  B3PbIBO3ALNUTA

OnacHo!

He ncnonb3osatb npubop B MecTax, nognaga-
oKX NoA NpeAnrcaHnA Mo B3pbiBO3alymTe.
Mpunbop He MeeT B3PbIBO3ALLUTHOIO UCMNOS-
HeHuA.

He ncnonb3ynTte pacnbinutenb BO B3pbIBOO-
nacHbix 3oHax (0, 1 1 2).

STMK 30HaMM MOTYT BbITb, HaNpPUMep, MecTa
xpaHeHuA JIKM v mecTa, pacnonoxeHHble B
HenocpeacTBEHHOWN 6N1M30CTN OT 06beKTa
pacnbineHus. [lep>kute ycTpPoOMCTBO Ha pac-
CTOAHMMN He MeHee 3M OT 0ObeKTa pacnblie-
HUA.
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MPABWUA BE3ONMACHOCTH

Super Finish 23 Pro

A
WAGNER

23 OMACHOCTb B3PbIBA 1 BO3rOPAHUA OT
MCTOYHUKOB BOCIMJIAMEHEHUA BO BPEMA

PACMbIIEHUA
B OKpyXeHun He [OMKHO ObiTb HUMKaKMX
NCTOYHNKOB BOCMNaMeHeHWsA, Takux Kak oT-
KPbITbIA OrOHb, 3aXMKeHHble curapeTbl, cura-

Onacwo! pbl, TabauHble N3aenna, NCKPbI, packaneHHble

ropAaymne noBepxXHOCTU N T. A.

24 OMACHOCTb MONYYEHUA TPABMbI OT CTPYU

PACNbUIUTENA
BHuMaHwue, onacHocTb TpaBm! HuKorga He
HanpaBnANTe pacnbinTenb Ha cebs, noaen
WY KUBOTHbIX. HMKOrga He ncnonb3ynrte

OnacHo! pacnbinuTenb 6e3 3awmnTbl OT KOHTaKTa C
pacnbinaemon ctpyen! CTpya He JOMKHA Ka-
caTbcA Tena. BosHukatollee B 6e3B034yLLIHbIX
” | | pacnbinuTensx Bbicokoe gasneHvie moxer
W] | ApUuMHNTD OueHb onacHble Tpaembi. Mpu

- KOHTaKTe C pacrnbinaemoin CTpyen Kpacka
MOXeT ObITb BPbICHYTa NOA KOXy. He cun-
TallTe TpaBMy, NONYYEHHYIO OT pacnbinnTens,
6e306U1AHbBIM Nope3oM. MNpu NoBpeXxaeHUsX
KOXW, BbI3BaHHbIX PaCMblIAeMON KPacKom
UM pacTBopUTENeM, HEMeIEHHO BbI30-
BMTE Bpaya ANa 6bICTPON M KOMMNETEHTHOW
MeauUMHCKon nomouu. MponHbopmupyiite
Bpaya 0 NPUMEHAEMON Kpacke Uv pacTBo-
putene.

2.7  3ALMTA OPFAHOB AbIXAHUA OT BPEAHbIX
WCNAPEHUN

Bo BpemMsA pacnblneHnA I/ICI'IOJ'Ib3yVITe 3alWNTHYIO pecnnpaTtop-
HYIO MacCKy. Macka gonxHa 6bITb noaxogAawero pasmepa.

2.8 MPOOUNAKTUKA NMPOGECCUNOHAJIbHbBIX
3ABOJIEBAHUN

Vicnonb3yiiTe 3aWnTHYI0 OfeX Ay, NepyaTku, 1, pu Heobxoam-
MOCTWU, 3aLUTHBIN KPeM AJ1A KOXN.

Mpu paboTe ¢ YCTPOWCTBOM 1 €ro oUnUCTKe cobiopaiiTe UH-
CTPYKUUM MPOU3BOAUTENS OTHOCUTENIbHO MaTepuanoB Mo-
KpbITVS, pacTBOPUTENEN N OUMLLAIOLLUX CPEACTB.

29 MAKCUMAJIbHOE PABOYEE JABJIEHUE

PaspelleHHoe pabouee faBrieHvie Ans pacnbliUTens, akcec-
CyapoB pacnblnTess, yCTPOWNCTBA 1 LWlaHra BbICOKOrO AaBrie-
HKA He JOMKHbI ObITb HVXKE MaKCMasibHOro pabouero fasne-
HUA B 25 MIMa unun 250 6ap.

2.10 LWIAHT BbICOKOrO AABJIEHUA

BHMMaHMe, onacHOCTb BNpblcKal

M3HocC WwnaHra 1 ero nepekpyymBaHme, Kak u
MCMOJIb30BaHKe ero He No Ha3HauyeHuo, Mo-
ryT NpuBecTy K 06pa3oBaHuio NpoTeyek.
Uepes NpoTeuKkm XngKoCTb MOXET ObITb
BMPbICHYTa MO KOXY.

OnacHo!

2.5 3ALLUTA PACMBIJIUTENA OT CZIYYAUHOTO
BKJTIOYEHUA

Bcerga vcnonb3yinTe npefoxpaHUTenb NPy CMeHe Hacajok
UK Npu nepepbiBe B paborte.

2.6 CUNA OTAAYM OT PACNBUTUTENA

Mpu paboTe ¢ BbICOKMM pabounm faBneHnem
MO>eT BO3HMKHYTb CMa OTAauu, SKBUBA-
neHtHaa 15 H.

Ecnv Bbl He rOTOBbI K 3TOMY, Ballia pyKa MOXeT
COCKOUUTb 1 Bbl MOTepseTe paBHOBeCKE. ITO

OnacHo!

e [lepep ncnonb3oBaHMeM TLATENIbHO OCMOTPETb LUMAHT.

e [lpn Hanuuum noBpexAeHW HesamepNuTeNbHO 3ame-
HWTb LUMaHT.

* He pemMOHT/pPOBaTb MOBPEXAEHHDIN LLTAHT CaMOCTOSA-
TenbHo!

*  W36eraTb pe3kux nepernbos WnaHra n nepekpyyrBaHuii
manoro paguyca (ok. 20 cm).

* He nepee3xaTtb wnaHr. Obeperatb OT OCTPbIX 06bEKTOB.

*  Hukorga He TAHMTE 3a LWUNAHT, YTOObl NOABUHYTbL NPUOOP.

* He nepekpyunBanTe WnaHr.

* He norpyxa¥iTe WwnaHr B pactsoputesnb. lonyctima Tonb-
KO NPOTUPKa BIaXXHOWN TPAMKOW CHapPYXW.

e Pacnonoxute wnaHr Takum obpasom, uTobbl He croT-
KHYTbCA 06 Hero.

MOXET NPUBECTU K TPaBMe.
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Mcnonb3yiite TONbKO OpUTrHaNbHbIE LWAAHT
Bblcokoro aasneHna WAGNER gna obecne-
YeHUA MaKCUManbHON GYHKLMOHANbHOCTH,
6€30MacHOCTU 1 0/ITOBEYHOCTM.
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MPABUNA BE3OMACHOCTH

2.11 3NEKTPOCTATUYECKUI 3APAS

(BO3HUKHOBEHUE UCKP)

M3-3a CKOpOCTV NpOTeKaHWUs Kpacku Npu
pacrbifieHn NPUbopP MOXKET NONYUNTL SEK-
TpocTaTnyecknii 3apaa. MNpwu paspagke a1o
MOET NPUBECTM K 06pa30oBaHMNI0 UCKPbI U
nnameHu. lMostomy Heo6xoAMMO, UTOObI NPU-
60p Bcerga 6bin 3a3eMeH NEKTPOUHCTAN-
nauven. NogknioyeHne MOXXHO NPouN3BeCTU
yepes NpeAnvcaHHYIo 3a3eMEHHYI0 PO3ETKY

OnacHo!

C 3alUTHbIM KOHTAaKTOM.

DNeKTPOCTaTUUYeCKMIA  3apAad  MUCTONeTa-pacnblivTensa  u
LUIaHra BbICOKOTO [aBfIeHUs OTBOAMTCA yepes LnaHr. [o3-
TOMY 3/1IEKTPUYECKOe COMPOTUBIIEHVE MEXAY MOAKMoUYEHN-
AMW LWMaHra BbICOKOTO AABMIEHUA JOMKHO OblTb PaBHO WK
meHee 1 MOma.

2.12 PABOTA MPUBOPA HA CTPOMKE U B

MACTEPCKON

YCTpoMCTBO MOXeT 6blTb MOACOEAMHEHO K SNEKTPUYECKON
ceTn Yepes crneymnanbHble TOUKM NofJaun NUTaHKA, UMeloLime
YCTPOWNCTBO HENTpanu3aLmm oCcTaTouHoOro Toka, ube INF < 30
MA.

2.13 BEHTMUNALMA B KOMHATE BO BPEMSA

PACIbIJIEHUA

HEO6XOD,I/IMO obecneunTb COOTBETCTBYOLWYO BEHTUIAUUIO
ONA BbIBETPUBAHMA NMNapoB paCTBOpI/ITEJ'IEVI M3 nomeuwleHnA.

2.14

MNonb3oBaTenb o6opyn03aHV|ﬂ [OJKeH obecneunTb Takume
YCTaHOBKW B COOTBETCTBUN C Tp66OBaHI/IF|MVI MeCTHbIX MpaBwu.

BbITAXKHbIE YCTAHOBKU

2.15

O6mbeKT, KOTOprIz HaaNeXuT OKPaCuTb, OOJIKEH ObITb 3a3em-
NeH (CTeHbl 30aHWNA 3a3eM/1€Hbl eCTECTBEHHDBIM o6pa30M)

3A3EMJIEHUE OBBEKTA

2.16 OYUCTKA NPUBOPA PACTBOPUTEJIEM

Mpwv ouncTke Nprbopa pacTBopuUTENEM
HeJb35 NPOV3BOAMTb BNPbICK WM 3aKauKy
B €MKOCTb C MaJIEHbKMM OTBEPCTMEM. ITO
npencTaBnseT onacHOCTb 13-3a obpa3osa-
HVA B3PbIBYATOrO ra3a/cmMecy C BO3yXOM.
EMKOCTb JoNXKHa ObITb 3a3eMrieHa.

OnacHo!

2.17 OUYUCTKA NPUBOPA

OnacHOCTb KOPOTKOrO 3aMblKaHMs 13-3a MPo-
HVYKHOBEHUA BoAbl. HiKkorga He npoaysath
Nprbop YCTPONCTBAMU BbICOKOTO JaBNeHNA

OnacHo! N1 NaporeHepatopamu.

2.18 PABOTA MM PEMOHT 3JIEKTPUYECKUX

YACTEN

3Tn paboTbl MOTYT MPOBOAWTLCA TONMBbKO CreumanmcTaMmm--
NeKTpUKaMu. B NpoTnBHOM criyyae rapaHTua Ha npubop mc-
KIloyaeTcs.

2.19

Mpw NpoBeaeHNN NOObIX PEMOHTHbIX PabOT HEO6XOANMO Bbi-
TalLUTb CETEBON LUTEKEP U3 PO3ETKN.

PABOTA COJIEKTPUYECKUMNUKOMIMOHEHTAMMU

2.20 YCTAHOBKA HA HEPOBHOW NMOBEPXHOCTU

MepepnHAA CTOpOHa AoMKHa OblTb HaKMOHEHa BHU3, YTOObI
n3bexkaTb CKaTblBaHMA Npubopa.

Mo BO3MOXHOCTW HE NCNONb3YITE MPUOOP Ha HAKMOHHbIX
MOBEPXHOCTAX, T. K. B CU/y 06pasyroLimxca B npoLecce pabo-
Tbl BUOPALNIA OH MOXET OMPOKNHYTbCA.
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A
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3 OBWAA UHOOPMALMA NO
NMPUMEHEHUIO / ONNCAHUE
YCTPOUCTBA

3.1 NMPUMEHEHUE

Super Finish 23 Pro — ycTpoiicTBo, paboTaloLiee OT 3neKTpu-
yeckoro fBuratensa v npegHasHauyeHHoe Ana 6e3803ayLHOro
MeNKOAMCNEePCHOro pacrnbieHnsa TAKOKPaCcoYHbIX MaTepua-
noB. OHO MOXeT TaKXKe UCMOob30BaTbCA BMeCTe C HamomHA-
€MbIM KpPacKOW BallMKOM, KOTOPbI MOCTaBNAETCA B KayecTse
OCHaCTKM.

YctporictBo Super Finish 23 Pro npegHa3HayeHo ana paboT B
MacTepCKOM 1 Ha CTPOUTENIbHOM yuacTKe.
Mpon3BoanTeNbHOCTbL arperata paccynMTaHa Ha oxsaT paboT
Masioro n cpefHero maciitaba Ha CTPOUTENIbHbIX MioLiafKax.
YCTpoWCTBO MOAXOAUT ANA BCEX TUMOB OKPACOYHbIX paborT,
TaKUX Kak Mokpacka fBepen, ABepHbIX KOPOOOK, nepun, Me-
6enu, oepeBsAHHONM 0OLWKBKK, 3a060poB, 6aTapel 1 CTanbHbIX
3/1eMeHTOB.

[nAa okpacouHbix paboTbl Mbl peKOMeHAyeM KCMosib30BaTbh
BEPXHUI 6aKk-HaKonuTenb.

3.2 MPUMEHAEMbIE MATEPUAIJbI

MepepabaTbiBaemble MaTepuabl NOKPbITUSA

OMyNbCMOHHbIE U NaTeKCHble KPacKuW, pacTBOPMMble Naku ©
Kpacku, nnn maTepuanbl, COaepXaline pacTBoputenu, AByx-
KOMMOHEeHTHble MaTepuanbl MOKPbITA. Bce ocTanbHble maTe-
puanbl 3anpeLyeHo NCNonb30BaTb AA pacnbineHnsa 6e3 ofo-
6peHna komnaHum WAGNER.

8

Mpn akcnnyataumMm AaHHOro ob6opyAoBaHWA MOJSib3OBaTesNb
MOeT MCrosib30BaTh BbICOKOBA3KME MaTepuanbl MOKPbITUA
C ypoBHeM BA3KOCTU okosio 20 000 mlla. Ecnn BbicokoBA3KMe
MaTepuranbl NOKPbLITUA He NPOXOAAT Yepes CeKLMIo BCacblBa-
HYA, X HeobxoaMMO Pa3baBUTb B COOTBETCTBUMN C UHCTPYK-
LMAMN NPON3BOANTENA.

O6palualiTe BHUMaHMe Ha NPUrogHOCTb Ma-
Tepuranos asiAa 6e3B034yLHOr0 pacmnblieHus.

BHMMaHMe: ybenuTech, UTO MepemellunBato-
LLilee YCTPOWCTBO He BbI3blBaeT 06pa3oBaHUA
Ny3blPbKOB NPV NepemeLlnBaHun. My3blpbKu

8

BO3AyXa MOTyT NprBecTy K c6oaAm B paborTe.
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3.2.1 MATEPUAJIbl C OCTPOKOHEYHbIMMU

BKJTIOYEHNAMUA

Takue maTepuanbl NPUBOAAT K CUIIbHOMY M3HOCY KnaraHoB,
LUNaHra BbICOKOTO AaBfieHns, pacnbintena U Hacagkn. Cpok
paboTbl 3STUX KOMMOHEHTOB MOXKET 3aMETHO YMEHbLUUTHCA 13-
3a Takoro a¢dekTa.

3.2.2  OUIbTPALMA

Ona 6ecnepebonHon paboTbl HeobxoaMMo obecneynTb
JOMKHYyto ¢dunbTpauuto. B 3Tnx uenax ycTpolicTBo 060-
pyaoBaHo ¢uabTpOM BcacbiBaHUA (Mo3. 1) M BCTaBHbIM
éunbTpom B nucTonete-pacnbinutene (nos. 2). Hacros-
TEIbHO PEKOMEHAYyeM MpPOBOAUTb PErynspHbIA  OCMOTP
3TMX GUNBTPOB Ha HanMume MOBPEXAEHWUN W 3arpsA3HeHUN.
@unbTp BbICOKOro AaBneHns (no3s. 3), AOCTYMHbIN B KayecTBe
OCHACTKM, yBeNIMYmMBaeT nnowagb Gunbrpauun n genaet pa-
60Ty 60n1€ee KOMGOPTHOIA.
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WAGNER OMUCAHME YCTPOICTBA / OBLIAS MHOOPMALIUA 0 NPUMEHEHNI0

3.3 NOACHUTEJIbHAA CXEMA

MpepoxpaHnTenb HacagKm ¢ 6e3B03yLLIHON HacagKom®
MucTtonet-pacnbinutens®
LLinaHr BblcOKOro aaBneHmna*
CoeaviHeHe Ans WiaHra BbICOKOro AaBneHuns
MaHomeTp*
KnanaH perynupoBku faBneHua
KHonka BKJ1./BbIK/1.
KnanaH c6poca faBneHus
_ >n

PacnbineHune

oOoNOYULT DA WN =

C

Lnpkynauyma

9 BosBpaTHas Tpybka*

10 BcacbiBatowas Tpyb6ka*

11 bak-Hakonutenb*

12 BbixogHoW KnanaH

13 YKasatenb ypoBHA Macna

14 OuUNCTHOW KOHTENHepP

15 [ep»aTenb wnaHra

16 [ep»aTenb nucroneta

17 CyMmKa Ans MHCTPYMEHTOB (6e3 n306pakeHus)

*MprHagnexxHocTn. PakTUUYECKUn KOMMNEKT
MoCTaBKM 3aBUCUT OT KOHUrypauwmun Spray Pack.

59



RU

OMUCAHWUE YCTPOWNCTBA / OBLIAS UHOOPMALIUA NO MPUMEHEHIO

Super Finish 23 Pro

A
WAGNER

3.4  PErYAWPOBKA [bILUA

OTkuHbTe Ablwno (1) BBepx (BTYNKM CMECTATCA BHU3 U
3adUKCUPYIOT AbILLO B KOHEYHOM MOSIOKEHUN).

CaBuriHbTE BTYNKM (2) BBEPX, UTOObI MPY HEOOXOAUMOCTH

CHOBa CJIOXUTb AbIWIO.

TpaHcnopTupoBKa B aBTOMO6une

3aduKcupyiTe YCTPOMCTBO C MOMOLLbIO MOAXOAALMX Kpe-
NeXHbIX 371eMeHTOB. Mpu HeobXoAUMOCTY NPUGOP MOXKHO
pacnonoXutb Ha 6oKy. B 3ToM criyuae ybegmtech, YTo HUKa-
Krie BCOMOraTesibHble YacTu He ByayT noBpexaeHbl. BHrMa-
HYEe: OCTATKN KpacKn WM PacTBOPUTENA MOTYT BblTeKaTb 13

coejVIHEHWI.

60

3.5  TEXHWYECKUE AAHHbBIE

HanpsaxeHue:

MnaBkun npegoxpaHuTenb:

Kabenb ycTpoiicTaa :
Makc. notpebneHue Toka:

CreneHb 3alnThbI:

HoMunHanbHaA MOLLHOCTb
yCTPOWCTBa:

Makc. pab. paBneHue:

Makc. o6bem noToka:

O6bem noToka npu 12M0Ma (120 6ap)
C BOOOW:

Makc. Temnepatypa maTepuana:

Makc. BA3KOCTb:

Bec

O6bem rngpaBnmyeckoro Macna:
LllectepHu Kopnyca
rnapasnvky (KoHCcMCTeHTHasA cMaskKa)

Makc. Bubpauum B pacnbinntene:

Makc. ypoBeHb Lwyma:

230-2408B
rnepemMeHHOro ToKa ~,
50y

16 A NHepPLUMOHHbIN

6 M ANUHOW, 3x1,5 Mm>
70A
IP 54

1,3 KBT

25 MMa (250 6ap)

2,6 N/MUH

2,3 n/muH
43 °C

20.000 mPas
27 Kkr

1,3n
4571

MeHee 2,5 m/c?

75 pb (A)*

*MecTo n3mepeHusa LWyma: Ha PaccToAaHUM 1 M OT YCTPONCTBa
1 1,60 M Hag ypoBHeM nona, npu pabouem aasneHmn 12 MMa

(1206ap)
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HAYAJI0 PABOTDI

4 HAYAJIO PABOTbHI

Mepep BBOLOM B SKCMyaTaLMio HAXMUTe
BBEPX Ha BMYCKHOW KjlarnaH Ha BXoge
MaTepuana nokpbiTuaA (4). bnarogapa astomy

npefoTBpaLlaeTca 6/I0KMPOBKa/3anunaHne
KnarnaHa.

4.1 YCTPONCTBO C CACTEMOW BCACbIBAHUA

1. Y6epuTecb, UTO repMeTUYHbIE NMOBEPXHOCTU COEAMHEHWN
yncTble. YoeauTechb, UTO KpacHbI BXOAHOW naTpybok (1)

BCTaBJIEH BO BMYCKHOE OTBEPCTME AJIA MaTeEpPUana (4).

2. Wcnonb3yiite npunaraembiin Kno4y Ha 41 mMm, 4yTobbl Ha-
BUHTUTb HAKUAHYIO raiiky (2) Ha BcacbiBatoLeM LaHre (3)
Ha BMyCKHOe oTBepCTUe ANA MaTepmana (4) 1 3aTAHYTb ee.
3. HaBuHTUTE HakuAHYO ranky (5) Ha BO3BpaTHbIN WnaHr (6),

coeguHeHue (7) (22 mm).

4.2 YCTPONCTBO C BAKOM-HAKOMUTEJIEM

1. Y6epuTecb, UTO repMeTUYHbIE NMOBEPXHOCTU COEAMHEHWN
yncTble. YoeauTechb, UTO KpacHbI BXOAHOW naTpybok (1)

BCTaBJIEH BO BMYCKHOE OTBEPCTME AJIA MaTeEpPUana (4).

2. HaBuHTWTe HaKnAHYto ranky (5) Ha Bo3BpaTHOW TPyOKe (6)

Ha coepuHeHue (7).
3. HaBuHTUTE BepxHUIN 6aKk-HakonuTenb (8) Ha BMYyCKHOe
oTBepCTUE AnA MaTepuana (4).

4.3 LLTAHI BbICOKOIo AABJNIEHNA U NUCTONET
PACIMbUINTEJb

1. HaBWHTUTe WnaHr BbICOKOro AasneHus (9) Ha coepamnHu-
TeNbHbIA GUTUHT.

2. HasuHTnTe nucToneT-pacnbiintenb (10) Ha LWAAHT BbICO-
KOro fiaBfieHus.

3. 3aBMHTUTE BCe rallky Ha LWaHre BbICOKOTO [aBneHus,
4TO6bI HE JOMYCTUTb MPOCaYNBaHNA MaTeprana.

4. HaBuWHTUTe gepaTeNib HAacAAKM C BbIOGPAHHOW HacagKom
Ha NUCTONET-PACTbIIUTENb U 3aTAHUTE FalKy.

Mpn OTBMHUMBAHWW LWNAHra BbICOKOrO AaB-
NIeHVA Kpenko pfAep)KuTe CoeanHUTENbHbIN
OUTUHT WIAHra C MOMOLLBIO KitoUa Ha 22 MM.

BHumaHne!

4.4 MNOAKNMIOYEHUE K CETU SJIEKTPONMUTAHUA

YcTpoiicTBo Heo6xoamMMo NofaKIYaTh K npa-
BUIbHO 3a3eMJIeHHO 6e30MacHo po3eTKe C
KOMMEeHCaTOpOM OCTaTOYHOTrO TOKa.

BHumaHme!

I'Iepe,u, noaknryeHnem yCTpOl7ICTBa K3JIEKTPOCETU )/6ED,I/ITECb,
YTO HanpAXKeHne B CeT COBMNafaeT C HanpAXeHneMm, yKa3saH-
HbIM Ha I/lHd)OpMaLI,VIOHHOM LNTKE yCTpOIﬁCTBa.
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4.5 OYUCTKA OT KOHCEPBAHTA NP NMEPBOM
3ANYCKE YCTPONCTBA

YcTpoiicTBO € BcacbiBaloLel Tpy6kon

1. Torpy3uTe cncTeMy BCacbiBaHWA B KOHTEMHED, 3aMOSHEH-
HbIli COOTBETCTBYIOLMM YNCTALYMM areHTOM (peKomeHay-
eTcA Bofa)

YcTpolicTBo ¢ 6aKoMm-HakonuTenem

2. HanonHuTe 6aK-HakonuTeNb COOTBETCTBYIOLWVM
UMCTALLMM areHTOM (peKkomeHayeTca Boaa)

3. YctaHoBWUTe KnanaH cbpoca pasneHuA (nos. 1) Ha G
(umpkynaumsa).

4. BkntoumnTe pacnbinutenb kHonkor BKJ1./BbIKJL. (2) (nos. |).

5. TloBepHuTe pyuKy perynatopa AasneHus (3) BnpasBo
Zo ynopa.

6. [lMopoxpnTe, NMoka XMAKOCTb MOCTYNUT U3 BO3BPATHOW
TPyO6KN.

7. TloBepHuUTEe pyuKy perynatopa AasneHus (3) Hasag npu-
MEPHO Ha OANH 0O0POT.

8. YctaHoBuTe knamaH cbpoca pgasneHua (1) Ha >\
(pacnbineHune). [laBneHune B LaHre BbICOKOTO AaBieHUs
BO3pacTeT (byneT BUAHO MO NokasaHuio MaHoMeTpa (4)).

9. HanpaBbTe Hacagky nwuctoneta B 6ak U Haxmute
CMyCKOBYO CKOOY NMCTONETA-PaChbINTENA.

10. [laBneHvie MOXKHO YBEIMUNTb NyTeM NMOBOPOTa PErynaTo-
pa (3) Bnpaso. OTperynnpyiTe AaBneHne Ao nokasarens
oK. 10 MIMa (100 6ap) Ha MaHOMeTpe.

11. PacnbinAiTe YNCTAWNIA areHT Yepes3 pacnbiinTeNnb npu-
MePHO 1—2 MUH. (~5 NMNTPOB) B OTKPbITLIN BaK.

4.6 nNPOAYBKA MPUBOPA (TUPABIMYECKOW
CUCTEMbI) MPU OTCYTCTBUU 3BYKA PABOTDI

BMYCKHOIO KJIANAHA

1. BkntouuTte pacnbinutensb KHonkon BKJ1./BbIKJI. (2) (nos. I).

2. TosepHuTe perynaTtop (3) Ha Tpu obopoTa BNeBo.

3. YctaHoBUTEe KnanaH cbpoca pasneHuA (nos. 1) Ha G
(UMpPKYNAUKMA); TapaBRMYecKkasa CUCTEMAa HauyHeT Mpo-
nyBKy. OCTaBbTe YCTPONCTBO paboTaTbh Ha 2—3 MUHYTHI.

4. 3aTeM NoBepHWTE PYUKY perynatopa fasneHus (3) Hanpa-
BO A0 yropa.

5. Ecnu 3Toro He MpoM30LWIIO, elle pa3 NoBTOpUTE LWarn 2 u
4,
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4.8 BBOJ YCTPOWUCTBA CJIAKOKPACOYHbIM
MATEPUAJIOM B SKCIJTYATALUIO

YcTpoicTBO € BcacbiBaloLel Tpy6kom

1. Torpy3uTe cMCTeMy BCacbiBaHWA B KOHTEMHEP C JIaKOKpa-
COYHbIM MaTeEPUANOM.

YcTpolicTBo ¢ 6aKoM-HakonuTenem

2. 3aneiite matepuan B 6ak-HaKoOMUTENb.

3. YctaHoBWTe KnanaH c6poca faBneHus (no3. 1) Ha C
(umpkynaumsa).

4. BkntoumnTe pacnbinutenb kHonkon BKJ1./BbIKJI. (2) (nos. |).

5. TosepHuTe perynaTop (3) HanpaBo o ynopa.
M3meHeHre 3Byka paboTbl KnanaHa OygeT cBupeTesb-
CTBOBAaTb O NPOAYBKE YCTPONCTBa 1 Habope maTepurana.

6. Ecnn maTtepuan BbIXoguT 13 BO3BPATHOWM TPYOKM, MoBep-
HUTe perynATop AaBneHua (3) Ha3ag NPUMEPHO Ha OAuH
060poT.

7. YctaHoBuTe knamaH cbpoca pasneHua (1) Ha >\
(pacnbinexue).

[laBneHve B LWaHre BbICOKOro AaBneHuna Bo3pacteT (Oy-
[eT BUAHO No nokasaHuo MaHoMmeTpa (4)).

8. HaxmuTe cnyckoByto CKOOy NUCToseTa 1 BbIMONHNTE
pacnbineHne B OTKPbITbIN 6aK, UTOObI yaanuTb OCTaTKM
YMCTALLEro BeLlecTBa 13 yCTponCTBa.

Korga n3 HacagKkum HauyHeT BbIXOAUTb TaKOKPaCOYHbI Ma-
Tepuan, NpekpaTuTe pacnblieHne.

9. Otperynupyiite gaBneHne pacnblfieHna C MOMOLLbIO pery-
nATopa fasneHus (3).

10. Mpunbop roToB K pacnblieHNio
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TEXHWKA PACTbITIEHUA

5 TEXHUKA PACMNbIJIEHUA

eHeob6xoaANMbIM yCNIOBUEM [OOCTUXKEHUA OMTMMAJIbHOrO
pe3ynbTaTa fABNAETCA PaBHOMEPHOEe MOKpbITUe BCeNn
noeepxHocTw. [epefBuranTe pyKy C MOCTOAHHOWN CKOPOCTbIO
N yaepXuBanTe KpacKopacnbiinTelb Ha OAWHaKOBOM
paccToaHMN OT NoBepxHOCTU. ONTMManbHoOe paccToAHne
MeXay pacnblnnTenbHON GOPCYHKOW 1 MOBEPXHOCTbIO — OK.
30 cm (puc. A).

eYnepxnBanTe KpackopacnbiiuMtenb napannenbHo
NOBEepPXHOCTU. BbiNoNHANTE ABUXEHMe BCeN PYKOW, a He
TOMBbKO 3anAcTbeMm (puc. B).

eYOepxuBariTe KpackopacnbiMTenb nNof NpAMbIM Yriom K
NMOBEPXHOCTU. B MpOTUBHOM Ciyyae TOsLWMHa NOKPbITMA Ha
OZIHOM Kpato 6yneT 6onblue, uem Ha gpyrom (puc. C).

e HaxkumarwTe crniyckoByto cCkoOy nocne Hayana ABMMXeHNsA PyKu.
OTnyckariTe CNyCcKoBYHo CKOOY Nepep 3aBepLUeHNEM ABVXKEHUA
pyku (puc. D). He ponyckaiTe nponyckos Ha o6pabaTtbiBaemol
NMOBEPXHOCTMU.

e HaHocuTe Kaxkayto nonocy c nepekpbiTvem ok. 30 %. bnaropapsa
3TOoMy 0becneyrBaeTCA paBHOMEPHbI CIIOM MOKPLITUA (prC.
E).

e /lcnonb3yinTe MMHUManNbHY0 HaCTPONKY [aBneHuns, KoTopas
MoO3BOMAET NONMYUUTb HYXKHbI daken pacnbineHus, 4tobbl
MUHUMU3MPOBATb BO3HMKHOBEHME KPaCOYHOro TymaHa.

ePacnbinnTenb, HampaBieHHbII KOCO K MOBEPXHOCTU
OKpPaCKU, MOXKET NPUBECTU K NOABJIEHNIO HeXenaTelbHOro
obnaka Kpacku. [1na [OCTUMXEHWA NPEeBOCXOHbIX Pe3ynbTaToB
OKpalLMBaHWA UCMNONb3ynTe crneuranbHyto TexHuky Wagner,
Hacagku FineFinish. KoHcynbTaumio no stomy u gpyrum
BOMPOCaM MOXHO NoslyunTb y 6nmxanwero gunepa Wagner.

A) f
10-25cm
B)

opfe

C) — 10-25cm =

> e |

10-25cm

C nepekpbiTuem 30 %
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6 OBPALLEHUE CO WWJAHIOM
BbICOKOIro ABJIEHUA

yCTpOVICTBO OCHaLEHO WaHrom BblCOKOro gasJjieHUA, KOTO-
pbll7l noaoxoanT onAa Hacocos MEM6paHHOFO TNa.

7

NMEPEPDbIBbI B PABOTE

CywectByeT OMacHOCTb MOJlyYeHUA TpPaBMbl
OT MecCTa yTeukn matepuarna 13 WiaHra Bbico-
KOro aaBneHus. [oBpeXaeHHbIN WaHr cre-
ayeT HemeAsleHHO 3aMeHuTb. CamocToATenNb-
HbIl PEMOHT LU1aHra CTPOro 3anpeLyaeTcs.

OnacHo!

LnaHr BbICOKOTO AaBnieHUs TpebyeT akKypaTHOro obpalye-
HuA. M36erante peskrx nepernboB 1 CKPyUMBaHWUIA: MUHW-
ManbHbIN paauyc narmba — 20 cm. Hukorga He nepeesiaiiTte
wnaHr. ObecneybTe 3aWmMTy OT KOJIOLWMX U PEXYLLUX NpeaMe-
TOB. HMKOrza He TAHWTE 3a LWaHr, YTobbl NOABUHYTb MPU6OP.
YIOCTOBepbTECh, UTO LWAHT He ByfeT nepekpy4unsaTbcs. JTo-
ro MOXHO M36exaTb MyTeM MCMONb30BaHWA pacnblnnTenei
Wagner ¢ KOMNEHCaTopoM Kpy4eHUsi U CUCTEMO A4S LaH-
ros.

Mpw paboTe COo WNaHroOM BbICOKOrO AaBNEHNS
Ha CTPOUTENbHbIX NIecax, NepemMelLaTh WiaHr
cnepyeT BAOJb JIECOB MO UX HAPY>KHOMY
Kpato.

Bo n3bexxaHne PUCKOB, CBA3aHHbIX C NU3HO-
]

1 com, Wagner pPeKoMeHAYyeT 3aMeHATb WaHr

BbICOKOrO [aB/ieHnA Kaxable 6 neT.

[lna obecneyeHns NcnpasHoOK, 6esonacHom
1 [ONTOBEYHOW SKCMyaTaLymn NCNofb3yiTe
TOMNbKO OpuUrMHanbHble WwnaHrv Wagner.

H-
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N

YcTaHOBUTE KnanaH cbpoca AaBneHns Ha O (unpkynsa-
umsa).

BbIKNouMTb YCTPONCTBO (NonoxeHue 0).

MoTAHMTE cnyckoBylo cKoOy nucToneTta, YToObl YMeHb-
LUNTb AaBJeHVe LWaHra BbICOKOTO AaBeHnsa 1 nucrosne-
Ta-pacnbianTens.

MocTaBbTe MUCTOMET Ha NPeAOXPAHUTENb COMACHO WH-
CTPYKUMW.

CHVYMUTE HacafKy C Aep)kaTensa u noMectTute B He6GONb-
LY EMKOCTb C MOAXOAALMM YACTALLMM areHTOM.
CricTemy BcacbiBaHUA OCTaBbTE MOTPY>KEHHOM B MaTepuran
UM B COOTBETCTBYIOLLEE OuMLlalolLlee CpencTBo. Bcachl-
BaOWNIA GUNBTP HE JOSKEH NepechbiXxaTb.

3aKpoWiTe KOHTEHEP C MaTEpPKANoM, YToObl Kpacka He 3a-
coxna.

Mpu ncnonb3oBaHMY ObICTPO BbICbIXAOLMX
VN ABYXKOMMOHEHTHbIX MaTepurasnos no-
KpbITVA He 3abbiBaliTe MPOMbITb YCTPONCTBO
NoaXo4ALMM YNCTALMM BeLeCTBOM.
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0YNCTKA YCTPOWCTBA

8 OUYUCTKA YCTPOUCTBA

Ina obecneyeHuns 6ecnepeboliHoi paboTbl Nprubopa coaep-
XuTe ero B uncToTe. MNocse HaHeceHMe MaTepurana NnoYncTmTe
ycTpoicTBo. MaTepran He [OMKeH BbICOXHYTb UM 3aTBep-
LEeTb BHYTPU YCTPOWCTBA. YuMcTALlee BewwecTBO, NCMOMb3ye-
MOe [J1A OYMCTKM (06A3aTeNIbHO C TOUKOW BOCMIaMEHEHUS
Bbiwwe 21 °C) JOMKHO BbITb COBMECTVMO C MCMOJIb3yeMbIM Ma-
Tepranom NOKpPbITUA.

B cnyuae c Bogo-paszbaBnsemMbiMu matepura-
NlaMun TennaA Bofa ycunmeaeTt OHVILIJ@IOLIJ,I/IVI

adbdeKT.

« B uenax 6e3onacHocTy 3adpuKcMpyiTe NUCTONET-pPachbl-
nutenb. CHUMUTE Y NPOYNCTUTE HACAFKY.

+  YcTponcTBO C CCTEeMOon BCacbiBaHUA

1. YcTaHOBUTE KnanaH cbpoca AaBneHuA Ha C (umpkyna-
umsa).

2. Bkntounte pacnbinutens kHonkon BKJ1./BbIK/I. (nos. I).

3. [JocTtaHbTe cucTeMy BcCacbiBaHWA W3 €MKOCTW AnA
NaKoKpacoyHoro matepuana. OTBOAHOW LWAAHT JOMKEH
OCTaBaTbCA HAL EMKOCTblO [NA  NlaKOKPacoOYHOro
MaTepuana fO Tex Mop, NoKa He nepecTaHeT BbIXOAUTb
MaTepuran NoKpPbITUA.

4. Tlorpy3uTte cucteMy BCacCblBaHWA B KOHTEHEP, HaMOMHeH-
HbI NOAXOASLNM OUMLLIAIOWNM areHTOM.

5. [loBepHWTe KNanaH perynmpoBKKU AaBneHnA Ha3ag, YToObl
YCTaHOBUTb MUHMMAJbHOE AiaBNieHNe pacnblIeHNs.

6. YctaHoBMTe KnamaH cbpoca [faeneHusa Ha >\
(pacnbineHne).

7. Haxmute Ha ckoby nmucToneTta-pacnbiinTens, ytobbl oT-
KayaTb OCTaTKM MaTepuana M3 BCACbIBAIOLErO LUMAHTA,
LaHra BbICOKOTO AaBfeHMA U NUCToNeTa-pacnbiimTena
B OTKPbITbIA KOHTEHEpP (NpU HeoOXOAMMOCTIN yBENNYbTe
[aBlieHne pacnblieHunsa, 4ytobbl obecrneunTb Heobxoau-
Mblli MOTOK MaTepurana).

KoHTeliHep AonKeH ObiTb 3a3eMIEH, eCIN
MCMONb30BasiCA MaTepuasn NoKpbITUA, COaep-
>KaLMi pacTBOPUTEND.

BHumaHume!

MNpepynpexageHue! 3anpeLeHo cAnsBaTtb UK

pacnbinATb MaTepuan B KOHTeHep ¢ Hebosb-
LM OTBepCTNEM (CHI/IBHO-HaﬂVIBHbIM oTBep-
BHumaHue! ctuem). Cm. npasuna 6e3omnacHoCT

8. YcTaHOBWTe KnanaH cbpoca JaBneHWA Ha C (umpkyna-
umsa).

9. [pokayaiTe JOCTAaTOYHOE KONMYECTBO YMCTALLEro pac-
TBOPa B TEYEHNE HECKOSbKNX MUHYT.

Haunbonblumnn 3¢pdekT ounieHna gocTuraet-
CA MyTem MonepemMeHHOro OTKPbITUA/3aKpbl-
TUA NUCTOJNIETA-PaACTbUIATENS.

3.

4.

5.

10. YcTaHoBMTe KknamaH cbpoca AaBneHusa Ha >\

(pacnbineHue).

11. OTKaumBanTe OCTaTKU MaTepuana B OTKPbITbI KOHTEN-

Hep, MOKa Hacoc He GyaeT MycT.

12. YcTaHoBuTe knanaH c6poca pasneHus Ha €5 (umpkyna-

umsa).
13. BbIKNOUMTb YCTPONCTBO (NonoxeHue 0).

YcTpoCcTBO C BepXHUM 6aKkom

YcTtaHoBUTE KnanaH cbpoca AaBieHnA Ha O (unpkynsa-
umsa).

Bkntounte pacnbinutens KHonkon BKJ1./BbIK/I. (nos. I).
loBepHUTe KNnanaH perynnpoBKu faBfieHWA Ha3ag, YTobbl
YCTaHOBUTb MMHUMaJTbHOE [laBfieHre pacrbleHMA.
YcTaHoBUTE KnanaH cbpoca fAaeneHns Ha >\
(pacnbinexue).

HaxxmunTe Ha ckoby nucToneTa-pacnblinTens, YTobbl OTKa-
yaTb OCTaTKM MaTepuana u3 6aka, LWiaHra BbICOKOro AaB-
NEeHNA N NUCTONETA-PaCNbIINTENA B OTKPbITbIA KOHTENHeP
(Npu HeobXxoAMMOCTI yBENNYbTE AaBJIeHNe pacnblieHus,
yToObI 06EeCNeUYnTb HEOOXOAVMbIV MOTOK MaTepurana).

BHumaHune!

KoHTeliHep AosiXKeH ObITb 3a3eMEH, €CNN
MCMONb30Banca matepman NOKpbITUA, COaep-
Kawum pactsopuTtenb.

Buumanue! | ctmem). Cm. npasunia 6e3onacHoCcTu.

MpepynpexaeHune! 3anpeLeHo cAneBaTtb UK
pacnbinATb MaTepuan B KOHTelHep ¢ Hebosb-
UMM OTBEPCTMEM (C/IMBHO-HANNBHbBIM OTBEP-

HanonHute 6ak NoaxoAsaLLM OUNLLAIOWNUM CPEACTBOM.
YcTaHOBUTE KnanaH cbpoca AaBneHus Ha O (unpkynsa-
umsa).

MpokaualiTe JOCTaTOYHOE KOMMYECTBO UUCTSALLEFO pac-
TBOPA B TeUEHMNE HECKOMbKNX MUHYT.

. YcTaHoBUTE  KnanaH cbpoca fJaBneHna Ha >\

(pacnbinexwe).

. OTKaumBanTe oCTaTKM MaTeprana 13 6akKa, LaHra BblCo-

KOro faBfieHVA U NMUCTOJIeTa-pacnblINTeNa B OTKPbITbIN
KOHTelrHep

. YcTaHoBUWTE KNnanaH c6poca AaBNneHnA Ha O (uMpKyﬂﬂ-

umsa).

. BbiknounTb ycTpoiicTeo (nonoxeHue 0).
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8.1 OYUYUCTKA YCTPONCTBA CHAPYXMU

OnacHo!

Mpexpae Bcero Heo6xoAMMO BbITaLLUTb CeTe-
BOW LUTEKep 13 po3eTKu!

PrcK BO3HMKHOBEHUA KOPOTKOrO 3aMblKaHMA
13- 3a NPOHUKHOBEHNA BOAbl! He onpbicku-
BaliTe NpPMbOP YNCTALLMM CPEACTBOM MOJ
BbICOK/M JaBfe€HMEM UM C MOMOLLbIO MNapo-
reHepaTopa.

OnacHo!

He onyckaiiTe WnaHr BbICOKOro AaBfeHNs B
pacTBopuTenb. AN NpoTUpaHUa NCNosb3yii-
Te

TKaHb, CMOYEHHY0 BOAOM.

CHapy»u annapat Heo6Xo4MMO NPOTUPATb TKAHEBOW CandeT-

KOW, CMOYEHHON COOTBETCTBYOLWNM YNCTALLNM CPEACTBOM.

8.2  BCACDHIBAIOLNIA OUABTP

YucTble dunbTpbl 06ecneyrBaoT CTabusb-
HbIN 1 MaKCMManbHbIN 06bem nogauu, no-
CTOAIHHOE [laBneHmne pacnbineHus n becnepe-
6oWHyt0 paboTy annaparTa.

BcCacbiBalowan pr6Ka

YCTPOWNCTBO C CUCTEMOM BCaCblBaHWA
1. OTtBuHTUTE GUnbTP (N03.1) C BCacbiBatOLEN TPYOKN.
2. TpouuncTnTe Unu 3ameHuTe GUNbLTP.

BblinonHANTE NPOYNCTKY »KECTKON LLIETKOM N COOTBETCTBY-

OWUM YNCTAWNM CpeaCcTBOM.

YcTponcTBO € 6aKoM
1. OTBMHTUTE BUHTbI OTBEPTKOW (N03. 2).

2. anII'IO,D,HVIMI/ITe N N3BNeKNTE ANCK d)manpa C NnOMOLWbKO

OTBEPTKN.

3. TpouncTute Unm 3ameHuTe GUNbLTP.

BbinonHANTE NPOYNCTKY MECTKOW LLETKOWN 1 COOTBETCTBY-

OWUM YNCTAWNM CpeaCcTBOM.
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8.3 OUJNbTP BbICOKOIO AABJIEHUA

YcTaHoBUTE KnanaH cbpoca AaBneHua Ha O (umpkyna-
umsa).

BbIknounTb yCTpONCcTBO (MonoxeHwe 0).

OTKkponte GUNBTP BbICOKOro AaBfieHWA W MPOYMCTUTE
bunbTpO3NeMeEHT; AnA 3Toro:

OTBUHTUTe Kopnyc dunbTpa (1) BpyUHyto.

N3Bneknte dunbTposnemeHT (2) M BbiTawmTe MNPYXKUHY
noaLWnnHuKa (3).

lNpomonTe BCe YacT COOTBETCTBYIOLWUM UNCTALLMM
cpencTBoM. [pun HanMumMm CKaToro Bo3gyxa — npogyiTe
GUNBTPOINEMEHT U NPYXKNHY.

MNepepn yctaHoBKoW ¢unbTpa ybeanTtecb, YTO OMOPHOE
KOJbLIO MOAWMMHMKA (4) yCTaHOBNEHO MPaBWUIbHO, @ Tak-
e npoBepbTe KoJbLieBOe YMNOTHEHME Ha OTCYTCTBME [le-
¢deKTOoB.

HaBopaunBante kopnyc ¢unbtpa go ynopa. (bonbloe
ycunve 3aTaXKM B NocsiefyoLwem 3aTpyaHUT LEMOHTaX).
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0YNCTKA YCTPOWCTBA/TEXHUYECKOE OB6CNYXIBAHUE

8.4 OYUCTKA YCTPONCTBA/TEXHUYECKOE
OBCJTYKUBAHUE

1. COOTBETCTBYIOLWMM YMCTALWMM CPEACTBOM MPOMbITb 6e3-
BO3[YLUHbIN NMCTONET NOA HU3KUM aBlIEHUEM.

2. COOTBETCTBYIOWMM UNCTAWMM CPEACTBOM TLLATENbHO
ounCTUTb GOPCYHKY, UTObbI HE OCTANIOCh OCTAaTKOB MaTe-
pvanoB A NOKPbITUA.

3. AKKYpaTHO OYMCTUTb 6€3BO3AYLUHbIN MUCTONET CHAPYXMW.

BcraBka (blllﬂpra B nuUcToneT-pacnbinnTesb

1. CHUMWTE C TONMOBKM MUCTONETA BEPXHIOK CTOPOHY
3alWMTHOrO 3nemeHTa (1) CnNyckoBOro MexaHu3ma.

2. Wcnonb3ya HWXKHIOK CTOPOHY 3alUMTHOTO 3NeMEHTa
CMyCKOBOrO MexaHV3Ma B KauecTBe KJiloYa, OTCOeAnHUTE
pYyuKy (2) ¥ CHUMWTE ee C roNoBKU NMCTONETA.

3. W3Bnekute 13 ronoBKM KpackopacnblnuTens ObiBLINA B
ncnonb3oBaHum GUNLTP (3). OUMCTUTE MK 3aMeHNTE ero.

4. BcTaBbTe HOBbIN GUNBTP (KOHNYECKMM KOHLIOM Bnepea) B
roNoBKy KpacKopacnblanTens.

5. BcTaBbTe pyuky B rofoBKy KpacKopacrblauTens Takum
ob6pa3om, 4ToObl OHa HaAeXHO 3adUKCUpOBanach.
3aTAHMTE ee C MOMOLLbIO Kioya, GYHKLUMIO KOTOPOro
BbIMOJHAET 3aLUWTHBIN 3IEMEHT CMYCKOBOIO MEXaHU3Mma.

6. [aiiTe BHOBb 3apUKCUPOBATHCA 3aALYUTHOMY SNIEMEHTY
MyCcKOBOrO MexaHu3ma B rofIoBKe NUCToneTa.

9 TEXHWYECKOE OBCJTYXUBAHUE

9.1  OBILEE OBC/YKUBAHUE

B uensax 6e30nacHOCTU Mbl HACTOATENbHO
pekoMeHAyeM eXKerogHo NPoBOANTb TEXHU-
yeckoe 06CnyKrBaHME C MOMOLLbIO OMbITHbBIX
cneumanucros. C cobnogeHnem Bcex mecT-
HbIX HOPM.

MuHuManbHas npoBepkKa nepean KaXablM NnyCcKom:

1. TpoBepbTe LWNaHr BbICOKOrO AaBNeHUsA, MUCTONET C MNo-
BOPOTHbIM LIAPHMPOM, ceTeBOM Kabenb Ha Hanuune no-
BpeXaeHnn.

2. [lpoBepbTe UNTaeMOCTb NOKa3aTenen MaHoMeTpa.

MpoBepsanTe npn nepepbiBax:

1. TlpoBepAnTe BXOQHOM N BbIXOAHOW KfamnaHbl Ha U3HOC.
YnctuTe nx n MeHANTE N3HOLIEHHbIN YacTun.

2. [poepsiite BCe GUNBTPO3NEMEHTbI (MMCTONET-pPachbl-
NNTeNb, CUCTEM BCACbIBaHUSA), YNCTUTE M 3aMeHsANTe Npu
Heo6XoaMMOCTH.

9.2 LLIAHI BbICOKOIo AABJIEHUA

OcmoTpuTe WNaHr BbICOKOrO AaBneHua, ybeamTecb, 4to Ha
HemM HeT y3N0B WM BbIMYK/OCTeN, 0COBEHHO Ha yuyacTKax
mexgy GuTrHramm.

CoelHeHUA [OMKHbI Nerko Bpawatbca. [MpoBoanMMOCTb
JOJKHA cocTaBnATb MmeHee 1 MQ) no Bcen anviHe.

I'Ipoxop,vne NONHY0 ANAarHOCTUKY NeKTPU-
YeCcKnx COG}J,VIHEHI/IIZ B CEPBUCHOM LIeHTpe
Wagner.

BHumaHume!

Puck noBpexaeHuna Bo3pactaeT C poCTOM
CpoKa 3KcnnyaTaumm wnadra. Wagner peko-
MeHAYEeT MEHATDb WNaHI Kakable 6 net.
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10 YCTPAHEHUE HEMCNPABHOCTEN

OnacHo!

BbikntoumnTte ycTponcTso. lo Hauana
PEMOHTHBIX PaboT: BolTawuTe ceTeBom
LUTEKEP U3 PO3ETKMU.

10.1 BNYCKHOW KNAMNAH

HakuHbTe BxogALLMI B KOMMNEKT Koy (30 Mm) Ha Kopryc
(1.

Jlerkum NOCTYyKMBaHMEM MOJSIOTKOM MO KOHLY KJova
pacdukcmpynte kopnyc (1).

BblBepHMTE KOPMYC C BMYCKHbIM KnamaHoMm (2) w3
oTAeNeHNA ONA Kpacku.

BbiTawmTe 3a>Knm (3) C NOMOLLbIO NPUNOXKEHHOWN OTBEPT-
Kn.

Pacrnonoxute npunaraemblii raeyHblil Koy Ha 30 MM Ha
BMYCKHOM KnarnaHe (2) 1 akkypaTHO OTBUHTWTE KfanaH.
Oumnctte rHe3goO KnamnaHa (4) C MOMOLLBIO YMCTALLEro
CpefcTBa U WeTKM (YA0CTOBEPLTECH, YTO HE OCTaBUNU BO-
NOCKOB OT LLETKN).

MpouncTute ynnoTHuTenu (5, 6) U NpoBepbTe UX Ha Hanu-
ume noBpeXAeHWi, NPU HeOOXOAMMOCTY NPOU3BEAUTE
3aMeHy.

MpoBepbTe BCe YacTM KfamaHa Ha Hanuuue nospexpe-
HWiA. Tpn HanMuMn BUAKMMBIX CE[OB M3HOCA 3aMeHUTe
BMYCKHOW KflanaH.

YcTaHOBKa

68

YcTaHoBUTE BRycKHOW KnamaH (2) B kopnyc (1) wm
3adukcnpyiite xomytom (3). Ybeputecb B TOM, 4TO
(4epHan) npoknagka (5) yctaHoBMEHa B Kopnyce.
BBMHTWTE y3en K3 Kopryca W BMYCKHOW BEHTWb B
oTaeneHve ana Kpacku. Takas »e (4epHan) npoknagka (6)
[l0J1KHa ObITb BCTaB/IEHa B OTAENEHME 415 KPACKU.
3axmMmuTe Koprnyc Kntoyom (30 MM) U MAOTHO 3aTAHWTE
TpPema nerkumy ygapamm MONOTKa MO KOHLY Kiova
(COOTBETCTBYET MOMEHTY 3aTAKKM NpumepHo 90 H-m)
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YCTPAHEHWE HEUCTTPABHOCTEM

10.2 BbINYCKHOW KNAMNAH

1.

2.

Wcnonb3yiiTe raeuHbli Koy Ha 22 MM, UTOObl OTKPYTUTb
BbIMYCKHOW KflamnaH OT CEeKLMM OKPACKN.

OCTOpPOXKHO BbITaWwuUTe 3aXmUm (1) ¢ NomoLblo npunarae-
MO OTBEPTKM. HaXKUMHaA Npy»KnHa (2) BBITONIKHET LWapuk
(4) n rHe3p0 KnanaHa (5).

MpouncTuTe UM 3ameHnTE KOMMOHEHTBI.

MpoBepbTe KOMbLEBOWN YNAOTHUTEND (7) HA HanMyme no-
BpeXAeHUN.

lNpoBepbTe NOPAAROK YCTAaHOBKU MPYKMHHOMO KOMIJIEKTa
(3) (3awwenkHyTOro Ha MpyXuHy (2)), rHe3ga BbIMYCKHOro
KnanaHa (5) n ynnotHutens (6) cornacHo cxeme.

Takxke COGHIOAaI?ITe HMXKenpnBeneHHble YyKa3aHNA:

1.

2.

MOMEHT 3aTAXKM AN MOHTaXa BbIMYCKHOrO KnanaHa: 50
H-m.

PerynapHo npoBepaiTe cpabaTbiBaHME BbINYCKHOrO
KnanaHa B HOpMaJslbHOM peXXnume paboTbl.

Mpn KaXxgom OemMoHTa)e BbIMYCKHOro KJfanaHa Bcerga
3amMeHAlNTe ynioTHeHUe (6) He3aBUCKMMO OT TOrO, KaKume
KOMMOHEHTbI NOAJSIeXanu 3ameHe. YKazaHue: ynnoTHeHne
(6) HaXOQUTCA BHYTPU Kackafa OKPaCcoOYHON CEKLUN.
HoBoe ynnoTtHeHue (6) cnefyeT ycTaHaBAMBaTb KaHAaBKOM

Hapy»Ky.

10.3  KJANAH PEFYAUPOBKM AABNEHUA

3ameHy KnanaHa perynmpoBku aasneHus (1)
pa3peLuaeTca Npor3BOAUTb TONbKO cneyua-
nncTam cepBrCHON cny6bl. MepeHacTporika
OnacHo! MaKCMMasnbHOro paboyero gaBneHnsa Takxe
OCYLLECTBNACTCA CEPBUCHON CNYy>KOO0M.

10.4 TUNOBbIE USHALUUBAEMBbIE YACTU

HecmoTps Ha BbICOKOE KauecTBO MaTepuranos, BbICOKMI abpa-
3uBHbIN 3¢ peKT JIKM cKasblBaeTcA Ha U3HOCEe CeayroLwmux Ya-
cTen:

BnyckHom KnanaH (Homep AnA 3aka3a: 2393043)

[nA BbINnofHeHWA 3aMeHbl cMm. 1. 10.1

(06 M3HOCE CBMAETENLCTBYET CHUKEHWE MPOU3BOAUTENIbHO-
CTU/NoTepsA CUIbl BCACbiBaHUA UK ee OTCYTCTBUE).
BbinyckHo KnanaH (Homep AnA 3akasa: 2393106)

[inA BbINO/IHEHMA 3aMeHbl cM. M. 10.2

(06 n3HOCe CBMAETENBCTBYET CHMKEHME NPOV3BOANTENbHO-
CTW/noTepsA cunbl BCacbiBaHWA). Kak MpaBuno, BbiMyCKHOW
KnanaH OT/In4aeTca ropasgo 60sbluei JONTOBEYHOCTBIO NO
CPaBHEHMIO C BNYCKHbIM. BMeCTo 3aMeHbl MOXKHO Monpo6o-
BaTb TLWATENIbHO NPOYNCTUTb KanaH.

69



RU

YCTPAHEHWE HEUCTTPABHOCTEM

Super Finish 23 Pro

A
WAGNER

10.5 YCTPAHEHUE HEUCNPABHOCTEN

YCTpONCTBO He BKNIO-
yaetca

Het HanpAXeHnA B CETU

MpoBepbTe HaNpPsXeHUe B CETU

CpaboTan npefoxpaHuTenb

MopoXxanTe Noka oxnaanuTca ABuratesb

YcTponcTBO He BCa-
cblBaeT MaTepuan

My3blpbKK1 BO3AyXa He BbIXO-
[AT 13 BO3BPATHOTO LUMaHra

BnyckHow/BbinycKHOM
KnanaH 3anmn/m3HoLueH

M3BneknTe KnanaHbl ¥ MPOYKCTUTE X
(->cm. n.10.1/10.2) / 3aMeHNTE N3HOLLIEH-
Hble YacTu

KnanaH perynmpoBKku gas-
JIeHVA NONHOCTbIO NOoBep-
HYT BHU13

lNoBopauvBanTe KnanaH perynnpoBKu
JaBneHunA BNpaBso Ao ynopa

ny3b|pbKI/I BO34yXa BbIXOo4AT
3 BO3BPATHOIO WiiaHra

YCTponcTBO 3acacbiBaeT
BO3lyX N3BHE

I'IpOBepre cancTemy  BCacbiBaHUA
npegmeT repMmeTmyHOCTH.

Ha

YCTpONCTBO He COo3-
faeT faBneHns

YCTpONCTBO BCacbiBaeT

Bo3ayx B rapaBnnyeckom
KOHTYpe.

YpanuTe BO3ayX U3 Mac/IAHOrO KOHTYpa
B pacrbuinTene; AnA 3TOoro nNoBepHuTe
KnarnaH perynMpoBKu fasneHns [o
yrnopa BeBo (A0 NepeKkpyunBaHus) n
oCTaBbTe pPaboTaTb B TeUEHME NPUM.
2-3 MVH, 3aTemM NOBEPHUTE BMPaBo n
oTperynupyiTe faBneHune pacnblieHus
(Npy Heo6x0AMMOCTY NOBTOPUTE
npoLefypy HeCKONbKO pas).

l[eHepupyeT faBneHue, oa-
HaKO ypOBEeHb faBfeHns
«CKayeT», B TOM YMcC/e 1 Ha
MaHOMeTpe BO Bpems pac-
nblneHns.

®unbTp BCacbiBaHUA 3a6UT

MpoBepbTe punbTp BcacbiBaHMA. [pu He-
06X0AMMOCTUN MPOUNCTITE/3aMEHUTE

Kpacka He npoxoguT n3-3a
CBOEW KOHCUCTeHUun. B
CUIy CBOVIX CBOMCTB KpacKa
3abuBaeT KnanaHbl (BNyckK-
HOW KnamnaH), U UHTEHCKB-
HOCTb NoJayn maTepuana
CHUXaeTcA.

Pa36aBbTe Kpacky

l[eHepupyeT gaBneHue, oa-
HaKO ypOBEeHb flaBneHUnsA
«CKayeT» BO Bpems pacrbl-
nenusa. Mpun 3ToM MaHOMETP
no-npekHemy nokasblBaet
BbICOKOE fiaBfieHue.

3a6uTbiii GUNBLTP He Jaet
NPOXOAUTb AOCTAaTOUHOMY
06beMy KpacKu.

MpoBepbTe/npouncTute (GUnbTP BbICO-
Koro faBnieHuns) GubTp nucToneTa-pac-
nblAuTens

Hacapka 3abuta

Mn poYncTnTE HaCcaaky

YCTPONCTBO He reHepupyeT
MaKCUMaJIbHO BO3MOXKHOE
pabouee naneHue. Mpu
3TOM KpacKa BbIXOAWT U3
BO3BPATHOIO LUMIAHrA

HewncnpaseH nepenyckHom
KnanaH

CBSXKUTECH C KITMEHTCKOW CITY»K001
Wagner
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11 OCHACTKA U 3ANACHbIE YACTU
11.1 OCHACTKA A4 SUPER FINISH 23 PRO

3anacHble 4yacTm:

M03. | HA3HAYEHUE Ne [1. 3AKA3A Mo3. | HASHAYEHUE Ne 1. 3AKA3A
1a MucTonet-pacnbinutens Vector Pro 0538 041 9 YonuHuTeNnb Hacagku
(2-nanbu) OnvHa 12,5 cw 2418853
1b | NMuctonet-pacnbinutens Vector Pro 0538 040 OnviHa 25 cm 2418854
(4-nanbuy) OnnHa 50 cm 2418855
MuctoneT-pacnbinutens Vector Grip | 0538 043 AnnHa 75 cvm 2418856
(2-nanbu 1 4-nanbu) 10 | YAnuHuTenb HacafKuy C MOBOPOTHbIM
1c Muctonet-pacnbinutens AG-14 0502119 LWAPHMPHbIM COeAMHEHNeM
(Hepa. cTans) [lanHa 90 cm 2418862
2 MucTtonet AirCoat AC 4500 (cnHwnin) 2368 269 OnnHa 180 cm 2418863
3 CABOEHHDIN WnaHr 9984 564 11 | Cuctema BcacbiBaHuA (rnbKas) 2393123
4 AirCoat-komMnneKT KOHTponnepa 0340 250 12 | MaHomeTp (HEA) 2383995
5 LnaHr HP DN6-PN270-1/4"NPSM-15m | 9984 574 13 | MewouHbin GuAbTP, WIMPUHA CETKM 0097 531
6 |bak5n 0341 265 0,3 Mm
7 LltaHra
OnuHa 120 cm; G pesbba 7/8" 0296 441
OnuHa 200 cm; G pesbba 7/8" 0296 442
8 Inner-Feed Roller 2418370

n
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A
OCHACTKA 1 3ATACHBIE YACTH WAGNER

HIGH EFFICIENCY
®OPCYHKM HEA HU3KOTO JABNIEHUA ANA PACMbIIEHUA C HU3KUM HEA |59 He sl
OBPA30BAHMEM TYMAHA

HEA o3HauaeT High Efficiency Airless (BbicokoaddpekTBHOE 6e3B03YyLLIHOE pacnblieHNE) U NPefCcTaBAAeT CO60M MHHOBALVIOHHYO
TexHonorno GopcyHOK, KOTopas CTana PeBOSIIOLMOHHON B 06nacTy 6e3so3aywHoro pacnbineHus. ®opcyHkn HEA nossonstot
paboTaTb C Kpackopacnbuintenem B frana3oHe HU3KOro AasneHusa (onTumanbHo: 80-140 6apos). Mpu 3TOM OHU MOTyT
ncrnonb3oBaTtbca ¢ nobbiMn dopcyHkogepxatenamm TradeTip 3 n pacnbinutenamu dprpmbl WAGNER.

[ns nonyyeHUs onTMManbHOTO pe3ynibTaTa MOXET NoTpeboBaTbcsA pa3baBfieHNe HEKOTOPbIX KPacoK. Mpu 3Tom, Kak npaswuiio,
NaKOKpacouHbIi MaTepuran MOXHO pa3baBnATb He bonee yem Ha 10 % (cobniofaiiTe yKasaHWsA NPOV3BOANTENA KPACKN).

BbicTaBUTE HU3KOE haBlieHne PaBHOMeprIVI d)aKen pacnbineHnA |-|pVI BUONMbBIX rpaHULUax ninaBHO
(cm. Anana3oH HEA) n HauHuTe 6e3 Pa3nnMynmMbIX rpaHnL HaHeCceHA noBblWanTe haBneHne.
pacnbineHue. JTAKOKPaCoYyHOro matepuana.

Ta6bnuua popcyHok HEA

Bce Hacagkun nocTaBnatoTCA € COOTBETCTBYHOWNM d)VIﬂprOM nMNCTONETa.

MpumeHeHune MapkupoBka | Yron OtBepctue | LnpuHa pacnbineHus | Qunbrp Ne a.3aKkasa
pacnbin | gioiim/mm | ctpyu mm " nucronerta
Kpackun Ha ocHOBe cnHTeTu4YecKux cmon | 211 20° 0.011/0.28 1120 KpacHbIN 0554211
non“xnopB“H“n03b|e KpacKu 311 30° 0.011/0.28 | 150 KpaCHbIVI 0554311
411 40° 0.011/0.28 | 190 KpacHbI 0554411
Kpacku, rpyHTbI 213 20° 0.013/0.33] 120 KpacHbIN 0554213
3anonHuTeNn 313 30° 0.013/0.33 [ 150 KpacHbIn 0554313
413 40° 0.013/0.33 [ 190 KpacHbIl 0554413
3anonHutenwu, 415 40° 0.015/0.38 190 KenTbin 0554415
AHTUKOPpPO3UIiHbIe KpacKn 515 50° 0.015/0.38 | 225 KenTbl 0554515
615 60° 0.015/0.38 | 270 XKenTbli 0554615
AHTUKOpPpPO3MiTHbIe KpacKu, 417 40° 0.017/0.43 | 190 6enbiii 0554417
naTeKcHble KpacKu, gucnepcmm 517 50° 0.017/0.43 | 225 6enblin 0554517
617 60° 0.017/0.43 | 270 6enbiii 0554617
AHTUKOPpPO3MIHbIe KpacKu, 519 50° 0.019/0.48 | 225 6enbiin 0554519
naTeKkcCHble KpacKu, gucnepcnmn 619 60° 0.019/0.48 | 270 6enbiii 0554619
OrHe6uo3awuTa 421 40° 0.021/0.53 | 190 6enbiin 0554421
521 50° 0.021/0.53 | 225 6enbii 0554521
621 60° 0.021/0.53 | 270 6enbiii 0554621

1) LinpwrHa cTpym Ha paccTtoaHnn npumepHo 30 cM Ao obbekTa npu AasneHnn 100 6ap (10 MIMa) ¢ Kpackamy Ha OCHOBE CUHTETUYECKMX CMOJ 1 CKOPOCTbio 20
DIN
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11.2 nNEPEYEHb 3AMACHbIX YACTEI SF 23 PRO

MO3. | HASHAYEHWE | Ne [1. 3AKA3A

1 9953696 3alUMTHbBIN BbIKOYaTelb MOTOPA

2 2393002 BuHT-camopes co chepuryeckor ronoBkom 4,2 x 45 (2 wr.)
3 2393003 BuHT-camopes co chepurueckori ronoBkom 4,2 x 25 (2 wr.)
4 2388381 BuHT-camopes co chepuueckor ronoskon 4,2 x 22

5 2388377 Wainba

6 2369533 Kpbliwka

7 2422779 Kpyrnbin wHyp (1 m)

8 2393015 KongeHcatop 25mMk® 400B

9 2393018 BuHT co chepoumnnmnHgpryeckor ronoskom M4x18 (4 wr.)
10 2393035 KnemmHas Kopobka B KoM, (nos. 7-9)

11 2369517 YnnoTtHeHne gBuraTens

12 2369436 [lBoiHOI pacTpy6

14 2369454 BnyckHoe oTBepcTue

15 2388291 Kopnyc BNyCcKHOro KnanaHa

16 2369455 3axnm

17 2393043 BnyckHow knanaH B coope (BK. 18)

18 2369458 YnnoTHUTENbHOE KONbLO

19 2393044 Macnoykasatenb

20 2369586 Matpy6ok

21 2393047 KHonka pa3rpy3o4Horo KnanaHa B coope

22 2369631 Pa3rpy3ouHbIi KnanaH (Bkn. 23)

23 9971395 KonbueBown ynnoTHuUTENb

24 | 2398248 Bupka SF 23 PRO

25 0252776 MaHomeTp

26 2393102 Kopnyc BbinyckHOro KnanaHa B cbope

27 2393105 KonbueBon ynnoTHUTENb 1 YNAOTHUTENIbHOE KOMbLO
28 2393106 BbinyckHowm KnanaH B coope (BKN. 27)

29 2388374 Pe3bboBoe coepuHeHne Kabens

30 2394776 CoepuMHVTENbHDBIVM NPOBOA pacnblNTenA

31 2400157 Kabenb nutaHus B cbope (nos. 29-30)
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OCHACTKA 1 3AMMACHBIE YACTW WAGNER
11.3 NEPEYEHDb 3AMACHbIX YACTENA OUNbTPA 11.4 nNEPEYEHDb 3ANMACHbIX YACTEN BAKA
BbICOKOI'O AABJIEHUA OBBbEMOM
M03. [Ne 1. 3AKA3A | HASHAYEHUE M03. [Ne . 3AKA3A | HA3SHAYEHUE
1 0097 123 QOunbTp BbicOKOro fasneHusa HF- 01 1 0341 265 bak 5 n (Bkn. 2-6)
2 0097 301 Bbnok ¢punbTpa 2 0340901 KpbilKa
3 0097 302 Kopnyc ¢punstpa 3 9902 306 BWHT Ans nucToBoro metanna 3,9x13 (2)
4 0097 306 Monblit BUHT 0037 607 Ouck GunbTpa, WrprHa ceTku 0,8 Mm
5 0097 304 YNnoTHUTeNbHOE KOJbLIO 4 OnuvioHanbHo:
6 9970 110 VANOTHNTENBbHOE KONBLO 0003 756 Onck dunbTpa, WnpuHa cetkn 0,4 Mm
7 9974 027 Konbuesown ynnoTtHutens 30x2 (PTFE) 0340 904 bak
8 9971 401 Konbueson ynnoTtHutenb 16x2 (PTFE) 6 0340 908 BossparHas Tpybka
9 0508 749 YnopHasa peccopa
10 0508 603 OnopHoe KonbLO
0508 748 QOunbTpoanemeHT 60, ceTyatbl Onuu-
1 OHaJbHO:
0508 450 QOunbTpoanemeHT 100, ceTyaTbIi
0508 449 OunbTpoanemeHT 30, ceTyaTbln
12 9994 245 HaxxnumHasa npyxunHa
@ )

11\
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Cxema 3anacHbIX yacrten <|>vu1pra BbICOKOro gaBneHunA
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11.5 nNEPEYEHb 3AMNACHbIX YACTEN TENEXKU

Mo3. | Ne 1. 3AKA3A [ HASHAYEHUE

1 2369570 Opbiwno

2 13806 Brynka

3 2396299 MonynycToTenble 3aKnenKku

4 2369585 OuunCTHOM KOHTENHEP

5 2393786 [epkaTtenb OUMCTHOrO KOHTeHepa

6 2369550 Pama Tenexku

7 2369578 Hemndupytowas onopa

8 9920304 LWain6a

9 2391181 BUHT c unnnHapuyeckom ronoBkom

10 2393118 Jemnéupytowaa onopa B KOMmNJI.
(BkN. 7-9)

11 9900118 LlecTnrpaHHbI BUHT

12 2369545 Jemnoupytowwan nnactmHa

13 19920102 Lan6a

14 9910208 LllecturpaHHas ramka

15 2393119 Jemnoupytowaa nnacTrHa B KOMMI.
(Bkn. 11-14)

16 2369556 Koneco

17 9994950 Kpblwka Koneca

18 2393121 Koneco B komnn. (Bkn. 16, 17)

19 2388543 Onopa

11.6 nNEPEYEHb 3ANACHbIX YACTEA CUCTEMbI

BCACbIBAHUA
Mo3. | Ne 1. 3AKA3A [ HASHAYEHUE
2393123 CuncTema BcacblBaHMA

1 2390605 3a60pHbIN (BCacblBaOLLMIA) LWAHT B
cbope (c dunbTpom)

2 2390606 OTBoAHON WnaHr B cbope

3 2323325 BcacobiBatowmin dpunbTp

—_

Cxema 3anacHbIX YacTen TeJieXXKn

Cxema 3anacHbIX YacTel CucTeMbl BCacbiBaHNA
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MPOBEPKA ANMAPATA

W3 coobparkeHUn 6e30nacHOCTA Mbl peKoOMeHyeM Npu Heob-
XOAMMOCTW, OOHAKO, MO KpalHen mepe, Kaxable 12 mecaues,
npoBepATb annapaT cneumanMcTamm Ha npegmet obecneye-
HWA ero JanbHenwwern 6e30MacHON 3KCNayaTaLmm.

Mpu npocToe annapaTta NPOBEPKY MOXKHO OTNIOXKUTb JO 61u-
»KaWlLero ncrnosnb3oBaHUA.

Takke HeobxoaMmo cobnogaTb BCe (ecnn ecTb OTANYMA) Ha-
LUMOHanNbHble NpPeAnuMcaHna Nno MNPoBEPKe U TeXHUYECKOMY
ob6CnyKMBaHuI.

Mpn BO3HMKHOBEHUWN BOMPOCOB O6paLlaiTeCb B CEPBUCHbIE
ueHTpbl drpmbl Wagner.

BAXKHOE 3AMEYAHUE MO OTBETCTBEHHO-
CTU 3A USAENUNE

Ha ocHoBaHun npegnuncanma EC ¢ 01.01.1990 n3srotoButenb
HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a 6€30MacHOCTb M3[eNnsa TONbKO B
TOM Cnydvae, eCiiv BCe AeTann npov3BefeHbl U3roToBmTeNem
Ny ponyleHbl MM K MCMONb30BaHMIO, UM ecnn annapat
CMOHTMPOBAH N KCMNyaTMpyeTCA Haanexalym o6pasom.

Mpun ncnonb3oBaHUM NPUHAANEXHOCTEN 1 3aNacHbIX YacTen
LPYroro Npov3BoAuTENA OTBETCTBEHHOCTb MOXET ObiTb UC-
KntoYeHa MosIHOCTbIO UM YAaCTUYHO; B KPAaMHUX ClyYasax Co-
OTBETCTBYIOLWUMN OpraHamn (NpodeccroHanbHbIA CO3 ”
Haf3opHas cnyx6a) MOXeT ObITb 3aNpPeLLEHO NCMONIb30BaHKe
BCEWN YyCTaHOBKN.

Wcnonb3oBaHne opuUrimHanbHbIX NPUYHAAIEXHOCTEeN U 3anya-
ctein Wagner siBnfeTca rapaHTuen cobnogeHuns Bcex npeanu-
caHui no 6e30nacHoOCTy.

YKA3AHMA NO YTUNU3IALUN

CornacHo eBponeickon gupekTtuse 2002/96/El no ytunusa-
Lun CTapbIX 3N1eKTPOonprubopoB 1 ee NPUMEHEHNA B HaLMO-
HaNbHOM MpaBe [jaHHOe u3fenve Henb3A YyTUIN3MpPOoBaTh C
[IOMaLLHNM MYCOPOM, ero He06XOAUMO OTfaBaTb Ha yTUIM3a-
Luto € cobnofeHreM HeOOXOAUMBIX SKONOrMYeCcKUx npesnu-

caHun!

CrapbIii annapat Wagner MoXeT 6bITb NPUHAT HaMU UK Top-
roBbIMY NPeCTaBUTENAMY 1 YTUIN3UPOBAH C COGM0AEHNEM
3KOMorMyeckmx npegnuncaHnin. B takom cnyyae obpatiantech
B HalUV CEPBUCHbIE MYyHKTbl, TOProBble MpPeAcTaBUTENIbCTBA
W HEMOCPELCTBEHHO K HaM.
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FAPAHTUA

(no cocToaHMo Ha 01.02.2009)

1. O6bem rapaHTun

Bce npodeccnoHanbHble annapatbl 4f1A HAHECeHMA KpacKu
Wagner (HvXe nMeHyloTCA n3gennsa) TwaTtenbHO NPoBepAIoT-
€A, TECTUPYIOTCA 1 NOANEXaT CTPOroMy KOHTPOJIO CIyK60i
KauvectBa Wagner.

[aHHan rapaHTA HEe OrpaHN4YMBaAET NMPEeTeH3NN NoKynaTenA
no ,El,eq)EKTaM, CBA3aHHbIM C JOTrOBOPOM KyrnjnM-npopdaxwu, a
TaK>e MHble, yCTaHOBJIEHHbIE 3aKOHOM MNpaBsa.

MpepocTaBnsieMasn rapaHTUs 3aK/ioYaeTCsa B 3aMeHe 1unu pe-
MOHTE, MO HaLleMy YCMOTPEHUIO, BCEFO U3LENUS UMW OTAENb-
HbIX €ro YacTel UM Npueme annapaTta 06paTHO C BO3Melle-
HMEM 3aKyMOYHOWN LeHbl. 3aMeHEeHHble U3eNus Unu getanu
nepexomnT B Hallly COOCTBEHHOCTb.

2. CpoK rapaHTVi 1 pernucrpayms

CpoK rapaHTum cocTtaBnseT 12 mecaueB, NP MNPOMbILLIEHHOM
NCMNOMb30BaHUN WU MPU NPUPABHEHHOM K TaKOBOMY Mpwu-
MEHEHMIO, B YaCTHOCTU, B C/lyYae CMeHHOW paboTbl, nnu npu
apeHpe —12 mecAues.

Ona 6EH3MHOBbIX WS BO3YLWHbIX NPMBOAOB Mbl TakXe rnpe-
AOoCTaBnAeM rapaHTUio CPOKOM 12 mecsaues.

[apaHTUNHBIN CPOK HAYMHAETCA CO AHA MOCTaBKM aBTOPU30-
BaHHbIM TOProebiM npeanpuatrem. OnpegenaioLlen AasnaeT-
CA faTa Ha OpUTrMHaNbHOM JOKYMEHTE O MOKYMKe.

Mpw npefoCTaBNeHNN rapaHTUAHbIX YCNYr CPOK FapaHTUM Ha
n3genue He NPOAJSIEBAETCA U He BO30OHOBNAETCA.

Mo okoHuyaHun I'apaHTVIVIHOI'O CPpOKa NpeTeH3nn No rapaHTnn
Hamu 6osblue He NMPUHUMAKOTCA.

3. Peanunsauns

Ecnu B TeueHWe rapaHTUHOTO CpoKa OyfyT BbiABNEHbI Je-
dekTbl MaTepurana, GyHKLUMOHUPOBAHMS WA MOLLHOCTU ar-
napata, TpeboBaHNA MO rapaHTM HEOOXOAMMO NPEeabABUTb
HeMeANneHHO, HO He No3JHee YeM Yyepes 2 Heaenu.

MpPYHUMATb NPETEH3MM MO rapaHTUM UMEET MPaBO aBTOPM30-
BaHHas drpma, KoTopas noctaBuna annapat. OfgHako npeTeH-
3UM MO rapaHTUM MOXKHO TaKXe MPeabsBUTb HaM UK B cep-
BWCHbIE LIeHTPbI, YKa3aHHble B JaHHOW UHCTPYKuun. M3genne
BMeCTe C OPUTMHANIOM YeKa O MOKYMKe, B KOTOPOM [OJKHA
ObITb YKa3aHa AaTa NMoKymnkn 1 HAMMEeHOBaHWE U3LEeNns, MOX-
HO MepecnaTtb UV AOCTaBUTb HaM.

Pacxoppbl, a Takxke PUCK yTpaTbl WK NOBpexXaeHnA n3genua
Ha NyTn B LUEHTP UIn N3 LeHTpa, KOTOprVI MPUHAN NPETEH3UN
no rapaHTum nnn KOTOprI7I OTnpaBnAeT OTPEMOHTUPOBAHHOE
n3pgenne, HeCeT KNNeHT.
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4, OTKas OT rapaHTUIIHbIX 06s3aTenbCcTB

MpeTeH3Umn No rapaHTM He MPYHMMAIOTCA:

— Ha feTanu, KoTopble noasiexkat 06yC/IOBIEHHOMY SKCrTy-
aTauven M3HOCY WU MpoYemy eCcTeCTBEHHOMY W3HOCY,
a TaKkxe Ha fedeKTbl U3[enns, KOTopble BO3HUKIIN 13-3a He
Hafnexallero MCnosb30BaHUA UM M3-3a eCTeCTBEHHOIO
n3Hoca. B yacTHOCTW, clofa OTHOCATCA Kabenu, BeHTUNK,
BKMaAKM, COMA, LUINHAPbI, MOPLUHK, YacTU Kopryca, Npo-
BOZALMe cpefbl, GUILTPBI, LWNAHTY, MPOKNaAKKU, POTOpPbI,
cTatopbl 1 T.N. [oBpeXxaeHus, Bbi3BaHHbIe LWIMHOBKON No-
KPbIBHbIMW MaTepuranamu, Hanpumep, AUCnepcuu, LWTyKa-
TYpKa, LUNATNEeBKa, KNeW, rMmasypb, KBapLieBasa rpyHTOBKa.

— 3a gedeKTbl Ha annapaTax, KOTopble CBA3aHbl C HECOOIo-
JEeHVeM yKasaHui Mo dKChlyaTauum, HeHagnexalmum nc-
Monb30BaHUEM, HEMPABUIIbHbIM MOHTAXOM UV PEMOHTOM
MoKynaTtefsiem WUnv TPeTbUMMU CTOPOHaMM, aHOMaJIbHbIMY
OKPY>KaLMMU YCTIOBUAMY, HENMOAXOAALUMY MaTepurana-
MU 15 MOKPbITUS, XUMUYECKMMU, DNIEKTPOXUMUYECKUMU
U SNEKTPUYECKMMU BO3LENCTBMAMM, HE NOAXOAALLNMY
NPOV3BOACTBEHHBIMU YC/IOBUAMY, SKCMlyaTaumnen ¢ He-
NPaBUbHbIM HaMpPAXKeHeM/4acToTON, Meperpy3Kon nnm
HenpaBuIIbHbIM TEXHUYECKUM OOCITYXXMBaHVEM, YXOOOM
VI YNCTKOM.

— 3a pgedeKTbl Ha annapare, KOTOpPble Bbl3BaHbl KCMOJIb30Ba-
HMeM NPYHAANEeXHOCTEN, LONOTHUTENbHbBIX UV 3aMacHbIX
YyacTel, KOTOpble He ABAKTCA OPUTMHANbHBIMY YacTAMMN
Wagner.

— 3a m3genus, Ha KOTOPbIX MPOV3BOAUINCE U3MEHEHMSA UM
LOMOJTHEHMS.

— 3au3genus, y KOTOpbIX YAasieH UK He YNTAeTCA CePUMHDBI
Homep.

— 3au3genua, Ha KOTOPbIX MPOV3BOAWINCH MOMbITKA PEMOH-
Ta HEYNOJSIHOMOYEHHbBIMU INLLAMM.

— 3a NPOAYKTbl C HE3HAUUTESIbHBIMW OTK/IOHEHUSIMU OT 3a-
[aHHbIX CBONCTB, KOTOPbIE HE BAVAOT HA MPUroAHOCTb an-
napara s npUuMeHeHus.

5. JononHutenbHble npasuvia

BbilweykasaHHble npaBuaa Mo rapaHTUM OerCTBYIOT UCKIIIO-
ynTeNbHO ANA U3fenuii, KoTopble npuobpeteHbl B EC, CHI,
ABCTpanuu y aBTOPU30BaHHbIX NPOAABLIOB 1 UCMOJb3YIOTCA B
npegenax CTpaHbl-MMnopTepa.

Ecnu npoBepKa MoKaXKeT OTCYTCTBUE FrapaHTUIHOMO CJiyyasi,
PEMOHT NMPOM3BOAUTCA 3a CHET NMOKyMaTens.

BbilweyKka3aHHble MONOXeHA 3aBepLUAIOT HaLLW NPaBOBble OT-
HoweHuA. JanbHenwmne npeTeH3nm, B YaCTHOCTU, CBA3AHHble
C yObITKaMM 1 pacxofgamu nogobHoro pofa, KoTopble BO3HU-
KaloT U3-3a M3[eNnna UIn ero NCNonb30oBaHKA, KPOMe Tex, UTo
BXOZAT B PaMKM 3aKOHHOW OTBETCTBEHHOCTW MO MU3ZENMIo, UC-
KnoyatoTcA.

TO He 3aTparvBaeT NPeTeH3nn, CBA3aHHble C OTBETCTBEHHO-
CTblo 3a AedeKTbl, N0 OTHOLIEHWNIO K CreLnann3npoBaHHbIM
nponasLaM.

OnAa rapaHTMn gencTeyeT Hemelkoe Mpaeo. f3blK AOroBopa
- HemeUKuiA. Mpu pasnnumax B HEMELIKOM TeKCTe 1 TeKCTe Ha
APYrom A3blKe MPUOPUTETHBIM ABAETCA HEMELKNI TEKCT.

. Barnep TM6X

OTtoen npodeccrmoHanbHOM 06paboTKK
OT110 JlnuenTans Ltpacce 18

88677 Mapkgopd

MepepaTusHas pecnybnuka lepmaHua

I'IpaBo Ha U3MEHEHNA COXPaHEHO.
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J. Wagner Ges.m.b.H. DK
Ottogasse 2/20

2333 Leopoldsdorf

Osterreich

Tel. +43/2235/44 158

Telefax +43/ 2235/ 44 163

office@wagner-group.at

WSB Finishing Equipment E
Veilinglaan 56-58

1861 Meise-Wolvertem

Belgium

Tel. +32/2/269 46 75

Telefax +32/2/269 78 45
info@wagner-wsb.nl

Wagner International AG F
Industriestrasse 22

9450 Altstatten

Schweiz

Tel. +41/71/7 57 22 11

Telefax +41/71/7 57 22 22
wagner@wagner-group.ch

J. Wagner GmbH F
Otto-Lilienthal-StraBBe 18

D-88677 Markdorf

Postfach 11 20

D-88669 Markdorf

Deutschland

Tel.: +49 /75 44 /505 -1664

Fax: +49 /7544 /505 -1155
wagner@wagner-group.com
WWww.wagner-group.com

Wagner Spraytech Australia Pty. RU
Ltd.

8 — 10 Dansu Court

Hallam, Victoria, 3803

Australia

Customer Service 1800 924 637

info@wagneraustralia.com.au

DVA A/S
Marielundvej 48 C
2730 Herlev
Denmark

Tel. +45 70 234 239
info@dva.dk
www.dva.dk

GB

Makimport Herramientas, S.L. |
C/ Méjicon° 6
Pol. El Descubrimiento
28806 Alcald de Henares (Madrid)
Tel. +34/902 199 021/
+34/91 87972 00
Telefax +34/91 883 19 59
ventas@grupo-k.es
info@grupo-k.es

Euromair Antony NL
S.A.V. lle-de-France

12-14, av. F. Sommer

92160 Antony

Tel. 01.55.59.92.42

Telefax +33 (0) 1 69 81 72 57

conseil.paris@euromair.com

Euromair Distribution S
Siége Social /S.A.V. Sud

343, bd. F. Perrin

13106 Rousset Cedex

Tel. 04.42.29.08.96

Telefax 04.42.53.44.36
conseil@euromair.com

MmnopTtép:

000 «BuHTex pyc»

143960 MO, r. PeyToB, ynuua
KenesHopoporkHas, a. 11, ke./od. V
TenedoH: +7 (499) 705-11-31
MouTa: hello@wagner.ru

Cant: www.wagner.ru

UK IMPORTER

Wagner Spraytech (UK) Limited
Innovation Centre

Silverstone Park, Silverstone
Northants NN12 8GX

Great Britain

Tel. 01327 368410
enquiries@wagnerspraytech.co.uk

Wagner S.p.A.

23868 Valmadrera (Lc)

Via Santa Vecchia, 109

Italia

Tel./Fax 0341 210100 (centralino)

wagner_it_va@wagner-group.comn

WSB Finishing Equipment BV
De Heldinnenlaan 200,

3543 MB Utrecht
Netherlands

Tel. +31/30/241 41 55
Telefax +31/30/241 17 87
info@wagner-wsb.nl

Orkla House Care AB,
Tallvagen 6

564 23 Bankeryd,
Sweden

Tel. +46 36 376300
Info@orkla.se

Vi3rotoButenb:
k. BarHep I'm6x,

Otto-JluneHrtan, 18 E H [

[1-88677 Mapkgopd, lepmaHua
www.wagner-group.com
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